РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ - ПЛЕВЕН
Информационен бюлетин

	Епидемична обстановка

За периода 28.04.- 04.05.2014г. в отдел ПЕК на РЗИ - Плевен са регистрирани общо19 заболявания, срещу 20 за предходната  седмица.

От групата на чревните инфекции са съобщени 8 случая, срещу 4 за предходната седмица.  По нозологични единици и населени места те се разпределят както следва:

- 1 вирусен хепатит  в Белене;

- 6 ентероколита - 3 в Плевен и по 1 в Левски, Пордим и Търнене;

- 1 салмонелоза в Кнежа.

От групата на капковите инфекции са съобщени 11 случая, срещу 15 за предходната седмица. По нозологични единици и населени места те се разпределят както следва:

- 11 варицели –  по 3 в Левски и Каменец, 2 в Плевен и по 1 в Червен бряг, Ясен и Крушовене.

От групата на невроинфекциите няма регистрирани случаи, както и за предходната седмица.

От групата на трансмисивните инфекции няма регистрирани случаи, както и за предходната седмица.

Заболяемостта от грип и ОРЗ през последната седмица 28.04.– 04.05.2014г. за гр.Плевен е 42.15 %00, срещу 53.64 %00 за предходната седмица, като нивото на заболяемостта за областния град е в обичайните за сезона граници. 

За периода  28.04.- 04.05.2014г.  през кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН са преминали общо 15 лица /6 първични и 9 вторични/, срещу 30 лица /17 първични и 13 вторични/, за предходната седмица.

	Дейност по държавния здравен и 

противоепидемичен контрол

През отчетния период в Плевенска област са извършени  193 проверки на подлежащи на контрол обекти. Издадени са 71 предписания за подобряване хигиенното състояние на 71 от проверените обекти.
За периода не са съставени актове за установяване на административни нарушения.

Издадени са 2 наказателни постановления на обща сума 200,00 лв. 
Няма спрени от експлоатация обекти.
Издадени са 3 хигиенни заключения по проекто - сметни документации, постъпили за разглеждане в РЗИ. Дадени са 3 становища за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда /ОВОС/ за инвестиционно предложение.
Води: За периода не са пробонабирани и изследвани проби вода по показателите на Наредба №9/2001г. за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели.
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