            МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

Информационен бюлетин

	Епидемична обстановка

За периода от 07.11.11г. - 20.11.11г. в отдел ПЕК на РЗИ - Плевен са регистрирани общо 89 заболявания, срещу 76 за предходните две седмици.

От групата на чревните инфекции са регистрирани 51 заболявания, срещу 39 за предходния двуседмичен период. По нозологични единици и населени места те се разпределят както следва:

-
4 ентероколита –  по 1 в Ч. Бряг, Кнежа, Д. Митрополия и Буковлък;

-
45 остри вирусни хепатита – 15 в Д. Митрополия, 8 в Буковлък, 6 в Реселец, по 3 в Плевен, Петърница и Радомирци, 2 в Ставерци, по 1 в Ч.бряг, Гулянци, Бъркач, Опанец и Д. Митрополия;

-
2 шигелози – по 1 в Г. Дъбник и Ореховица.

От групата на капковите инфекции са съобщени 37 случая, срещу 37 за предходните две седмици: 

-
29 варицели –  13 в Белене, 8 в Плевен, 6 в Беглеж, 2 в Горталово;

-
2 туберкулози – 2 в Плевен;

-
1 вирусен менингит – 1 в Гулянци;

-
5 скарлатини - 5 в Плевен.

От групата на трансмисивните инфекции за този период е регистриран 1 случай, за предходния двуседмичен период няма регистрирани случаи.

 - 1 лаймска борелиоза –  в Плевен.

Заболяемостта от грип и ОРЗ през последната седмица 14.11.11г. – 20.11.2011г. за гр. Плевен е 136,31%00, срещу 124,57%00 за предходната седмица 07.11.11г. – 13.11.2011г., като нивото на заболяемостта е обичайно за областния град.

За периода 07.11.11г. - 20.11.11г. през кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН са преминали общо 102 лица / 51 първични и 51 вторични/, срещу 731 лица / 366 първични и 365 вторични /, за предходните две седмици
	Дейност по държавния здравен и противоепидемичен контрол

През отчетния период в Плевенска област са извършени  460 проверки на подлежащи на контрол обекти. Издадени са 19 предписания за подобряване хигиенното състояние на 19 от проверените обекти.

Съставени са 15 акта за хигиенни нарушения. От тях:

- 4 акт за неспазване на хигиенните изисквания в обект с обществено предназначение;
- 2 акта за неспазване на Санитарно-технически норми и правила за строителство и експлоатация на съоръженията при водоснабдяване на населените места и промишлеността с питейна вода;

- 4 акта за неспазване на Наредба за условията и реда, при които се допуска тютюнопушене в закрити обществени места и в сградите с обособени работни места;

- 4 акта за неспазване на противоепидемичен режим.

През отчетния период са издадени 19 наказателни постановления на обща сума  5700 лв.

Временно спрени от експлоатация са 2 обекта.
Издадени са 7 хигиенни заключения по проекто - сметни документации, постъпили за разглеждане в РЗИ.

Води: По микробиологични и химични показатели са пробонабрани и изследвани 34 проби питейни води от 19 населени места, които са изследвани по показателите на постоянния мониторинг. Една проба вода е с отклонения от изискванията на Наредба №9/2001г. за качеството на водата, предназначена за питейно - битови цели по микробиологични показатели от с.Обнова.

	Дейност на дирекция „Профилактика на болестите и промоция на здравето”

НАЦИОНАЛНА АНТИСПИН КАМПАНИЯ “ПРЕЗЕРВАТИРАЙ СЕ!”

ТРЕТИ ЕТАП – ОТБЕЛЯЗВАНЕ НА СВЕТОВНИЯ ДЕН ЗА БОРБА СЪС СПИН – 1 ДЕКЕМВРИ 2011-11-22

На работна среща, състояла се на 18.11.2011 г. в РЗИ-Плевен, се обсъдиха и планираха дейностите, с които да се отбележи Световния ден за борба със СПИН в област Плевен. На срещата присъстваха представители на организации, които изпълняват дейности по компонентите на Програма “Превенция и контрол на ХИВ/СПИН”, финансирана от Глобалния фонд за борба със СПИН, туберкулоза и малария. Участниците взеха решение да се проведат следните инициативи:

- Кабинетът за анонимно и безплатно изследване за СПИН ще работи в Макси център – Плевен от 11 до 17 часа на 1-ви декември;

- в МОЛ-Плевен ще се обособи информационен кът от БМЧК-Плевен;

- на центъра на град Плевен в шатрата на БМЧК ще се разпространяват информационни материали по темата от доброволци;

- представители на читалище “Лик”-Плевен ще разпространяват покани за парти в Галакси боулинг - Плевен на 1-ви декември от 19.30 часа;

- в училищата ще се проведат срещи с лектори от БАСП и РЗИ-Плевен;

- РЗИ-Плевен ще проведе анкетно проучване сред учениците от СИП Здравно образование за определяне нивото на знания относно предпазване от инфектиране с ХИВ.


5800 Плевен  ул. Княз Александър Батенберг І №7 Тел. централа:  /064/  823 409; 846 098   Факс  /064/ 824 882

E.mail address: rzi@rzi-pleven.com
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