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Информационен бюлетин

	Епидемична обстановка

За периода от 23.01.12г. - 05.02.12г. в отдел ПЕК на РЗИ - Плевен са регистрирани общо 54 заболявания, срещу 65 за предходните две седмици.

От групата на чревните инфекции са регистрирани 18 заболявания, срещу 19 за предходния двуседмичен период. По нозологични единици и населени места те се разпределят както следва:

-
7 ентероколита – 4 в Плевен, по 1 в Славяново, Буковлък и Градище; 

-
10 остри вирусни хепатита – 4 в Плевен, по 2 в Ч. Бряг и Ставерци, по 1 в Садовец и Търнене;

-
1 йерсиниоза – в Петърница.

От групата на капковите инфекции са съобщени 36 случая, срещу 46 за предходните две седмици: 

-
24 варицели – 16 в Плевен, 4 в Левски, по 1 в Белене, Д. Митрополия, Ясен и Гривица;

-
3 скарлатини –  в Плевен;

-
9 туберкулози – 4 в Плевен, 2 във В. Трън, по 1 в Д. Митрополия, Ставерци и Дисевица.

От групата на трансмисивните инфекции за този и за предходния двуседмичен период няма регистрирани случаи.

Заболяемостта от грип и ОРЗ през последната седмица 30.01.12г. – 05.02.2012г. за гр. Плевен е 213,03%00, срещу 194,08%00 за предходната седмица 23.01.12г. – 29.01.2012г., като нивото на заболяемостта е по-високо от средното за областния град, но все още е далече от епидемичните стойности, при които се обявява грипна епидемия.

За периода 23.01.12г. - 05.02.12г през кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН са преминали общо 37 лица /19 първични и 18 вторични/, срещу 45 лица /19 първични и 26 вторични/, за предходните две седмици.
	Дейност по държавния здравен и противоепидемичен контрол

През отчетния период в Плевенска област са извършени  199 проверки на подлежащи на контрол обекти. Издадени са 2 предписания за подобряване хигиенното състояние на 2 от проверените обекти.

Съставени са 3 акта за нарушаване на Наредба за условията и реда, при които се допуска тютюнопушене в закрити обществени места и в сградите с обособени работни места.
През отчетния период са издадени 7 наказателни постановления на обща сума  1350 лв.

Временно спрени от експлоатация са 2 обекта.
Издадени са 6 хигиенни заключения по проекто - сметни документации, постъпили за разглеждане в РЗИ.

Води: По микробиологични и химични показатели са пробонабрани и изследвани 32 проби питейни води от 12 населени места, които са изследвани по показателите на постоянния мониторинг. От тях няма проби с отклонения от изискванията на Наредба №9/2001г. за качеството на водата, предназначена за питейно - битови цели.

	Дейност на дирекция „Профилактика на болестите и промоция на здравето”

Национална кампания „На училище без тежест“
Министерството на здравеопазването подкрепи организираната от сдружение „Настоящи и бъдещи майки“ Национална кампания „На училище без тежест“. Целта на кампанията е да се постигне по-висока степен на информираност на родителите, учителите и децата, относно правилния избор, начина на носене и теглото на ученическата раница, която заедно с учебниците и учебните помагала трябва да бъде до 15% от теглото на детето. На интернет страницата на кампанията www.snbm.org са публикувани информационни материали по темата. Специалистите от РЗИ – Плевен препоръчват на всички родители да използват практическите съвети за формиране на правилни навици за носене на ученическата раница/чанта, редовно посещение на общопрактикуващите лекари за извършване на профилактични прегледи, с цел профилактика на гръбначните деформации сред подрастващите.
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