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Информационен бюлетин

	Епидемична обстановка

За периода от 06.02.12г. - 19.02.12г. в отдел ПЕК на РЗИ - Плевен са регистрирани общо 37 заболявания, срещу 54 за предходните две седмици.

От групата на чревните инфекции са регистрирани 14 заболявания, срещу 18 за предходния двуседмичен период. По нозологични единици и населени места те се разпределят както следва:

-
3 ентероколита – по 1 в Плевен, Пордим и Ореховица; 

-
11 остри вирусни хепатита – 7 в Плевен, 2 в Ставерци по 1 в Ч. Бряг и Телиш.

От групата на капковите инфекции са съобщени 22 случая, срещу 36 за предходните две седмици: 

-
19 варицели – 13 в Плевен, 3 в Ч. Бряг, 2 в Левски и 1 в Искър;

-
1 скарлатина –  в Плевен;

-
2 епидемични паротита –  в Плевен.

От групата на трансмисивните инфекции е регистриран 1 случай, като за предходния двуседмичен период няма регистрирани случаи. 

-1 лаймска борелиоза-  в Плевен.

Заболяемостта от грип и ОРЗ през последната седмица 13.02.12г. – 19.02.2012г. за гр. Плевен е 175,12%00, срещу 161,58%00 за предходната седмица 06.02.12г. – 12.02.2012г., като нивото на заболяемостта е по-висока от средната за областния град, но все още е далече от епидемичните стойности, при които се обявява грипна епидемия.

За периода 06.02.12г. - 19.02.12г през кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН са преминали общо 259 лица /132 първични и 127 вторични/, срещу 37 лица /19 първични и 18 вторични/, за предходните две седмици.
	Дейност по държавния здравен и противоепидемичен контрол

През отчетния период в Плевенска област са извършени  437 проверки на подлежащи на контрол обекти. Издадени са 16 предписания за подобряване хигиенното състояние на 16 от проверените обекти.

Съставени са 3 акта за хигиенни нарушения. От тях:

· 2 акта неспазване на Наредбата за условията и реда, при които се допуска тютюнопушене в закрити обществени места и в сградите с обособени работни места.
· 1 акт за ниски температури в учебно заведение.

През отчетния период не са издадени  наказателни постановления.

Временно спрян от експлоатация е 1 обект.
Издадени са 16 хигиенни заключения по проекто - сметни документации, постъпили за разглеждане в РЗИ.

Води: По микробиологични и химични показатели са пробонабрани и изследвани 16 проби питейни води от 8 населени места, които са изследвани по показателите на постоянния мониторинг. От тях няма проби с отклонения от изискванията на Наредба №9/2001г. за качеството на водата, предназначена за питейно - битови цели.

	Дейност на дирекция „Профилактика на болестите и промоция на здравето”

Министерство на здравеопазването е бенефициент по проект “Информирани и здрави”, изпълняван по Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз. Същността на проекта е да бъдат реализирани шест здравни информационни кампании, насочени към ограничаване на употребата на сол, на психотропни вещества и тютюнопушенето, както и на транспортния, производствения и битов травматизъм. В рамките на кампаниите ще бъдат създадени общо 22 филма, много видео и аудио клипове, банери, печатни и рекламни материали. До настоящия момент са разработени материалите по Национална кампания за ограничаване на транспортния травматизъм. По националните електронни медии вече се излъчват видео и аудио клиповете.

В момента се реализират дейности по две Национални здравни кампании:

 1.Национална здравна кампания, насочена към намаляване употребата на психотропни вещества сред младите хора. На 29.02.2012 г./сряда/ от 10:00 до 16:00 часа ще се проведе информационна среща на тема “Животът е безценен! Не го заменяй за дрога!”. Домакин на срещата е Община Плевен.

2.Национална здравна кампания, насочена към ограничаване на производствения травматизъм. На 01.03.2012 г. /четвъртък/ от 10:00 до 12:00 часа ще се проведе информационна среща на тема “Ограничаване на производствения травматизъм”. Домакин на срещата е РЗИ-Плевен. Кампанията се провежда със съдействието на Община Плевен, Дирекция “Инспекция по труда-Плевен”, Стопанска камара-Плевен и РЗИ-Плевен. На срещата ще бъдат прожектирани филми, проведени викторини и раздадени награди, информационни и рекламни материали.
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