            МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

Информационен бюлетин

	Епидемична обстановка

За периода от 02.04.12г. - 15.04.12г. в отдел ПЕК на РЗИ - Плевен са регистрирани общо 62 заболявания, срещу 58 за предходните две седмици.

От групата на чревните инфекции са регистрирани 12 заболявания, срещу 11 за предходния двуседмичен период. По нозологични единици и населени места те се разпределят както следва:

-
9 ентероколита – 7 в Плевен, по 1 в Никопол и Левски; 

-
2 салмонелози – 2 в  Плевен;

-
1 остър вирусен хепатит –  1 в Плевен.

От групата на капковите инфекции са съобщени 48 случая, срещу 46 за предходните две седмици: 

-
45 варицели – 32 в Плевен,  9 в Левски по 1 в Ч. Бряг, Белене, К. Белене и Ясен;  

-
3 скарлатини –  по 1  в Плевен, Тръстеник и Петърница.

От групата на трансмисивните инфекции за този период са регистрирани 2 случая, срещу 1 случай за предходния двуседмичен период.

-
2 лаймска борелиоза - по 1 в Плевен и Ч. Бряг.

Заболяемостта от грип и ОРЗ през последната седмица 09.04.12г. – 15.04.2012г. за гр. Плевен е 25,28%00, срещу 30,69%00 за предходната седмица 02.04.12г. – 08.04.2012г. като нивото на заболяемостта е обичайно за областния град.

За периода 02.04.12г. - 15.04.12г. през кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН са преминали общо 96 лица / 54 първични и 42 вторични/, срещу 88 лица / 44 първични и 40 вторични/, за предходните две седмици.

	Дейност по държавния здравен и противоепидемичен контрол

През отчетния период в Плевенска област са извършени  440 проверки на подлежащи на контрол обекти. Издадени са 16 предписания за подобряване хигиенното състояние на 16 от проверените обекти.

Съставени са 6 акта за хигиенни нарушения. От тях:

· 3 акта неспазване на Наредбата за условията и реда, при които се допуска тютюнопушене в закрити обществени места и в сградите с обособени работни места.
· 1 акт за нарушение на санитарно-техническите норми и правила за строителство и експлоатация при водоснабдяването на населените места и промишлеността с питейна вода;

· 2 акта за нарушение на противоепидемичния режим.

През отчетния период са издадени 14  наказателни постановления на обща сума 2250 лв.

Временно спрени от експлоатация са 4 обекта.
Издадени са 9 хигиенни заключения по проекто - сметни документации, постъпили за разглеждане в РЗИ.

Води: По микробиологични и химични показатели са пробонабрани и изследвани 42 проби питейни води от 16 населени места, които са изследвани по показателите на постоянния мониторинг. От тях 1 проба е с отклонения от изискванията на Наредба №9/2001г. за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели по микро-биологични показатели от с. Новачене.

	Дейност на дирекция „Профилактика на болестите и промоция на здравето”

22 АПРИЛ - ДЕН НА ЗЕМЯТА

Денят на Земята - най-големият нерелигиозен празник в света, отбелязван от над половин милиард хора, първоначално е обявен през 1970г. в САЩ и Канада. Kато международен се чества от 1990г. Целта е да се обединят хората на планетата в защита на околната среда. 

На 22 април 2012 повече от един милиард хора по целия свят ще участват в Деня на Земята под мотото „Да се мобилизираме за Деня на Земята“. Хора от всички националности ще обединят усилията си и ще изразят своята признателност в защита на планетата. Особено внимание ще се обърне на осигуряването на възобновяема енергия за всички и устойчиво бъдеще за нашата планета - бъдеще без въглероден диоксид, което ще премахне нашата зависимост от изкопаеми горива. Денят на Земята е ден за действие; шанс да покажем колко е важна околната среда за нас и бъдещото поколение.

РЗИ-Плевен също ще се присъедини към отбелязването на  Деня на Земята с разнообразни прояви, насочени предимно към децата и учениците.
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