            МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

Информационен бюлетин

	Епидемична обстановка

За периода от 21.02.11г. - 06.03.11г. в отдел ПЕК на РЗИ - Плевен са регистрирани общо 78 заболявания, срещу 49 за предходните две седмици.


От групата на чревните инфекции са регистрирани 13 заболявания, срещу 11 за предходния двуседмичен период. По нозологични единици и населени места те се разпределят както следва:

· 10 ентероколита –  6 в Плевен, 2 в Пелишат, по 1 в  Тръстеник и Одърне;

· 1 салмонелоза – 1 в Плевен;

· 2 остри вирусни хепатити – по 1 в Реселец и Бъркач.


От групата на капковите инфекции са съобщени 64 случая, срещу 38 за предходните две седмици: 


- 59 варицели – 42 в Плевен, 13 в Белене, по 1 в Ч. Бряг, Деков, Кулина вода и  Търнене;

- 4 скарлатини – 2 в Плевен, по 1 в Биволаре и Върбица; 


- 1 туберкулоза – 1 в Ставерци.


От групата на трансмисивните инфекции за този период е регистиран 1 случай, за  предходния двуседмичен период няма регистрирани  случаи.


- 1 лаймска борелиоза- 1 в Плевен


Заболяемостта от грип и ОРЗ през последната седмица 28.02.11г. – 06.03.2011г. за гр. Плевен е-113,09%00, срещу 181,30%00 за предходната седмица 21.02.11г. - 27.02.2011г. 


За периода 21.02.11г. - 06.03.11г през кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН са преминали общо 141 лица / 81 първични и 60 вторични/, срещу 212 лица /116 първични и 96 вторични /,  за предходните две седмици.


	Лабораторни изследвания

на околната среда по компоненти

Води: По микробиологични и химични показатели са пробонабрани и изследвани 16 проби питейни води от 8 населени места, които са изследвани по показателите на постоянния мониторинг. Всички проби са стандартни.
Дейност по държавния здравен и противоепидемичен контрол

През отчетния период в Плевенска област са извършени  375 проверки на подлежащи на контрол обекти. Издадени са 49 предписания за подобряване хигиенното състояние на 49 от проверените обекти.

Съставени са 12 акта за хигиенни нарушения. От тях:

· 1 акт за неизпълнение на предписание;

· 1 акт за отпускане на лекарствени продукти по лекарско предписание от пом. фармацевт;

· 10 акта за неспазване изискванията на Наредба за условията и реда, при които се допуска тютюнопушене в закрити обществени места и в сградите с обособени работни места.

През отчетния период са издадени 6 наказателни постановления на обща сума –  700 лв.

Спрени от експлоатация са 8 обекта. 

Издадени са 23 хигиенни заключения по проекто - сметни документации, постъпили за разглеждане в РИОКОЗ.


	Дейност на дирекция „Профилактика на болестите и промоция на здравето”

24 март – Световен ден за борба с туберкулозата
Петата „Национална програма за превенция и контрол на туберкулозата в Р България за периода 2007-2011г.” навлиза в заключителния етап /2011г./. По време на етапа се предвижда да се направи анализ на резултатите от Програмата и да се разработи такава за следващ период от време.
Компонент 7 „Промоция на здравето” цели подобряване на информираността на населението за проблемите, свързани с туберкулозата, факторите за развитие и разпространение на болестта, необходимостта от изследване и лечение и здравните и социални последици за индивида и общността, сред която живее.

За целта специалистите от дирекция „Профилактика на болестите и промоция на здравето” са изготвили информационен материал, който може да бъде намерен на web страницата на РЗИ – Плевен.
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