            МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

Информационен бюлетин

	Епидемична обстановка
За периода от 05.11.12г. - 18.11.12г. в отдел ПЕК на РЗИ - Плевен са регистрирани общо 77 заболявания, срещу 51 за предходните две седмици.


От групата на чревните инфекции са регистрирани 13 заболявания, срещу 17 за предходния двуседмичен период. По нозологични единици и населени места те се разпределят както следва:

-
11 ентероколита – по 3 Плевен и Буковлък, по 1 в Д. Митрополия, Градище, Градина, Търнене и Дисевица;

-
2 остри вирусни хепатита –   по 1 в Плевен и Еница.


От групата на капковите инфекции са съобщени 62 случая, срещу 33 за предходните две седмици: 

-
55 варицели –  29 в Плевен, 20 в Гулянци, по 1 в Бохот, Брест, Телиш, Каменец, Радишево и Шияково;

-
1 епидемичен паротит – 1 в Плевен;

-
6 скарлатини – по 3 в Плевен и Никопол.


От групата на трансмисивните инфекции за този период са регистрирани 2 случая, срещу 1 случай за предния двуседмичен  период.

-
2 лаймски борелиози – в Плевен.

Заболяемостта от грип и ОРЗ през последната седмица 12.11.12г. – 18.11.12г. за гр. Плевен е 92,91%00, срещу 91,04%00 за предходната седмица 05.11.12г. – 11.11.2012г. като нивото на заболяемостта е обичайно за областния град.

За периода 05.11.12г. - 18.11.12г. през кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН са преминали общо 172 лица /74 първични и 98 вторични/, срещу 115 лица /53 първични и 62 вторични/, за предходните две седмици.

	Дейност по държавния здравен и противоепидемичен контрол

През отчетния период в Плевенска област са извършени  760 проверки на подлежащи на контрол обекти. Издадени са 30 предписания за подобряване хигиенното състояние на 30 от проверените обекти.

Съставени са 8 акта хигиенни нарушения. От тях:
-
5 акта за нарушаване забраната за тютюнопушене в закрити обществени места;

- 1 акт за лоша текуща хигиена в детско заведение;
-
2 акта за неспазване на противоепидемичен режим.
През отчетния период са издадени 9  наказателни постановления на обща сума 7 500 лв.

Два обекта са временно спрени от експлоатация.
Издадени са 7 хигиенни заключения по проекто - сметни документации, постъпили за разглеждане в РЗИ.

Дадени са 4 становища за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) за инвестиционни предложения.
Води: По микробиологични и химични показатели са пробонабрани и изследвани 18 проби питейни води от 18 населени места, които са изследвани по показателите на постоянния мониторинг. От тях няма с отклонения от изискванията на Наредба №9/2001г. за качеството на водата, предназначена за питейно - битови цели.
	Дейност на дирекция „Профилактика на болестите и промоция на здравето”

Национална АНТИСПИН кампания – 1 декември
Официално регистрираните българи, заразени с вируса на СПИН са 1585 лица , като от началото на годината досега са регистрирани нови 112 души. От новооткритите лица носители на вируса 88 са мъже. 56 от новооткритите са от София, 13 от Пловдив, 8 от Пазарджик, 5 от Варна. Една от новооткритите жени е била бременна. В другите региони на страната заразените са под 4 лица. 

 В последно време се откриват три пъти повече заразени мъже, отколкото жени. Младежите под 29-годишна възраст, открити тази година, са 45 на сто от новооткритите.  Близо 10 на сто от общия брой са хора, заразени по време на престой в чужбина. През май са открити и пет деца, заразени с  ХИВ, като едно от тях е започнало лечение.
РЗИ-Плевен ще се включи в Националната АНТИСПИН кампания – 1 декември с различни инициативи като: подкрепа и съдействие за организиране на училищни празници, дискусии с млади хора, изработване на постери, игри и викторини в училища на територията на област Плевен. КАБКИС ще предоставя услуги на терен в централната градска част. Партньори на РЗИ по време на кампанията са БМЧК – Плевен, общински и училищни ръководства, медицински специалисти, НПО и медии.
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