            МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

Информационен бюлетин

	Епидемична обстановка
За периода от 19.11.12г. - 02.12.12г. в отдел ПЕК на РЗИ - Плевен са регистрирани общо 55 заболявания, срещу 77 за предходните две седмици.

От групата на чревните инфекции са регистрирани 13 заболявания, срещу 13 за предходния двуседмичен период. По нозологични единици и населени места те се разпределят както следва:

-
4 ентероколита – по 1 Плевен, Буковлък, Ставерци и Еница;

-
2 ротавирусни гастроентерита - по 1 в Плевен и Градище;

-
1 шигелоза в Плевен;

-
6 остри вирусни хепатита – 3 в Еница, по 1 в Плевен, Горник и Бохот.

От групата на капковите инфекции са съобщени 41 случая, срещу 62 за предходните две седмици: 

-
36 варицели –  29 в Плевен, 5 в Гулянци, по 1 в Д. Вит и Милковица;

-
2 туберкулози – по 1 в Плевен и Койнаре;

-
3 скарлатини –  2 в Плевен и  1 в Никопол.

От групата на трансмисивните инфекции за този период е регистриран 1 случай, срещу 2 случая за предния двуседмичен  период.

-
1 лаймска борелиоза в Левски.

Заболяемостта от грип и ОРЗ през последната седмица 26.11.12г. – 02.12.12г. за гр. Плевен е 90,10%00, срещу 123,89%00 за предходната седмица 19.11.12г. – 25.11.2012г. като нивото на заболяемостта е обичайно за областния град.

За периода 19.11.12г. - 02.12.12г. през кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН са преминали общо 138 лица /69 първични и 69 вторични/, срещу 172 лица /74 първични и 98 вторични/, за предходните две седмици.

	Дейност по държавния здравен и противоепидемичен контрол

През отчетния период в Плевенска област са извършени  622 проверки на подлежащи на контрол обекти. Издадени са 14 предписания за подобряване хигиенното състояние на 14 от проверените обекти.

Съставени са 7 акта хигиенни нарушения. От тях:
-
3 акта за нарушаване забраната за тютюнопушене в закрити обществени места;

- 3 акта за лоша текуща хигиена в детско заведение;
-
1 акт за нередовна ЛЗК.
През отчетния период са издадени 3  наказателни постановления на обща сума 700 лв.

Няма спрени от експлоатация обекти.
Издадени са 12 хигиенни заключения по проекто - сметни документации, постъпили за разглеждане в РЗИ.

Дадени са 3 становища за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) за инвестиционни предложения.
Води: По микробиологични и химични показатели са пробонабрани и изследвани 40 проби питейни води от 18 населени места, които са изследвани по показателите на постоянния мониторинг. От тях няма с отклонения от изискванията на Наредба №9/2001г. за качеството на водата, предназначена за питейно - битови цели.
	Дейност на дирекция „Профилактика на болестите и промоция на здравето”

Изтече една пълна година от влизане в сила на Наредба № 5 на МЗ за здравословното хранене на децата от 3 до 7 години в детски заведения.  В 11 общини на област Плевен функционират 106 детски заведения с кухненски блокове, които подлежат на контрол. За отчетния период в тях са извършени 177 проверки, като са съставени 6 акта, покрити с наказателни постановления и са  издадени 28 предписания за извършване на корективни действия. 

Най-често срещаните проблеми са неучастието на медицинските специалисти в изготвянето на седмичните менююта – съставят се само от готвачи и домакин, включването в менютата на забранени за консумация от децата храни и липсата на плодове в 10 часа за подкрепителна закуска.

Детското хранене в област Плевен е на добро ниво, разнообразно е и се осигуряват качествени продукти за приготвяне на храната. Продължава образователната кампания от страна на РЗИ за повишаване компетентността на медицинските специалисти чрез провеждане на серия от обучителни семинари.
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