            МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

Информационен бюлетин

	Епидемична обстановка
За периода от 14.01.13г. - 27.01.13г. в отдел ПЕК на РЗИ - Плевен са регистрирани общо 122 заболявания, срещу 114 за предходните две седмици.

От групата на чревните инфекции са регистрирани 9 заболявания, срещу 9 за предходния двуседмичен период. По нозологични единици и населени места те се разпределят както следва:

-
4 ентероколита –  3 Плевен, 1 в Тръстеник;

-
2 ротавирусни гастроентерита в Плевен;

-
1 колиентерит в Д. Дъбник;

-
2 остри вирусни хепатита – по 1 в Плевен и Гулянци.

От групата на капковите инфекции са съобщени 111 случая, срещу 105 за предходните две седмици: 

-
100 варицели –  69 в Плевен, 11 в Белене, 4 в Буковлък, по 3 в Каменец и Ясен,  по 2 в Гиген и Крушовица, по 1 в   Г. Дъбник, Д. Дъбник, Мечка, Лозица, Гривица и Къшин;

-
1 туберкулоза в Ясен;

-
1 вирусен менингит в Плевен;

-
1 вирусен менингоенцефалит в Плевен;

-
1 менингококова болест в Гулянци;
-
7 скарлатини –  4 в Плевен, 2 в  Крушовица и 1 в Д. Митрополия.

От групата на трансмисивните инфекции за този период са регистрирани 2 случая,  за предходния двуседмичен  период няма регистрирани случаи.

-
2 лаймски борелиози - по 1 в Плевен и Малчика.

Заболяемостта от грип и ОРЗ през последната седмица 21.01.13г. – 27.01.13г. за гр. Плевен е 81,65%00, срещу 88,22%00 за предходната седмица 14.01.13г. – 20.01.2013г. като нивото на заболяемостта е обичайно за областния град.

За периода 14.01.13г. - 27.01.13г през кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН са преминали общо 37 лица /16 първични и 21 вторични/, срещу 29 лица /19 първични и 10 вторични/, за предходните две седмици.

	Дейност по държавния здравен и противоепидемичен контрол

През отчетния период в Плевенска област са извършени  374 проверки на подлежащи на контрол обекти. Издадени са 9 предписания за подобряване хигиенното състояние на 9 от проверените обекти.

Съставени са 4 акта хигиенни нарушения. От тях:
-
3 акта за нарушаване забраната за тютюнопушене в закрити обществени места;

-
1 акт за предлагане на козметични продукти с изтекъл срок на трайност.
През отчетния период са издадени 6  наказателни постановления на обща сума 1 600 лв.

Временно спрян от експлоатация е 1 обект.
Издадени са 4 хигиенни заключения по проекто - сметни документации, постъпили за разглеждане в РЗИ.

Дадено е 1 становище за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) за инвестиционни предложения.

	Дейност на дирекция „Профилактика на болестите и промоция на здравето”

Втори етап на 
Национална АНТИСПИН кампания - Ден на влюбените, 
14 февруари 2013 година - Предизвикателствата на необезопасения секс при мъжете

По данни на Националната програма за превенция и контрол на ХИВ/СПИН към Министерството на здравеопазването към 25 ноември 2012г. общият брой на официално регистрираните в страната лица живеещи с ХИВ/СПИН е 1612. 

От началото на годината в страната са регистрирани нови 139 ХИВ-позитивни лица, като за същия период на миналата година техният брой е бил 183, т.е. не се наблюдава тенденция за увеличаване на случаите през 2012г. 

От новорегистрираните лица, 108 са мъже и 31 - жени, т.е. броят на новоинфектираните мъже е над три пъти по-голям от броя на новоинфектираните жени. Горната възрастова граница при мъжете е 63 години , а при жените 56 години. Най-много от новорегистрираните случаи се намират в София град – 67, Пловдив – 13, Пазарджик – 10, Варна – 7, София област – 6. 

И през 2012 година близо 45% от новорегистрираните са млади хора на възраст под 29 години, като бяха регистрирани и 5 непълнолетни лица, които живеят в особено рискова среда.
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