            МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

Информационен бюлетин

	Епидемична обстановка
За периода от 06.05.13г. - 19.05.13г. в отдел ПЕК на РЗИ - Плевен са регистрирани общо 233 заболявания, срещу 160 за предходните две седмици.

От групата на чревните инфекции са регистрирани 9 заболявания, срещу 5 за предходния двуседмичен период. По нозологични единици и населени места те се разпределят както следва:

-
8 ентероколита –  3 в Плевен, 2 в Згалево, по 1 в  Д. Дъбник, Градина и Търнене;

-
1 салмонелоза –в Петърница.

От групата на капковите инфекции са съобщени 224 случая, срещу 154 за предходните две седмици: 

-
218 варицели –  197 в Плевен, 9 в Биволаре, по 2 в Д. Митрополия и Буковлък, Подем и Опанец, по 1 в Гулянци, Божурица, Коиловци и Брестовец;

-
1 туберкулоза-  в Ч. бряг;

-
5 скарлатини – в Плевен.

От групата на трансмисивните инфекции за този  и за предходния двуседмичен период няма регистрирани  случаи.

Заболяемостта от грип и ОРЗ през последната седмица 13.05.13г. – 19.05.13г. за гр. Плевен е 41,30%00, срещу - 16,89%00 за предходната седмица 06.05.13г. – 12.05.2013г. като нивото на заболяемостта е обичайно за областния град.

За периода 06.05.13г. - 19.05.13г.  през кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН са преминали общо 120 лица /69 първични и 51 вторични/, срещу 71 лица /33 първични и 38 вторични/, за предходните две седмици.
	Дейност по държавния здравен и противоепидемичен контрол

През отчетния период в Плевенска област са извършени  1129 проверки на подлежащи на контрол обекти. Издадени са 20 предписания за подобряване хигиенното състояние на 20 от проверените обекти.

Съставени са 6 акта за хигиенни нарушения. От тях:
-
2 акта за нарушаване забраната за тютюнопушене в закрити обществени места;

- 3 акта за нестандартни проби питейни води;

- 1 акт за нередовна ЛЗК.
През отчетния период са издадени 5  наказателни постановления на обща сума 900 лв.

Няма спрени от експлоатация обекти.
Издадени са 23 хигиенни заключения по проекто - сметни документации, постъпили за разглеждане в РЗИ.

Дадени са 7 становища за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) за инвестиционни предложения.
Води: По микробиологични и химични показатели са пробонабрани и изследвани 39 проби питейни води от 24 населени места, които са изследвани по показателите на постоянния мониторинг. От тях с отклонение от изискванията на Наредба №9/2001г. за качеството на водата, предназначена за питейно - битови цели по микробиологични показатели са 3 проби от с.Новачене, с.Дебово и с.Мечка.

От страна на ВиК дружеството, по разпореждане на РЗИ, е извършена промивка и дезинфекция на водопроводната мрежа за привеждане на качествата на водата в съответствие със здравните изисквания. Към настоящия момент няма риск за здравето на населението от горецитираните населени места. На отговорните лица са съставени актове за административни нарушения.

	Дейност на отдел „Профилактика на болестите и промоция на здравето”
31 МАЙ – СВЕТОВЕН ДЕН БЕЗ ТЮТЮН

МОТО: ЗАБРАНА ЗА РЕКЛАМИРАНЕ НА ТЮТЮНЕВИ ИЗДЕЛИЯ, ПРОМОЦИЯ И СПОНСОРСТВО

ПЛАНИРАНИ ДЕЙНОСТИ

15 май

Поместване на филмите “Дим”, “Денят на Яна”, “Невидимият” и ”Пушенето забранено” на интернет-страницата на РЗИ-Плевен, както и презентация по темата, изготвена от ученици за ученици. 

15 и 29 май
Пресконференция, съобщаване на темата и резултатите от анкетата, която е на интернет страницата на Инспекцията.

27 – 31 май

В часовете по СИП Здравно образование отбелязване на Световния ден без тютюн чрез видеопрожекции на филми по темата, ролеви игри и викторини, състезания и дискусии на тема „Реклама за живот без тютюнопушене”, разпространение на флайери „Животът обича непушачите”.

31 май
Измерване витален капацитет на бял дроб на граждани в централната градска част и предоставяне на информационни материали за дейността на Консултативния кабинет за отказване от тютюнопушене, структуриран в РЗИ-Плевен.
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