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Информационен бюлетин

	Епидемична обстановка
За периода от 20.05.13г. - 02.06.13г. в отдел ПЕК на РЗИ - Плевен са регистрирани общо 108 заболявания, срещу 233 за предходните две седмици.

От групата на чревните инфекции са регистрирани 10 заболявания, срещу 9 за предходния двуседмичен период. По нозологични единици и населени места те се разпределят както следва:

-
8 ентероколита –  по 1 в Плевен, Червен бряг, Гулянци, Ралево, Беглеж, Комарево, Николаево и Драгаш войвода;

-
1 остър вирусен хепатит в Белене;

-
1 салмонелоза в Плевен.

От групата на капковите инфекции са съобщени 97 случая, срещу 224 за предходните две седмици: 

-
92 варицели –  77 в Плевен,  по 5 в Искър и Биволаре,  2 в Славяново, по 1 в Брестовец, Опанец  и Къшин;

-
1 туберкулоза в Плевен;

-
4 скарлатини в Плевен.

От групата на трансмисивните инфекции за този период е съобщен 1 случай, като за предходния двуседмичен период няма регистрирани  случаи.

-
1 лаймска борелиоза в Плевен.

Заболяемостта от грип и ОРЗ през последната седмица 27.05.13г. – 02.06.13г. за гр. Плевен е 25,52%00, срещу - 18,77%00 за предходната седмица 20.05.13г. – 26.05.2013г. като нивото на заболяемостта е обичайно за областния град.

За периода 20.05.13г. - 02.06.13г.  през кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН са преминали общо 114 лица /54 първични и 60 вторични/, срещу 120 лица /69 първични и 51 вторични/, за предходните две седмици.

	Дейност по държавния здравен и противоепидемичен контрол

През отчетния период в Плевенска област са извършени  549 проверки на подлежащи на контрол обекти. Издадени са 13 предписания за подобряване хигиенното състояние на 13 от проверените обекти.

Съставени са 2 акта за нередовна лична здравна документация.
През отчетния период е издадено 1  наказателно постановление на сума 100лв.

Издадена е 1 заповед за спиране на дейност.
Издадени са 2 хигиенни заключения по проекто - сметни документации, постъпили за разглеждане в РЗИ.

Дадени са 2 становища за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) за инвестиционни предложения.
Води: По микробиологични и химични показатели са пробонабрани и изследвани 34 проби питейни води от 13 населени места, които са изследвани по показателите на постоянния мониторинг. От тях няма с отклонения от изискванията на Наредба №9/2001г. за качеството на водата, предназначена за питейно - битови цели.

	Дейност на отдел „Профилактика на болестите и промоция на здравето”
5 ЮНИ – СВЕТОВЕН ДЕН НА ОКОЛНАТА СРЕДА
Световен ден на околната среда се отбелязва всяка година на 5 юни. Това е най-значимият и известен глобален ден за положително действие за околната среда. Отбелязването му започва през 1972 г., за да се превърне днес в едно от основните средства, чрез които Организацията на Обединените Нации насочва вниманието на международната общност към проблемите на околната среда и насърчава политическия ангажимент и действие към опазването на околната среда.

Темата на Световния ден на околната среда през 2013 г. е: „Мисли. Яж. Спаси” и е свързана със загубите на храна. Според ООН за храна и земеделие годишните загуби на храна се равняват на 1.3 милиарда тона. Това е равносилно на количеството, произведено в Суб-Сахарската част на Африка. В същото време един от седем души си ляга гладен, а повече от 20000 деца на възраст под 5 години умират ежедневно от глад....

Световният ден на околната среда е ден, в който всеки трябва да предприеме действия за запазване на планетата за бъдещите поколения.
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