            МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

Информационен бюлетин

	Епидемична обстановка

За периода от 21.03.11г. - 03.04.11г. в отдел ПЕК на РЗИ - Плевен са регистрирани общо 71 заболявания, срещу 60 за предходните две седмици.


От групата на чревните инфекции са регистрирани 12 заболявания, срещу 13 за предходния двуседмичен период. По нозологични единици и населени места те се разпределят както следва:

· 10 ентероколита – 6 в Плевен, по 1 в Пелишат, Крушовица, Ясен и Брестовец;

· 2 остри вирусени хепатита в Плевен.


От групата на капковите инфекции са съобщени 59 случая, срещу 47 за предходните две седмици: 


- 54 варицели –33 в Белене, 19 в Плевен, 2 в Никопол;

- 4 скарлатини в Плевен; 


- 1 туберкулоза в Д.Дъбник.


От групата на трансмисивните инфекции за този период няма регистрирани случаи срещу 1 случай за  предходния двуседмичен период.


Заболяемостта от грип и ОРЗ през последната седмица 28.03.11г. – 03.04.2011г. за гр. Плевен е 66,42%00, срещу 88,85%00 за предходната седмица 21.03.11г. - 27.03.2011г.

За периода 21.03.11г. - 03.04.11г. през кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН са преминали общо 39 лица /21 първични и 18 вторични/, срещу 139 лица /68 първични и 71 вторични/,  за предходните две седмици.

	Лабораторни изследвания

на околната среда по компоненти

Води: По микробиологични и химични показатели са пробонабрани и изследвани 22 проби питейни води от 10 населени места, които са изследвани по показателите на постоянния мониторинг. Всички проби са стандартни.

Дейност по държавния здравен и противоепидемичен контрол

През отчетния период в Плевенска област са извършени  589 проверки на подлежащи на контрол обекти. Издадени са 54 предписания за подобряване хигиенното състояние на 54 от проверените обекти.

Съставени са 7 акта за хигиенни нарушения. От тях:

· 1 акт за неспазване на Наредба №3/2007г. за здравните изисквания към детските градини;

· 2 акта за пропуски в противоепидемичния режим;

· 4 акта за неспазване изискванията на Наредба за условията и реда, при които се допуска тютюнопушене в закрити обществени места и в сградите с обособени работни места.

През отчетния период са издадени 14 наказателни постановления на обща сума –  2 150 лв.

Спрени от експлоатация са 7 обекта. 

Издадени са 21 хигиенни заключения по проекто - сметни документации, постъпили за разглеждане в РЗИ.


	Дейност на дирекция „Профилактика на болестите и промоция на здравето”

Във връзка с изпълнение на Наредба №3/2000г. на МЗ, РЗИ – Плевен организира обучителен семинар за медицински специалисти от здравните кабинети на детски и учебни заведения в област Плевен. На семинара ще бъдат разгледани теми, свързани с здравословното хранене на децата и учениците, планиране на инициативи за отбелязване на Международния ден на Земята – 22 април, Международния ден за съпричастност със засегнатите от СПИН – 15 май, Световния ден без тютюнопушене – 31 май. Обучението предвижда и практична част – съставяне на примерно седмично меню.


5800 Плевен  ул. Княз Александър Батенберг І №7 Тел. централа:  /064/  823 409; 846 098   Факс  /064/ 824 882

E.mail address: rzi@rzi-pleven.com
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