Относно изтеклия през юли, 2009 г. срок за допускане до държавен изпит на специализанти, зачислени по реда на Наредба №47, МУ – ПЛЕВЕН, ЦЕНТЪР „СДО И УБК”  Ви  уведомяваме за възможността да се откажете от обучението си по реда на отменената наредба и да кандидатствате по реда на Наредба №15 , ако имате открита практика до 2009 г. или по реда на Наредба №34, като в този случай се признае период на обучение.

Документите се подават в Център за СДО и УБК при МУ – Плевен, ул.”Св.Климент Охридски” №1, Учебен ендоскопски телекомуникационен център, ет.1, работно време  от 8:00 ч. до 17:30 ч. –  всеки работен ден и от 8:30 ч. до 12:30 ч. – празнични и почивни дни.
Срокът, посочен в §94 от ПЗР към закона за изменение и допълнение на Закона за здравето изтича на 02.06.2014 г.Това е срокът, в който 

общопрактикуващите лекари трябва да придобият специалност „Обща медицина”

Заповед №РД – 21 – 06/ 22.06.2011 г. на Министъра на здравеопазването следва да бъде последна заповед, по която общопрактикуващите лекари ще могат да се запишат за обучение за придобиване на специалност „Обща медицина” по реда на Наредба №15.

