Аз не пуша, не пуши с мен и ти!

Влияние на средата при формиране на поведенчески модели, свързани с тютюнопушенето при ученици
Социалната среда при младите хора оказва значително влияние върху нагласите и убежденията по отношение употребата на тютюневи изделия. Изследвани са главно променливи, свързани с влиянието на родителското пушене, отношението на родителите към пушенето на детето им, тютюнопушенето в приятелския кръг, както и достъпността и цената на тютюневите изделия. В изследването са участвали 2164 ученици от 13 до 16 години от цялата страна по международен проект “Глобално проучване  на тютюнопушенето при младите хора”, 2002.

Резултати

Резултатите от проучването показват, че над 1/3 от анкетираните ученици са пушачи – 31.3% момчета и 42.7% момичета.

Родителски модел

Най-често в семейството пушат и двамата родители – 39.0%, в 21.5% пуши само бащата, а в 15.0% - само майката. С родители - непушачи са 24.5% от анкетираните ученици. Независимо, че преобладаващото мнозинство от родителите пушат, семейството не толерира пушенето на своето дете, даже и да знае, че то пуши – 42.6%. Доказателство за това е и фактът, че само в 11.8% от случаите децата могат да пушат у дома или в дома на свои приятели.

Приятелски кръг

В 45.5% от случаите повечето или всички близки приятели пушат, като с възрастта относителният дял на приятелите-пушачи нараства. Отговорите “Всички приятели пушат” в групата на пушачите са близо 7 пъти повече отколкото при непушачите. 

Достъпност на цигарите

Сами купуват цигарите си 65.1% от пушачите, заемат от приятели – 24.5%, друг купува за тях – 5.7%, снабдяват се по други начини – 2.0%, крадат цигари – 1.7%,и взимат от по-възрастни – 0.9%. Преобладаващата част от пушачите се снабдяват официално с цигари от магазина, като при покупката, в 75.7% от случаите, продавачите не са искали от тях удостоверят възрастта си.   
