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„ЛИЦАТА НА ИЗМЕНЕНИЕТО НА КЛИМАТА”
Всяка година на 22 април, повече от един милиард души вземат участие в отбелязването на Денят на Земята, който е най-големият нерелигиозен празник в света. 
Международният ден на Земята през 2013 г. е фокусиран върху темата „Лицата на изменението на климата”, като призовава всеки човек да насочи вниманието си и да предприеме действия за постигане на по-устойчив начин на живот.
Изменението на климата има много лица… За много хора, изменението на климата все още може да изглежда неясен и сложен проблем, който някой друг, в бъдеще трябва да реши. Но това е така, само защото те все още се чувстват изолирани и далеч от директните му последици. Изменението на климата има много реални ефекти върху хората, животните и екосистемите, върху природните ресурси, от които всички зависим. 

Климатичните промени се изразяват не в покачване на температурата, а се изразяват конкретно в по-чести екстремни климатични явления – по-силни, поройни дъждове, по-силни засушавания. 

Всеки човек, който предприеме свое действие, за да се справим заедно с проблема, е лице на изменението на климата: предприемачите, които виждат възможност в създаването на нова „зелена“ икономика, активистите, които предприемат действия и организират кампании за повишаване на осведомеността в своята общност, инженерите, които проектират чисти технологии на бъдещето, специалистите, които подготвят закони за изменението на климата, както и обикновените хора, които се ангажират и полагат усилия да живеем по един по-устойчив начин ден след ден...
Денят на Земята е ден за действие; шанс да покажем колко е важна околната среда за нас и бъдещото поколение.
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