19 май 2013 година - Ден за съпричастност със засегнатите от ХИВ/СПИН

Исторически факти

Вирусът HIV е открит през 1983 във Франция от професор Люк Монтание и екипът му. В началото е наречен LAV (Lymphadenopathy-Associated Virus), а сегашното си име носи от 1986 г. 
Откриването на ХИВ в САЩ през 1981 г. е съпроводено с разпространението на огромна дискриминация, която прераства в хомофобия и разпространение на митове относно ХИВ, като например, че вирусът се разпространява при целуване или докосване. 
Във Великобритания правителството взема незабавни мерки за изостряне на общественото внимание. „Не губи живота си от невежество” е кампания, която се лансира през 1987 г., като ХИВ се поставя на дневен ред. През 1986 г. става ясно, че една от основните причини за разпространението е повторната употреба на спринцовките при хората, употребяващи дрога.
Подкрепата на принцеса Даяна предизвиква небивало внимание от страна на медиите и за първи път започва кампания за премахване на предрасъдъците спрямо ХИВ. 
Публичното внимание и подкрепата от страна на известните личности се разраства през 90-те. Смъртта на Фреди Меркюри от СПИН е трагедия за милиони фенове по цял свят. На концертите за световния Анти СПИН ден участие вземат групи като Take That, пее Джордж Майкъл, както и филмът-касоразбивач „Филаделфия”, който представя проблема с дискриминацията на широката публика. Прогресът на комбинативната терапия в средата на 90-те преобразява епидемията в развитите страни и превръща СПИН от смъртноносна присъда в сериозно трайно медицинско състояние. 
През 2005 се разбра, че поп звездата Анди Бел, както и министърът от британския кабинет Крис Смит са носители на ХИВ, което би окуражило повече хора да са открити.
 
Ключови години
1981 - За първи път е регистриран случай на СПИН 
1982 - За първи път се използва термина СПИН 
1985 - Първата публична фигура умира от СПИН – Рок Хъдсън 
1987 - Кампания „Не умирай от незнание” 
1987 - Фотографска кампания на лейди Даяна 
1987 - Започват опити за лечение на болестта 
1988 - За първи път се отбелязва Световния АнтиСПИН ден 
1989 - Появяват се анти СПИН материали за гейове
1991 - Умира Фреди Меркюри 
1991 - Червената лента става международен символ на ХИВ/СПИН 
1991 - Принцеса Даяна става патрон на Британскта Анти СПИН кампания 
1991 - Цифрата на заразените по света с ХИВ достига 10 милиона 
1995 - Появява се филмът „Филаделфия” 
1995 - Комбинирана терапия в САЩ, която увеличава живота на болните 
1996 - Основан е UNAIDS 
1999 - 90% от хората, живеещи с вируса, са от развиващия се свят 
2002 - Открит е международен фонд за подпомагане на жертвите на трите най-големи зарази по света – СПИН, туберкулоза и малария 
2003 - Започва инициатива за лечение на 3 милиона души 
2005 - 40 милиона души по света живеят с ХИВ, а само 1.3 милиона имат достъп до лечение 
Червената лента е международен символ на повишеното внимание към СПИН от 1991 г.
Проектът „Червена лента” е създаден от организация в Ню Йорк, наречена "Visual AIDS", която събира художници, за да създадат символ за подкрепа и повишаване на общественото внимание спрямо болестта. 
Червената лента е знак за подкрепа към хората, живеещи със СПИН. Червеният цвят символизира кръвта и опасността, а насочените надолу краища на панделката се свързват с отиващия си живот. 
Носенето на червена лента е прост и едновременно силен знак да се предизвикат стереотипите и предрасъдъците, които обграждат болестта. 
Първата международна звезда, която носи символа, е Джеръми Айрънс на наградите „Тони” през 1991 г. Символът идва в Европа през 1992 г. на концерт на Фреди Меркюри, когато са доставени над 100 000 лентички. Шоуто е наблюдавано по телевизията от повече от 1 милиард души в 70 страни. През 90-те множество публично известни личности носят лентата, което е предизвикано от подкрепата на лейди Даяна. 
През годините червената панделка стана изключително популярен символ и сега може да се срещне в изключително разнообразни комбинации. Панделки с национални знамена, лица, човешки тела, капки кръв и какво ли още не, са логата на безброй инициативи и организации за борба с фаталната инфекция.  
Може да се каже, че червената панделка обединява символично усилията на всички хора за ограничаването на епидемията от СПИН.

