Уважаеми колеги,

Информираме Ви, че в закупен препарат „Билков тамян" от централната градска част на София, при извършеният токсикологичен анализ в специализираната Токсикохимична лаборатория при Клиника по Спешна токсикология на ВМА-София са идентифицирани опасни за здравето на човека химически субстанции - синтетични канабиноиди от групата на JWH (018, 072 и производни).

Препаратът представлява изсушена нарязана тревиста маса, като се продава в разфасовка от 0.5 и 1 грам (вж. снимка). Означението, конкретно при анализираната проба, е "Smoke ХХХХ", с подзаглавие „Билков тамян". Субстанцията се употребява чрез пушене, като смес с обикновен тютюн или самостоятелно. Употребата на субстанцията е широко разпространена сред подрастващите.

За последният месец разполагаме с информация за няколко случая на остро повлияване с тази субстанция. Основният компонент на сместа -синтетичния канабиноид JWH-018 (включен в Приложение 1 към чл.З, ал.2 на Закона за контрол на наркотичните вещества и прекурсорите) представлява пълен агонист на СВ1 — рецептора (тетрахидроканабинола е непълен) и е инхибитор на GABA-рецепторите.

Веществото е с кратък плазмен живот, което прави изключително трудно доказването му в кръвна проба, а в урината се елиминира основно под формата на метаболити, които са в крайно ниски концентрации. Тези особености затрудняват детекцията изключително много, като от съществено значение е вземането на проби в първите часове след приема. Веществото и неговите метаболити не позитивират уринните тестове за наркотични вещества.

Ефектите след употреба на препарата се изразяват в параноични пристъпи, панически атаки, остро объркване и дезориентация; чувство на „удавяне" и затруднено дишане, тахикардия, гадене, конюнктивиална инекция и др. При тежки случай се наблюдава загуба на съзнание и гърчове. Описани са смъртни случаи.

При редовна злоупотреба се развива зависимост.

