РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ - ПЛЕВЕН


ИНФОРМАЦИЯ

ЗА ПЛАНИРАНИТЕ ДЕЙНОСТИ НА РЗИ – ПЛЕВЕН

ПО ПОВОД ОТБЕЛЯЗВАНЕ НА 31 МАЙ 2014 – СВЕТОВЕН ДЕН БЕЗ ТЮТЮН

Мото: Повишаване на данъците върху тютюневите изделия.

7 май

Пресконференция в РЗИ - Плевен
7-30 май
Конкурс за детска рисунка в СОУ „Христо Ботев” – гр.Никопол и подреждане на изложба от творби на участницити във фоайето на училището.
7-16 май

Поместване на филмите “Дим”, “Денят на Яна”, “Невидимият” и ”Пушенето забранено” на интернет-страницата на РЗИ-Плевен, както и презентация по темата, изготвена от ученици за ученици. 
26 - 30 май
В часовете по Здравно образование отбелязване на Световния ден без тютюн чрез видеопрожекции на филми по темата, ролеви игри и викторини, състезания и дискусии – училища на територията на област Плевен.
28 май  
Организиране на дискусия с лица, принадлежащи към етнически малцинства в ОУ „Вапцаров” - Плевен и представяне на филма „Пушенето забранено”.
29 май

Измерване витален капацитет на бял дроб на педагози, помощен персонал и ученици от ПГ„Захари Зограф” - Плевен и предоставяне на информационни материали за дейността на Кабинета за отказване от тютюнопушене към РЗИ.

30 май

Измерване витален капацитет на бял дроб на граждани в централната градска част и предоставяне на информационни материали за дейността на Кабинета за отказване от тютюнопушене към РЗИ.
