МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН НА ЗЕМЯТА – 22 АПРИЛ
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Денят на Земята е най-големият нерелигиозен празник в света, отбелязван от над половин милиард хора. Първоначално е обявен през 1970 г. в САЩ и Канада.

България е една от първите страни, присъединили се към международното отбелязване на Деня на Земята, което започва от 1990 г. На 22 април 1992 г. президентът на Република България Желю Желев подписва клетвата в името на Земята. Над 30 хиляди български деца се подписват под Декларацията за пълномощие за живот на Земята. Всяка година България участва в отбелязването на Деня на Земята и дава своя принос за по-чиста и здравословна околна среда, за съхраняване на живота на планетата. 

През 2015 г. 45-та годишнина от честването на Деня на Земята може да се окаже най-вълнуващата годишнина в историята на опазването на околната среда. Това е годината, в която да се заложи на постигането на икономическия растеж чрез прилагане на устойчиви решения. Година, в която световните лидери най-после да постигнат необходимото съгласие по въпросите за климатичните промени, обвързвайки се с общ договор за предотвратяването им. Година, в която граждани и организации да се откажат от употребата на конвенционални енергоизточници и да започнат да се влагат пари в производството на енергия от възобновяеми източници.

В Деня на Земята, ние всички трябва да се обединим и да покажем на света една нова посока, демонстрирайки на световните лидери пример, който да последват:
· Да научим повече, как всеки от нас може да допринесе за едно по-добро качество на живота;
· Да променим поведението си към заобикалящата ни среда;
· Да се включваме активно в дейности, свързани с опазването  на нашата  планета Земя.
Нека заедно да защитаваме и пазим нашата планета Земя!
