ПРОВЕЖДАНЕ НА ПРЕДСТАВИТЕЛНО НАЦИОНАЛНО ПРОУЧВАНЕ ЗА НИВАТА НА РАДОН В СГРАДИ


През 2014г. Министерство на здравеопазването стартира  изпълнението на Националната програма за намаляване въздействието на радон в жилищни сгради върху българското население 2013-2017г. Стратегическа цел на Програмата е да се формира и провежда дългосрочна политика за намаляване и предотвратяване риска за здравето на българските граждани в резултат от въздействието на високи концентрации на радон в сградите. 

Радонът се образува от естествения разпад на урана, който се намира в почти всички видове почви.Придвижва се на големи разстояния и достига до повърхностните земни слоеве и въздуха и така прониква свободно в сградите чрез дефекти във външната обвивка, малки пукнатини в основите и др. Радонът е газ, който е невидим, без мирис и вкус. Нарежда се на второ място след тютюнопушенето като причина за възникване на рак на белия дроб. Други фактори, оказващи влияние са продължителността на облъчването, възраст /децата са по-чувствителни/, тютюнопушенето, други канцерогени.

Планираните задачи по Програмата за 2015г. предвиждат провеждане на измерване на концентрацията на радон в жилищни сгради на територията на всички  28 области в РБългария.  По тази причина от страна на РЗИ – Плевен се извърши процедура по разпределяне на 101 детектора на територията на област Плевен по предварително изготвен график. За периода 23.03. - 03.04.2015г. детекторите бяха разпределени в частните домове на 101 доброволци, обитаващи къщи или приземни етажи на жилищни сгради. При проведените работни срещи във всяка една община на областта бяха дадени инструкции за тяхното поставяне, попълниха се анкетни карти, които да дадат повече информация за жилищата и навиците на доброволците и бяха раздадени материали за повишаване информираността на населението. 

Тъй като концентрацията на радон в жилищата зависи от метеорологичните условия, честотата на отваряне на врати и прозорци, вида на отоплителната система, измерването ще се проведе в два етапа. Първият престой на детекторите ще бъде шестмесечен за месеците март-септември, обхващайки пролетно-летния период, след което ще бъдат подменени с детектори, отчитащи концентрацията на радон през есенно-зимния период на годината.
