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СВЕТОВЕН ДЕН НА ОКОЛНАТА СРЕДА
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"Седем милиарда мечти.
                 Една планета.
Нека се погрижим"
Световен ден на околната среда се отбелязва всяка година на 5 юни. Това е най-значимият и известен глобален ден за положително действие за околната среда и за планетата. Отбелязването му започва през 1973 г. по решение на Конференцията на ООН по проблемите на околната среда, проведена през 1972 г. в Стокхолм, Швеция. На този форум е приета декларация за околната среда – първият международен договор за принципите на екологична защита на Земята. 
Мотото на Световния ден на околната среда през 2015 г. е "Седем милиарда мечти. Една планета. Нека се погрижим". Призивът е посветен на отговорното управление на природните ресурси на планетата. Световният ден на околната среда е основният механизъм на ООН за повишаване на осведомеността и за насърчаване на действия за опазване на околната среда в световен мащаб. Отбелязването на този ден ангажира обществото с проблемите за опазване на околната среда в над 100 държави и дава възможност хората, обединявайки индивидуалните си усилия, да покажат грижата си за  природата.
ВСЯКО ДЕЙСТВИЕ Е ОТ ЗНАЧЕНИЕ

Какво ще направите за околната среда тази година, за да бъде чут Вашият глас?  Дали ще организирате кампании за почистване, инициативи за намаляване на хранителни отпадъци, специални дни за ходене на работа пеша, забрани за използване на пластмаса, художествени изложби, инициативи за засаждане на дървета, концерти, въвеждане на устройства за рециклиране, кампании в социалните медии и различни конкурси – всяко действие ще бъде от значение. Когато усилията ни се умножат в световен мащаб, нашите индивидуални гласове и действия ще имат  показателно значение.
За повече информация относно Световния ден на околната http://www.unep.org/wed/.
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