РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ - ПЛЕВЕН

22 МАРТ 2016 ГОДИНА - СВЕТОВЕН ДЕН НА ВОДАТА
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WORLD WATER DAY

22 MARCH 2016 - WATER AND JOBS




   “ПО-ЧИСТА ВОДА, ПО-ДОБРА РАБОТА”

През 1992 година на международна конференция по околната среда и развитието (UNCED), която се провежда в Рио де Жанейро, Бразилия се приема резолюция, според която 22 март се обявява за Световен Ден на Водата. Така от 1993 г. на много места по света се организират разнообразни събития, които целят да информират обществата и да привлекат вниманието на повече хора към сериозните проблеми с питейната вода в световен мащаб.
Честванията през 2016 година по случай Световния ден на водата преминават под мотото „По-чиста вода, по-добра работа”. Основната идея е да се акцентира как усилията на частния сектор да се впрегнат за осигуряване на  универсален достъп до прясна вода и да се отговори на предизвикателствата, с които работниците се сблъскват в сектори, свързани с управлението на водите.
На 22 март хората от всяка точка на света показват, че са заинтересовани от проблемите, свързани с водата и имат силата да направят промяна. Те се вдъхновяват от информацията, която имат и я използват, за да предприемат действия за промяна.

През 2016 г. година много от тях ще се фокусират върху силата, която имат водата и професиите, които чрез управлението променят човешкия живот. Почти всички работни места, свързани с водата гарантират безопасната й доставка до всекиго. Днес милиони хора, които работят във водния сектор често са неразпознаваеми и дори не са защитени според основните правила за безопасен труд. Това трябва да се промени.

РЗИ-Плевен ще се включи в отбелязването на световния ден на водата със съвместни инициативи под различна форма с експерти от БДДР-Плевен, РИОСВ-Плевен, Направление „Природа” на РИМ-Плевен и „ВиК”-Плевен.

На медицинските специалисти от здравните кабинети на детски и учебни заведения в област Плевен е предоставена прзентация за ролята на водата и човешкото здраве, начините за пестене и опазване на водата от замърсяване. Подходяща е за провеждане на открити уроци и беседи с деца и ученици;
Животът на човечеството зависи от водата!
Опазването на водата от замърсяване е отговорност на всеки един от нас!
Пазете водата чиста и я пестете!

Официален сайт на Деня на водата - http://www.worldwaterday.org






