1. ИЗДАВАНЕ НА служебна бележка ЗА СКЛЮЧВАНЕ НА ДОГОВОР С РЗОК ЗА ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА СПЕЦИАЛИЗИРАНА извънболнична помощ, ПРИ НЕДОСТАТЪЧНОСТ НА РЕГИСТРИРАНИТЕ ПРАКТИКИ
	Административно обслужване – “фронт” офис
	Административни звена, обслужващи издаването на акта – “бек” офис

	Дирекция АПФСО, отдел АСД 
лице за контакт:

главен специалист

телефон: 064/823 409, вътр.111 

адрес: гр. Плевен, ул. Княз Александър Батенберг І №7, ет.1

e-mail: rzi@rzi-pleven.com

приемно време: всеки работен ден

8:30 - 17:00 ч.
	Дирекция МД, отдел ОКМД

лице за контакт: 

директор на Д МД 

телефон: 064/828 009

адрес: гр. Плевен, ул. Данаил Попов №18

e-mail: rzi@rzi-pleven.com



І. ПРАВНО ОСНОВАНИЕ:
· чл. 81от Закона за лечебните заведения 

· чл. 62 от Закона за здравното осигуряване.

ІІ. ХАРАКТЕРИСТИКА: 

Цел:

Целта на настоящата процедура е да се определи реда и условията за издаване на Удостоверение за недостатъчност на медицински специалисти по дадена медицинска специалност, удостоверяващо че в същото населено място няма регистрирани лечебни заведения за извънболнична специализирана помощ по съответната специалност или регистрираните медицински специалисти са недостатъчни и лицата могат да сключат договор с Националната здравноосигурителна каса;


Предмет:
Лекари и лекари по дентална медицина с основна или профилна медицинска специалност, които работят в лечебно заведение за болнична помощ по чл.9 от ЗЛЗ или други лечебни заведения по чл.10 от ЗЛЗ, могат да:

1. Регистрират индивидуална практика за извънболнична специализирана помощ, ако в същото населено място няма регистрирана такава или регистрираните лица от същата основна или профилна специалност са недостатъчни. Преценката за недостатъчност се прави от директора на РЗИ. В тези случаи лицата могат да сключат договор с Националната здравноосигурителна каса;

2. Регистрират индивидуална практика за извънболнична специализирана помощ извън случаите по т. 1. 

3. Работят по договор с групова практика за специализирана извънболнична помощ, с диагностично-консултативни и медицински центрове, със самостоятелни медико-диагностични лаборатории, и с лечебни заведения за болнична помощ по чл.9.

Националната здравноосигурителна каса може да сключи договори с лечебните заведения за извънболнична помощ за специалностите, заети от специалисти, работещи в болнични заведения, ако са изпълнени условията на чл.62 от Закона за здравното осигуряване. Преценката за недостатъчност се прави от директора на РЗИ.

ІІІ. ПРОЦЕДУРА ПО ИЗДАВАНЕ НА УДОСТОВЕРЕНИЕ ЗА НЕДОСТАТЪЧНОСТ ПО ЧЛ.81 ОТ ЗЛЗ ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА ИЗВЪНБОЛНИЧНА ПОМОЩ.

Компетентен орган:
Директорът на Регионална  здравна инспекция - Плевен.

Заявител:

Всички лекари и лекари по дентална медицина с медицинска специалност, които работят в лечебно заведение за болнична помощ по чл.9 или лечебни заведения по чл.10 от Закона за лечебните заведения и имат регистрирана индивидуална практика за специализирана извънболнична медицинска помощ.


Ръководителите на лечебни заведения за специализирана извънболнична медицинска помощ, в които работят лекари, имащи трудов договор и с лечебно заведение за болнична помощ или с лечебно заведение по чл.10 от ЗЛЗ.

Нормативно установени изисквания, които трябва да бъдат изпълнени, за да бъде издадена Удостоверение за недостатъчност
Необходими документи:
1. Заявление по образец за издаване на удостоверение:

· по чл.81, ал.1, т.1 от ЗЛЗ за лекарите регистрирали индивидуална практика за специализирана извънболнична медицинска помощ, или

· по чл.81, ал.2 от ЗЛЗ за лекарите, работещи по договор с лечебно заведение за извънболнична помощ.

2. Становище от ръководителя на съответното лечебно заведение по чл.9 или чл.10 от ЗЛЗ, че дейността на лекаря в извънболничната помощ не нарушава дейността в съответното болнично заведение.

Вътрешен ход на процедурата:
Заявлението за издаване на Удостоверение за недостатъчност, се адресира до Директора на РЗИ - Плевен.
Заявлението за издаване на удостоверение се подава в звеното за административно обслужване в  РЗИ- Плевен и се завежда в деловодната книга и Единната информационна система за документооборот от служителите на Звеното.
Заявлението се предава на длъжностното лице - Главен специалист ОКМД.

В срок от 2 работни дни от подаване на заявлението длъжностното лице главен специалист „ОКМД”, извършва проверка на изискуемите документи и  предава документите на сформираната със заповед на Директора комисия, която разглежда съдържанието на документите на заявителя или заявените специалисти от лечебните заведения по чл. 9 и чл. 10 от Закона за лечебните заведения.

При наличие на несъответствия или непълноти, заявителят се уведомява писмено за необходимостта от допълване на преписката и се определя срок за отстраняването.

Срокът за издаване на Удостоверение за недостатъчност спира да тече от деня на уведомяването на заявителя.
Проект на Удостоверение за недостатъчност по чл. 81 от ЗЛЗ се изготвя от длъжност – Главен специалист  „Регистрация на лечебни заведения”и в срок до 3 календарни дни от подаване на заявлението и се представя за съгласуване с Директора на Дирекция „Медицински дейности”.
Удостоверението, или мотивирания отказ за издаването му, се издава в  един екземпляр – за заявителя, след което се представят за подпис от Директора на РЗИ. За регистъра остава копие от документа.
След подписване на Удостоверението, същото се подпечатва с печата на РЗИ. 

Удостоверението, в срок до 15 календарни дни от датата на подаване на заявлението, се предава в Звеното за административно обслужване на РЗИ.

То се връчва на заявителя срещу представена лична карта или срещу представено нотариално заверено пълномощно.
Цялата служебна преписка се съхранява в Дирекция „Медицински дейности” в сформираното досие на лечебното заведение.

Отказ за издаване на удостоверение за недостатъчност
При липса на недостатъчност или непълнота на изискуемите документи и неотстраняването й в указания срок, Директорът на РЗИ-Плевен прави мотивиран отказ за издаване на Удостоверение за недостатъчност като уведомява писмено заявителя за това.

Отказът подлежи на обжалване по реда на Административнопроцесуалния кодекс.

Резултат от процедурата:

Права и задължения на регистрираните лица:
Издаването на Удостоверение за недостатъчност дава право на лекарите или лекарите по дентална медицина с придобита специалност, които работят в лечебно заведение за болнична помощ по чл. 9 или лечебно заведение по чл. 10 от Закона за лечебните заведения и имат регистрирана индивидуална практика или работят по договор с други лечебни заведения за специализирана извънболнична медицинска помощ, да сключат договор с НЗОК.

Срок за валидност на удостоверението за недостатъчност:

Удостоверението за недостатъчност е в сила до подписването на нов Национален рамков договор или прекратяване на сключения договор между специалистите или съответните лечебни заведения с НЗОК.

Основания и ред за прекратяване действието на Удостоверението за недостатъчност:

Издаденото удостоверение за недостатъчност се прекратява при постъпило в РЗИ-Плевен искане от специалиста или съответното лечебно заведение за специализирана извънболнична помощ.

Прекратяването на издадено Удостоверение за недостатъчност се извършва с писмена заповед на Директора на РЗИ – Плевен, в която се посочва датата, от която се прекратява действието му.
Такси:
Не са предвидени такси за издаване на Удостоверение за недостатъчност.
Забелекка: В случай на ползване на услугата по електронен път, при получаване на служебната бележка, ЗАДЪЛЖИТЕЛНО се представя в РЗИ – Плевен оригинала на документа по чл. 62 от ЗЗО.
IV. ОБРАЗЦИ И ФОРМУЛЯРИ:
· Заявление по образец за издаване на удостоверение за недостатъчност по чл.81, ал.1, т.1 от ЗЛЗ.

· Заявление по образец за издаване на удостоверение за недостатъчност по чл. 81, ал.2 от ЗЛЗ.

· Удостоверение за недостатъчност по чл.81, ал.1, т.1 от ЗЛЗ.

· Удостоверение за недостатъчност по чл.81, ал.2 от ЗЛЗ.
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