Европейска имунизационна седмица 23-29.04.2018г.


И през тази година, в периода 23-29 април, отново ще се проведе Европейска имунизационна седмица за повишаване на обществената осведоменост за значението на имунизациите за здравето и благоденствието на всеки един. Основната цел на имунизационната седмица е повишаването на имунизационния обхват в страните чрез повишаване на информираността сред родители, здравни работници, медии. Фокусът на седмицата е насочен към имунизацията като лично право и споделена отговорност за намаляване на неимунизираните лица и премахването на имунизационните "джобове".

Ваксините опазват здравето на хората за дълго и във всички възрастови групи, предотвратяват заболявания от ваксинопредотвратими инфекции и смъртните случаи в следствие от тях. Националния имунизационен календар на България предпазва децата ни от 11 инфекциозни заболявания, които могат да доведат до тежки усложнения. Възможни усложнения, настъпващи при някои ваксинопредотвратими болести:  

Морбили - Пневмония, енцефалит, смърт;        Варицела - Енцефалит, вторични инфекции (тежки стрептококови инфекции, кожни инфекции), хепатит, пневмонии;       

 Пневмококови инфекции - Бактериален менингит, инфекция на кръвта, септицемия;        

Сезонен грип - Отит, синуит, пневмония, възпаление на сърцето и смърт;        

 Ротавирусен гастроентерит -Сериозна дехидратация (загуба на 10% от теглото на детето), понякога смърт;

 Коклюш - Пристъпите на кашлица са толкова силни, че пречат на приема на храна и течности, и на дишането. Може да продължи седмици наред и да доведе до пневмония, гърчове, мозъчно увреждане или смърт.

 Хепатит В - Цироза, рак на черния дроб;

Хемофилус инфлуенце тип В - Бактериален менингит, водещ до увреждане на мозъка или смърт;

 Тетанус - Болезнено стягане на мускулите, вкл. до „сковаване” на челюстта и смърт в 10% от случаите;
             Полиомиелит - Може да доведе до парализа и смърт; 
          Дифтерия - Може да доведе до проблеми с дишането, парализа, сърдечна недостатъчност и дори смърт;
            Менингококови инфекции - Сепсис, менингит, при 9-12% води до смърт, в 20% от преболедувалите: трайна загуба на слуха, или увреждане на мозъка;

Заушка - Глухота, менингит (инфекция на обвивките на главния мозък), болезнено подуване на тестисите или яйчниците, рядко смърт;
        
Рубеола - При жените: артрит, риск от спонтанен аборт, вродени аномалии (глухота, слепота, умствена ретардация, сърдечни и мозъчни увреждания); 
       
 HPV - Цервикална преканцероза, вулварни и вагинални лезии и рак, генитални брадавици;
            Херпес зостер - Продължителна болка (може да продължи месеци).
 
Високият имунизационен обхват в страната и доказаната ефективност на прилаганите ваксини спасяват животи. Например в резултат от въведената ваксинация с в-на ДТК смъртните случаи от дифтерия спадат 122 пъти и след 1994г. в страната няма смъртни случаи; с въвеждането на имунизация с хепатит Б ваксина от 1992г. броят на заболелите е намалял 87% и заболяемостта е сведена до единични случаи годишно; в страната ни последната епидемия от полиомиелит е през 2001г., от 2008г. децата се ваксинират с инактивирана ваксина и вече повече от 15г. няма заболели от полиомиелит. Разходите за ваксинопрофилактика в страните от ЕС са по-малко от 3% от всички разходи за здравеопазване и покупките на ваксини са в размер на 0,5% или по-малко от националните бюджети за здравеопазване, а същевременно ваксинациите водят до множество ползи и значителна възвращаемост на инвестициите. Ползите от ваксинациите са за: общественото здраве -намаляват нивата на заболяемост и смъртност от ваксинопредотвратими инфекции; икономически ползи- намаляват се разходите при заболяване от ваксинопредотвратими инфекции и социални ползи- доброто ваксинално покритие гарантира колективен имунитет, който индеректно защитава лицата със затруднен достъп до здравеопазване и ваксинация, както и онези които не могат да бъдат ваксинирани.Една ваксина се разработва от 8 до 18.5 години, получава одобрение и разрешение за употреба от 12 до 18 месеца и се въвежда в национални ваксинационни програми за около 6.5 години. Производството и трае до 24 месеца, като 70% от времето за производство е за контрол на качеството. 

Как дейсват ваксините: ваксините съдържат изменени форми на вируси или бактерии, които не причиняват заболяване, а имунната система реагира чрез създаването на антитела за борба с конкретния причинител и при среща с реалните причинители антителата бързо ги разрушават, преди да могат да ни разболеят. Когато ние и хората от нашата общност сме с изграден имунитет към дадено заболяване ние предпазваме и хората, които не могат да бъдат имунизирани т. е. създава се «колективен имунитет».  Благодарение на ваксините се намялява зяболяемостта и смъртността от ваксинопредотвративми инфекции в България. През 2017г. броят на заболелите от дифтерия е нула, без смъртни случаи от 1994г., нулева заболяемост и смъртност  има от тетанус, нулева заболяемост и смъртност от полиомиелит, 116 заболели от коклюш с нулева смъртност и 165 заболели от морбили с 1 починал.

Целта на СЗО е глобално имунизационно покритие на населението по света, като работи с държави и партньори чрез следните инициативи, поети от Световната здравна асамблея през май 2012г. Разработен е глобален план за действие по отношение на ваксините/ГПДОВ/ , чиито цел е да предотврати милиони смъртни случаи, чрез по-справедлив достъп до ваксини към 2020г. През май 2017г. министрите на на здравеопазването на 194 държави  одобриха нова резолюция за по-интензивни имунизации, за да се постигнат целите на ГПДОВ. Резолюцията призовава страните да предоставят имунизационни услуги не само на бебета, да въведат вътрешно финансиране и да засилят международното сътрудничество., за да постигнат целите на ГПДОВ

Ваксините предпазват хората от всички възрасти от опасни болести. Всеки човек заслужава да бъде предпазен от ваксинопредотвратимо заболяване  и  да предпази другите, избирайки да се ваксинира. Проверете имунизационните си паспорти на Вас и членовете на Вашето семейство и се консултирайте с личния си лекар, за да се уверите , че сте напълно ваксиниран. Здравните работници са най- достоверният източник на информация относно ваксините. Повишаването на информираността ни за ваксините може да спаси живот. 

Нека заедно спрем болестите. Нека обединим усилията си и предотвратим колкото се може повече смъртни случаи от ваксинопредотвративми заболявания.
.

