ОТЧЕТ
ЗА ДЕЙНОСТТА НА

РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ – ПЛЕВЕН

ПРЕЗ 2020 ГОДИНА
Регионална здравна инспекция – Плевен е второстепенен разпоредител с бюджет към Министерство на здравеопазването, с предмет на дейност осъществяване и организиране на държавната здравна политика на територията на Плевенска област. 

Щатната численост на РЗИ – Плевен е 95 длъжности, от които 76 по служебни правоотношения и 19 по трудови правоотношения, структурирана в 5 дирекции: Обща администрация – дирекция „Административно-правно, финансово и стопанско обслужване“ /АПФСО/ – с 15 длъжности и Специализирана администрация: дирекция "Медицински дейности" /МД/ с 16 длъжности, дирекция „Надзор на заразните болести“ /НЗБ/ с 24 длъжности, дирекция „Обществено здраве“ /ОЗ/ с 21 длъжности и дирекция „Лабораторни изследвания“ /ЛИ/ с 16 длъжности.

Инспекцията разполага със следните недвижими имоти – публична държавна собственост:

· административна сграда, с адрес ул. Княз Александър Батенберг І №7 – седалище на РЗИ – Плевен;

· административна сграда, представляваща обособена част от  трети етаж на масивна сграда „Дом на книгата”, с адрес бул. Данаил Попов №18 ет.3, в която се помещава дирекция „Медицински дейности”;

· реална част от пети етаж на шестетажна масивна, административна сграда, с адрес гр. Червен бряг, ул. Паисий №1;

· помещение №3 и №4 с площ 31,37 кв. м., намиращи се на първи етаж, заедно със съответните идеални части от общите части на сградата и сгради с временен характер: „Кабини единични” – 1 бр. и „Навеси” – 6,9% от общата площ на навесите, в гр. Никопол, Фериботен терминал „Никопол – Турну Магуреле”.

Сградният фонд се поддържа  в добро състояние.  

Във връзка с изпълнение на задълженията на работодателя за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд, по договор е осигурено обслужване от Служба по трудова медицина и е сформиран Комитет по условия на труд към инспекцията. Спазват се всички изисквания на ЗЗБУТ относно  провеждането на встъпителни и периодични инструктажи по охрана на труда и противопожарна охрана на служителите и на всички стажанти, които на основание на договори с Медицински университет –  Плевен,  провеждат практическо обучение в структурите на инспекцията. Периодично се извършват задължителните дейности по профилактика на електрическите табла, съдовете под налягане, асансьорната уредба и пожароизвестителната система. Осигурени са пожарогасители, които ежегодно се проверяват и презареждат, и са определени отговорници по противопожарна охрана.

Друго основно задължение на Д АПФСО е поддържането на автопарка в добро техническо състояние.

През 2020г., РЗИ – Плевен разполага със 7 броя служебни автомобила  – 1 Тойота Корола, 2 Фолксваген Пасат, 1 Дачия Докер, 1 Сузуки Витара, 1 ВАЗ 2107 и 1 Пежо Боксер, безвъзмездно предоставено от МЗ. През годината всички необходими ремонти са извършени своевременно. 

През отчетната година  чрез бюджета, Министерство на здравеопазването осигури устойчива финансова среда за работа на РЗИ – Плевен, като второстепенен разпоредител с бюджет. Преведената субсидия за 2020г. е в размер на 2 574 721,00 лв., включваща бюджетни и допълнителни национални програми. Собствените приходи на инспекцията са на обща сума 40 369,00 лв. Към 31.12.2020г. РЗИ – Плевен няма неразплатени задължения. 

В РЗИ – Плевен функционира Система за финансово управление и контрол, утвърдена от директора на инспекцията. Системата се актуализира своевременно, след настъпили нормативни или структурни промени.

В инспекцията се работи по изпълнението на Политика ”Опазване на общественото здраве” по програмен бюджет на РЗИ – Плевен, включваща 4 бюджетни програми: „Държавен здравен контрол”, „Профилактика и надзор на заразните болести”,  „Контрол на медицинските дейности, здравна информация и електронно здравеопазване“ и „Администрация“. 

Към бюджетна програма „Държавен здравен контрол” е финансирана програма „Национален план за действие за намаляване на риска от облъчване от радон 2018 – 2022г.“  

Към бюджетна програма „Профилактика и надзор на заразните болести“ през 2020г. продължи финансирането и изпълнението на дейности по следните национални програми: НП за превенция и контрол на туберкулозата в Р България, НП за първична профилактика на рака на маточната шийка, НП за елиминация на морбили и рубеола и НП за подобряване на ваксинопрофилактиката на сезонния грип. През 2020 г. продължи изпълнението на дейности НП превенция и контрол на ХИВ/СПИН.

Към бюджетна програма „Администрация“ е допълнително финансирана дейност 282 „Отбранително мобилизационна подготовка, поддържане запаси и мощности“.

Към програма „Промоция и превенция на незаразните болести”  са финансирани  2 програми: „Национална програма за превенция на хроничните незаразни болести 2013 – 2020 г.“  и „План за действие за периода 2015 – 2020 г. към Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите 2012 – 2020 г., приоритет Здравеопазване“. 

Към програма „Осигуряване на медицинска помощ на специфични групи от населението“ са отпуснати капиталови средства за електронно управление за закупуване на таблетни компютри и софтуерни приложения за нуждите на държавен здравен контрол.

И през 2020г. дейността на дирекция АПФСО беше насочена към осигуряване на добро  административно обслужване и равнопоставено отношение към всички потребители на услуги в РЗИ – Плевен. Осигурена е пълна информация за административните услуги и дейностите, извършвани при осъществяване на административното обслужване. Осигурени са различни форми и начини за заявяване на административни услуги и на плащане на дължимите такси или цени на услугите – по банков път, с платежна карта и/или в брой. Информация, налична в Инспекцията не се изисква повторно от ползвателите на услуги. 

Във връзка с реализирането на проект „Въвеждане на принципа на споделяните услуги в организацията и работата на централната администрация“ от месец януари 2020г. в Инспекцията е внедрена и работи „Единната информационна система за управление на човешките ресурси в държавната администрация“ като база за  управление на всички процеси по човешките ресурси в системата на здравеопазването. 

В Инспекцията се работи  с автоматизирана информационна система за управление на документооборота и работния поток „Eventis R7“. От м. Ноември 2020 г. е внедрен безхартиен документооборот и работа с електронен подпис в деловодната система. Организирана е работата с електронни документи, предоставянето на административни услуги по електронен път и обмена на електронни документи между административните органи в Системата за електронен обмен на съобщенията. Във връзка с повишаване сигурността на системата за сигурно електронно връчване, съгласно изискванията на нормативната уредба и техническа спецификация получаваме и изпращаме документи и информация чрез Системата за сигурно Е-връчване.

Ежемесечно се актуализират публичните регистри и бази данни и информацията се публикува на интернет страницата на РЗИ – Плевен. Актуализирани са публикуваните 5 набора от данни на Портала за отворени данни на Република България. Актуализирани са и вътрешни правила и процедури, свързани с дейността на Инспекцията, във връзка с направени промени в нормативната уредба.

Своевременно се актуализират и въвеждат данни във внедрените системите за управление на документи, потоци и съдържание през WEB – ИИСДА, СЕВОП, ПДОИ, ИС на НАП, НСИ и НОИ, Система за електронно връчване, РМС плащания, ИС на лица поставени под карантина, Регистър на ваксинираните лица  и др.; 
Създадена е възможност за подаване на сигнали за злоупотреби с власт, незаконни или неправилни действия или бездействия, както и действия, които пораждат съмнения за корупция от страна на служителите чрез електронна форма за подаване на сигнали на интернет страницата на РЗИ – Плевен и са указани всички възможни канали за сигнализиране, както и към други институции.

С оглед оценка на качеството на административното обслужване е осъществена обратна връзка с клиентите чрез предоставяне на анкетни карти. Анализът на получената информация, показва удовлетвореност от качеството, срочността и професионалната компетентност на служителите при предоставяне на услугите.  

Оценяването на работата на служителите е извършено при спазване на изискванията на действащата нормативна уредба и вътрешните правила. През 2020г. са проведени две конкурсни процедури за назначаване на служители по служебно правоотношение. Инспекцията работи по програма „Старт на кариерата“ с назначен един служител на длъжност главен експерт за срок от 9 месеца. Всички служители са подали в срок декларациите за имущество и интереси по чл.35 от Закон за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество и е актуализиран Регистъра на подадените декларации, съгласно нормативните изисквания.

През 2020г. Инспекцията работи по проект „Подкрепа на работещите в системата на здравеопазването в условия на заплаха за общественото здраве от COVID-19“, като бяха извършени следните дейности: 12-часови дежурства на ГКПП Никопол – Турну Мъгуреле с измерване на температурата на пристигащите пътници и попълване на формуляри, с които се събират данни за пристигащите пътници; връчване на предписания за изпълнение на задължителни противоепидемични мерки; вземане на клинични проби за провеждане на лабораторни тестове за SARS-CoV-2; осигуряване на медицинско наблюдение на български граждани без общопрактикуващ лекар, поставени под домашна карантина; издаване на предписания за задължителна карантина на лица, били в контакт със случаи на COVID-19;  провеждане на епидемиологични проучвания на случаи с COVID-19. Организирани са дейности по предоставяне на ЛПС, лекарствени и дезинфекционни препарати на лечебни и здравни заведения и др. администрации; закупуване и доставка на PCR тестове за доказване на COVID–19 за PCR Лаборатория към МУ – Плевен;  предоставяне на основни туристически услуги за вътрешен туризъм на правоимащите лица.
Предприети са действия за повишаване нивото на мрежовата и информационна сигурност. Организирана е дейността по контрола, поддържането изправността и сигурността на автоматизираната информационна инфраструктура на РЗИ. Изготвени са  информация и план за изпълнение на указанията за повишаване нивото на мрежовата и информационна сигурност
На интернет страницата на Инспекцията в Категория „Профил на купувача“ при спазване на нормативните изисквания са публикувани проведените пазарни проучвания и обществени поръчки по реда на ЗОП.

През 2020г., РЗИ – Плевен разполага с 88 броя персонални компютри в т.ч. два сървъра и четири преносими компютъра. Повечето от компютрите в инспекцията са с добри технически характеристики и работят ефективно. Осигурено е използване на Интернет на необходимите работни места. Ползват се 11 съвременни софтуерни продукта, обслужващи всички направления от дейността.

През 2020г. РЗИ – Плевен работи по предварително изготвен план. Изпълнението на плана, най-добре се илюстрира от общите цифрови показатели, отразяващи нивото на проведения контрол. Общият брой на поднадзорните обекти в края на 2020г. е 5 730. През 2020г. служителите на инспекцията са извършили 8 482 проверки, при план 11 066. Общият брой на съставените актове от служителите на РЗИ – Плевен през 2020г. е 94. Издадените наказателни постановления са 96, от които 2 са за имуществена санкция. Общата сума на издадените НП за глоби и имуществени санкции е 19 300 лв., като средната сума на едно НП е 201,04 лв. Издадените заповеди от РЗИ – Плевен през 2020г. са 184, от които: 5 за спиране на обекти и дейности във връзка с констатирани нарушения, 174 за заличаване регистрацията на обекти с обществено предназначение и 5 заповеди за възстановяване на експлоатацията на обекти и дейности. Броят на издадените предписания е 449. 

Общият брой на постъпилите в РЗИ – Плевен сигнали и предложения през отчетната година е 266. От тях 75 са насочени за решаване към дирекция „Медицински дейности“, 175 – към дирекция „Обществено здраве“, 16 – към дирекция „Надзор на заразните болести“. По всички сигнали са извършени своевременни проверки, като на подателите е отговорено в законоустановения срок. Анализът показва, че 57 от сигналите са основателни и по отношение на тях са предприети необходимите действия, 162 са неоснователни, 40 са препратени за решаване по компетентност от други ведомства и 7 са в процедура на решаване.
Дирекция „Медицински дейности“

Дирекцията е организирана в два отдела: „Организация и контрол на медицинските дейности“ и „Здравна информация“.

1. Администриране на процеса по регистрацията на лечебни заведения за извънболнична помощ, хосписи и лечебна дейност по чл.2а от ЗЛЗ. 


Регистрацията на ЛЗИБП се извършва от Изпълнителна Агенция „Медицински надзор“ чрез РЗИ. Отдел „Организация и контрол на медицинските дейности“ към дирекция „Медицински дейности“ администрира процеса по регистрацията на ЛЗИБП. След извършени проверки са изготвени 54 удостоверения за спазване на здравните изисквания и медицинските стандарти и са изпратени в ИА „Медицинки надзор“. В тази връзка са извършени и 17 проверки за спазване на медицинските стандарти. Преписки към ИА „Медицински надзор“ по заличаване на лечебни заведения за ИБП са 5 бр.

Издадено е 1 удостоверение за спазване на здравните изисквания и медицинските стандарти и лечебната дейност по чл. 2а от Закона за лечебнте заведения.   

Изготвени са 126 становищата за недостатъчност по чл.81 от ЗЛЗ и чл. 59б, ал. 8 от ЗЗО. Справките, отчетите и коренспонденцията във връзка с Регистъра за извънболнична помощ са 14.

За посочения период удостоверенията за изпълнение на изискванията на наредбата по чл.46, ал.3 от ЗЛЗ, правилника по чл.28а, ал.3 от ЗЛЗ и на утвърдените медицински стандарти във връзка с издаването на разрешения за извършване на лечебна дейност са 5. Извършени са 6 проверки по медицински стандарти и 4 проверки по изпълнение на Наредба №49 от 2010г. 

Издадено е 1 удостоверение за регистрация на лица, упражняващи неконвенционални методи за благоприятно въздействие върху индивидуалното здраве. 

2. Контрол върху дейността на лечебните заведения и медицинските специалисти.

Проверките по чл.93 от ЗЗ по жалби и сигнали свързани с медицинското обслужване и нарушени пациентски права са 35 бр. 

Кореспонденциите с ЛЗ във връзка с контролната и методичната дейност са ежедневни.
Протоколи от извършени проверки по спазване на нормативните изисквания към формата, съдържанието, условията и реда за използване, обработка, анализ, съхраняване и предоставяне на медицинската  документация от ЛЗ и медицинските специалисти – 159 бр.
3. Организиране и контрол на дейността по медицинската експертиза и на регионалната картотека на медицинската експертиза.

За периода в РКМЕ са приети и обработени:

· 6978 молби-декларации за явяване пред ТЕЛК;
· 4136 медицински експертни досиета за служебно преосвидетелстване;
· проверени и заверени експертни решения – 8 069 бр.;
· изпратени експертни решения на заинтересованите страни – 20 519 бр.;
·  8272 справки за експертни решения и заверени копия на документи;  

· извършени са 116 проверки по медицинската експертиза в лечебните заведения;
· проведени са 116 работни срещи по медицинската експертиза с лечебните заведения.
· проверени болнични листове на случаен принцип, издадени от лечебни заведения за ИБП и БП – 158 бр.;
· 3 проверки на ТЕЛК, относно съдействие на хората с увреждания в условията на извънредна обстановка. 
През 2020г. са проведени 52 заседания на Регионалния съвет по експертизата на временната нетрудоспособност, на които са разгледани 431 преписки по обжалвани от НОИ и работодатели болнични листове, като същите са насочени за експертиза към ЛКК и ТЕЛК. Преписките с ТЕЛК, НЕЛК, НОИ, Регионална дирекция социално подпомагане и други институции по медицинската експертиза са 1115.

Издадени са 1 заповед за определяне на състави на ЛКК и 21 заповеди за промени в състава на ЛКК по предложения на управителите на лечебните заведения.

4. Контрол на територията на областта по Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите. 

За отчетния период са извършени следните планови проверки:

· за издаване на протоколи на търговци на едро и аптеки, кандидатстващи за лицензия за търговия с наркотични вещества или промяна на обстоятелства –5 бр.;

· на търговци на едро и аптеки, притежаващи лицензия – 122 бр.;
· на лечебни заведения, отчитащи специални рецептурни бланки за изписване на медикаменти, съдържащи наркотични вещества – 126 бр.
Предоставени са 905 кочани рецептурни бланки за предписване на медикаменти съдържащи наркотични вещества и 20 специални формуляри за поръчка на такива медикаменти.

Приети са 693 протокола от аптеките за ежемесечно отчитане на рецептурни бланки и 536 за ежемесечно отчитане на специален формуляр за снабдяване с наркотични вещества. Приети са 36 отчета за движението на лекарствените продукти изписвани на жълти рецепти и на базата на тях са изготвени 4 тримесечни отчета до Д НВ в МЗ София.

Вписвания в регистъра на специални формуляри по чл.13 от Наредба 21 – 1 бр.
Приети заявления и вписвания в регистъра по Приложение 2 и 3 от ЗКНВП – 3 бр.
Съвместни проверки с МВР и ДАНС – 10 бр. 

5.Контрол на обектите за търговия на едро и дребно с лекарствени продукти по реда на Закона за лекарствените продукти в хуманната медицина.

През периода са извършени 215 планови проверки в обекти за търговия на едро, аптеки и дрогерии.

Издадени са 20 предписания за обектите, 2 заключения за хигиенна оценка на обекти за търговия на едро, аптеки и дрогерии.

Издадени са 2 удостоверения за регистрация на дрогерия.

6. Събиране, обработване и предоставяне на медико-статистическа и икономическа информация за дейността на лечебните и здравните заведения.

6.1. Годишна статистическа кампания 2020г.

В отдел ЗИ са приети и обработени 630 годишни статистически отчети от домове за медико-социални грижи за деца, детски ясли, лечебни заведения за болнична и извънболнична помощ, ЦСМП и филиали, РЦТХ и специализирани отчети на отделенията на лечебните заведения за болнична помощ.

6.2. Оперативна статистическа отчетност

През 2020г. са приети, обработени и обобщени 280 броя оперативни статистически отчети за живородените, мъртвородените и умрелите, умрелите деца под едногодишна възраст и от 1 до 17 години, извършените аборти, легловия фонд в стационарите на ЛЗ, случаите на остър инфаркт на миокарда и на остра мозъчносъдова болест, остри интоксикации, свързани с употреба на психоактивни вещества и заболявания, предавани по полов път.

Получени са 69 „Съобщения за суицидни действия”. 

6.3. Отчитане разходите в ЛЗБП

Събрани и обработени са 8 отчети по разделно отчитане на разходите на лечебните заведения за болнична помощ/ЛЗБП/ - болниците с общинско и държавно участие и на ЦСМП. Събрани и обработени справки за натуралните показатели – 44 бр. 

Изготвени методични указания и проведени срещи по статистическата отчетност с лечебните заведения. 

6.4. Отчитане дейността по Методиката за субсидиране на преобразуваните лечебни заведения за болнична помощ

През периода са приети, проверени и изпратени в НЦОЗА 84 бр. отчети по Методиката за субсидиране.

Във връзка с контрола на отчетността по Методиката за субсидиране са извършени 22 проверки в лечебни заведения и са проведени 29 работни срещи за оказване на методична помощ на ЛЗ.

6.5. Демографска статистика

Изготвен анализ за здравно-демографското състояние на населението в областта.

Кодирани са и въведени в информационна система ”Обща смъртност” 5 320 бр. съобщения за смърт.

На базата на получаваната всеки месец информация от ЛЗБП относно починалите деца до 17 години, са изготвени и изпратени в МЗ 4 бр. информационни карти.

6.6. Проучване и установяване потребностите в областта от лекари, лекари по дентална медицина, фармацевти и други медицински специалисти и предложения до МЗ за броя на местата за следдипломно обучение.

· изготвен анализ и предоставена в МЗ информация за потребностите от медицински специалисти

7. Дейности по Закона за закрила на детето и по други нормативни актове, съвместно със звената, ангажирани със социално подпомагане в общините.

Наши представители са взели участия в:

· 45 заседания на Регионален съвет по осиновяване; 
· 2 заседание на общински съвет за закрила на детето;

· 10 участия в Екип за комплексна оценка на деца със специални образователни потребности  /ЕКПО/  към РИО.

Извършени са 72 проверки в родилните отделения на територията на областта за спазване изпълнението на Методическото ръководство за превенция на изоставянето на дете на ниво родилен дом. 

Участия в други междуведомствени комисии и съвместни проверки – 50 бр.
8. Планиране, организиране и контрол на дейностите по медицинско осигуряване на населението при бедствия, аварии и катастрофи. 

· проверки на организацията  на медицинското осигуряване на населението при кризи в мирно и военно време в структурата на здравната мрежа в областта – 11 бр.; 
· съгласуване и утвърждаване на плановете на ЛЗ при кризи от военен и невоенен характер – 14 бр.; 

· оказване методическа помощ на специалистите по ОМП на лечебните заведения при изготвяне на на плановете за работа във военно време – 18 бр.;
· участие в заседания на Постоянната областна комисия  за бедствия, аварии и катастрофи – 4 заседания;
· проведени са методически сборове със специалистите по ОМП по теми, отнасящи се до гражданското планиране при кризи;
· проведени са 3 заседания на Регионалния съвет по мед. осигуряване при бедствия, аварии и катастрофи;
· актуализиране на военновременния план на РЗИ – 4 актуализации;
· изготвен доклад пред Областния съвет за сигурност за мед. осигуряване на населението при бедствия, аварии и катастрофи  /БАК/ – 3 доклада;
· изготвен план за дейността на РЗИ по организация на медицинското осигуряване по време на кризи – 1 план;
· актуализиран е плана на РЗИ за привеждане в готовност за работа във военно време.
9. Извършване на други дейности, произтичащи от нормативен акт или от законните разпореждания на директора на РЗИ.

· предоставена информация на ИАЛ за издадени наказателни постановления – 3 бр.;
· предоставена информация на физически и юридически лица по ЗДОИ – 1 бр.;.
· участие в работни срещи с общинските структури по здравеопазване – 1 бр.
Дирекция „Надзор на заразните болести“

Дирекцията е структурирана в два отдела: „Противоепидемичен контрол“ /ПЕК/ и „Медицински изследвания“ /МИ/.

През годината усилията бяха насочени към изпълнение на планираните дейности по профилактиката, надзора и контрола на заразните болести. Изпълнявани са и възлаганите допълнителни задачи, свързани с извънредно възникнали епидемични ситуации и дейности, насочени към решаване на регионални проблеми по профилактиката, контрола и надзора на заразните и паразитни болести.

И през 2020г. година основните насоки в дейността на дирекцията бяха:

1. Провеждане на ефективен епидемиологичен надзор над заразните и паразитни заболявания.

2. Осигуряване на висок имунизационен обхват при изпълнение Имунизационния календар на страната.

3. Контрол на противоепидемичния режим на работа в лечебните заведения, обективизиран с лабораторни изследвания.

4. Контрол върху качеството и ефективността на дезинфекционните, дезинсекционните, дератизационните и стерилизационните дейности.

5. Дейности по национални и регионални програми, свързани с профилактиката и контрола на заразните и паразитни болести.

6. Осъществяване на действена и ефективна координация на дирекцията с МЗ, НЦЗПБ, НЦОЗА, РЗОК, ОДБХ и други структури на областно и общинско ниво, при изпълнение дейността по профилактиката и контрола на заразните и паразитни болести.

7. Осъществяване на здравно-промотивна дейност сред населението за начините на заразяване и предпазване от заразни и паразитни болести.

8. Извършване на медико-диагностични изследвания по клинични, епидемиологични и профилактични показания, с цел етиологична диагностика на заразните и паразитни болести.

9. Осъществяване на ефективна система за ранно оповестяване, експресна диагностика и организиране на отговор при преднамерено използване на биологични агенти за причиняване на вреда.

През отчетната година поставените цели и задачи в плана на дирекцията не са изпълнени. Основна причина за това е обявеното извънредно положение в страната от 13.03.2020г. във връзка с пандемичното разпространение на COVID-19. В началото на годината на текущ противоепидемичен контрол са подлежали 1208 обекта, срещу 1239 за 2019г. Извършени са 485 планови проверки, срещу 3722 за 2019г. 

През 2020г., служителите на отдел ПЕК са издали 20094 предписания, срещу 395 за предходната година. Няма съставени актове. 
Обща заболяемост, смъртност и леталитет

През 2020г. общата заразна заболяемост за област Плевен е 2675.78%ооо /6323сл./, срещу 592.81%ооо /1425сл./ за 2019г. Наблюдава се значително повишаване на заболяемостта в сравнение с 2019г., което е в резултат на регистрираната висока заболяемост от дихателни инфекции 2556.87%ооо /6042сл./, срещу 408.10%ооо /981сл./ Най-разпространено заразно заболяване през 2020г. е COVID-19 /2389.29% - 5646сл./ от всички ОЗБ. 

С най-висока заразна заболяемост в областта са общините:

· Плевен -3476.74%ооо /4102 сл./;

· Долни Дъбник-2697.31%ооо /284 сл./;

· Кнежа – 2462.85%ооо /295 сл/.

С най-ниска заразна заболяемост са общините:

· Искър –1404.83 %ооо / 82 сл./ ;

· Червен бряг – 1364.01%ооо /329 сл./;

· Долна Митрополия – 1740.23%ооо /302 сл./ ;

През 2020г. в област Плевен са регистрирани 1 взрив от хранително заболяване в             гр. Червен бряг и 1 взрив от E.coli в отделение по неонатология, УМБАЛ „Д-р Г. Странски“ – Плевен. Регистрирани са и 7 взрива от COVID-19: 3 в лечебни заведения /ОАИЛ и отделение по диализа към УМБАЛ“ Д-р Г. Странски“ – Плевен, ВМА – Плевен/, 1 в хоспис „Надежда“ – Тръстеник и по 1 в завод „Мизия“, завод „Илинден“ и ДДД-1 ООД – Плевен.

През 2020г. имунизационният обхват на подлежащия контингент до 6г. възраст се запазва на сравнително високо ниво – от 99,60% за  хепатит Б ваксина на новородените до 90.51% за имунизация на 13 м. възраст с комбинирана ваксина срещу морбили, паротит и рубеола.
 През 2020 г. в област Плевен не са регистрирани случаи на бяс при животни. В седемте противобесни кабинета на областта постекспозиционна профилактика е проведена на 216 лица, ухапани от съмнителни за бяс животни, срещу 306 през 2019г. Преобладават ухапванията от кучета - 199 или 92.13 %. За имунизиране на пострадалите са използвани 841 дози ваксина, срещу 1215 за 2019г. 

Друга основна дейност на ДНЗБ е превенцията и контрола на СПИН, сексуално-предаваните инфекции и туберкулозата.
През 2020г. през КАБКИС са преминали общо 430 лица, като за първи път 215 лица, срещу 662 за същия период на 2019г. Най-много лица, посетили кабинета са във възрастовата група под 19г. – 94, следвани от възрастовата група 30-39г. – 37. Основната рискова експозиция, установена при клиентите на КАБКИС са сексуални контакти без презерватив в 191 от консултираните. През 2020г. кабинетът е изнасян на терен 1 път, по случай 14.02.-ден на влюбените, като обхванатите с изследване лица са 84.         
 
През отчетния период консултантите от КАБКИС не са посещавали  затворите в Плевен и Белене, поради обявената епидемична обстановка в страната. През 2020г. в изпълнение на дейностите по Националната програма, в отдел „Медицински изследвания“ са извършени изследвания за ХИВ на 765 лица, от които: пациенти на диализно лечение – 180 лица, бременни жени – 346 и 4 лица насочени за изследване от КПФ – Плевен.

През 2020г. на територията на областта, носителство контактни паразитози  не показва съществена динамика. Една от основните дейности е паразитологичното изследване на децата, посещаващи детски заведения. Във връзка с провеждане на лечение на откритите паразитоносители,  от отдел “Противоепидемичен контрол” са издадени 5 предписания до медицинските специалисти в ДЗ и е проконтролирано изпълнението им. През 2020г. в областта са регистрирани 2 случая на ехинококоза (0.85%ооо), срещу 7 случая за предходната година (2,91%ооо). 
Във връзка с увеличаване броя на кърлежите и комарите през пролетно-летния сезон, с цел осигуряване на достатъчно финансови средства и оптимизиране на действията в борбата с тях през м.януари 2020г. РЗИ – Плевен издаде 11 предписания до кметовете на всички общини и до Областния управител на област Плевен за провеждане на задължителни ДД мероприятия. Във всички общини е извършена обработка срещу кърлежи и бълхи на обща площ 1100 дка със средства от общинските бюджети. Със средства по проект на МЗ са извършени антиларвицидни и имагоцидни обработки на обща площ 113733,5 дка, разпределени в 102 биотопа.

През 2020г. директорът на Д НЗБ е взел участие в 24 заседания на Областната епизоотична комисия.

Общата заболяемост от ВБИ за 2020г. е 1,39 на 100 изписани болни и е незначително по-висока от тази за 2019г. – 1,28%. През 2020г. в лечебните заведения е възникнал 1  взрив от ВБИ – носителство на E. coli O25 в Отделение по неонатология към УМБАЛ „Д-р Г. Странски“. 
Дейности на Д НЗБ във връзка с пандемията от COVID-19:
Организационна дейност:
· извършена проверка и оглед на място във всички общински ЛЗБП, относно готовността им за разкриване на структури на прием на болни с COVID-19;
· проведена среща с ръководителите на всички частни ЛЗБП в областта по прилагане на разпоредените действия;
· проведени няколко работни срещи с ръководствата на „УМБАЛ-Д-р Г. Странски“ Плевен и ЦСМП Плевен  за прилагане  на разпоредените дейности;
· проведена среща с ръководителите на общински болници, УМБАЛ, ЦСМП и РЗОК, относно готовността им за прилагане Заповед № РД-159 /27.03.20г.; 

· изискани декрларации от всички общински и частни ЛЗБП относно възможностите им за прилагане на горепосочената заповед;
· проведена работна среща с РЗОК след получаване на декларациите; 

· служител от отдел ПЕК дежури ежедневно на “горещ телефон„ за въпроси от граждани и организации във връзка с пандемията от COVID-19; 
Брой регистрирани случаи до 31.12.2020г.:
· през отчетния период на територията на област Плевен са регистрирани 5646 потвърдени случая на COVID-19. От регистрираните 5646 лица, положителни за коронавирус, 744 лица са медицински персонал. 

·  набраните проби от Д НЗБ са 6328, от които 1305 са бързи тестове.

· пробонабиране е извършено както от контактните в семейството на положителните случаи, така и от контактните на работното място.
·  във връзка с разпореждане на главен държавен здравен инспектор, доц. Д-р Кунчев са изследвани 352 потребители и 285 персонал в 2 дома за стари хора, 17 центрове от резидентен тип и 3 хосписа на територията на обл. Плевен. Доказани са 86 лица с  положителен резултат за коронавирус /50 потребители и 36 лица персонал/. 
Справки до МЗ и др. институции: 

· ежедневно, ежеседмично и месечно се изпраща информация до МЗ, ВМА, ОД на МВР – Плевен и на ТД на ДАНС във връзка с регистрираните случаи на лица с COVID-19 и място на хоспитализация; 

· ежеседмично е подавана справка /приложение 2/ до МЗ и НЦЗПБ за потвърдени случаи за предходната седмица за докладване на ЕСДС;

· ежемесечно е подавана справка до МЗ за брой хоспитализирани пациенти с доказан коронавирус и справка за огнища на зараза и проверки на карантинирани лица;

· всички заповеди на МЗ са изпратени до всички указани в заповедите институции.

Съвместна дейност с други институции:

· Работа с РУО-Плевен:

Във връзка с присъствено обучение на учениците през 2020-2021г. и провеждане на учебните занятия в условията на пандемия от COVID-19 се проведе работна среща между представители на РЗИ-Плевен и РУО-Плевен. На срещата се определи начина за координация на действията и потока на информация при съмнение или случай на  COVID-19 в училище. Решенията, взети на срещата, са сведени чрез писмо на РЗИ до директорите на образователните институции в областта чрез началника на РУО-Плевен.
Издадени са 29 предписания до директори на училища и детски заведения, за противоепидемичните мерки във връзка с установени случаи на COVID-19 в съответното учебно/детско заведение. 
Работа с Информационната система за лица под карантина COVID-19

· През 2020г. от служители на отдел ПЕК са издадени 20027 предписания на положителни, контактни в семейството и на работното място, и дехоспитализирани лица; 
· към 31.12.2020г. поставени под карантина са 916 лица от област Плевен.

През 2020г. в отдел МИ на дирекция НЗБ е извършена разнообразна и значителна по обем лабораторна дейност за целите на противоепидемичния контрол, а така също и диагностични изследвания по искане на физически и юридически лица. През отчетния период по епидемиологични, клинико-диагностични и профилактични показатели в отдел МИ са изработени 16 210 изследвания с 202 положителни резултата, при 32 492 изследвания с 319 положителни резултата за 2019г. От тях като платени услуги на физически и юридически лица са извършени 722 изследвания на стойност 2 580 лева. По план на отдел ПЕК по ВБИ /1997 проби/ са изработени 129 проби и планираните проби от обекти на външна среда за холерни и НАГ вибриони. През отчетната година е проведен външен качествен контрол, чрез участие в Националната система за външна оценка на качеството, организирана от НЦЗПБ – София. През 2020г. са проведени 4 цикъла, от които са получени 7 сертификата за успешно участие. В отдела работят квалифицирани специалисти по всички лабораторни специалности – микробиология, вирусология и паразитология. Тези обстоятелства дават основание да се каже, че отдел МИ притежава потенциал за увеличаване обема на лабораторната дейност за нуждите на област Плевен и съседните области.
Дирекция „Обществено здраве“

Дирекцията е структурирана в два отдела: „Държавен здравен контрол“ /ДЗК/ и „Профилактика на болестите и промоция на здравето“ /ПБПЗ/. 

Отдел „Държавен здравен контрол” 

През отчетния период дейността на отдел „Държавен здравен контрол” е насочена към намаляване риска за здравето на човека и повишаване качеството на живот чрез повишаване ефективността на държавния здравен контрол и достигане високо ниво на съответствие с националните и европейските изисквания на обектите с обществено предназначение, продуктите, стоките и дейностите със значение за здравето на човека и факторите на жизнената среда (шум, йонизиращи и нейонизиращи лъчения, питейни води, води за къпане, минерални води и др.). Основна задача пред служителите е осъществяване на независима, компетентна и прозрачна инспекционна дейност при спазване на утвърдени стандартни оперативни процедури с цел опазване на общественото здраве чрез поддържане и подобряване на ефективността на извършвания държавен здравен контрол.

1. Дейности по предварителен здравен контрол 

Основна задача в дейността по предварителен здравен контрол е контрол по спазване на здравните изисквания към устройството на урбанизираните територии и към различните видове обекти при тяхното проектиране, строителство и въвеждането им в експлоатация. 

През 2020 г. Експертният съвет по ПЗК на РЗИ – Плевен е провел 50 заседания, при 48 за 2019 г. На тях са разгледани и е взето решение по 193 броя инвестиционни проекти и устройствени планове. Експерти от отдела са участвали в 11 броя /при 57 броя за 2019г./ експертни съвета към други ведомства, на които са разгледани 140 броя инвестиционни проекти и устройствени планове. Издадени са 40 становища за инвестиционни предложения по ЗООС и е взето едно участие в Екологичен експертен съвет към РИОСВ – Плевен. Служители на отдела са взели участие в 31 броя държавни приемателни комисии при 27 броя за 2019 г. През отчетния период са проверени и вписани в регистъра на обектите с обществено предназначение нови 220 обекта.

1. Дейности по регулярен здравен контрол

Основна задача в дейността по регулярен здравен контрол е повишаване ефективността и качеството на контрола над обектите с обществено предназначение, продуктите и стоките със значение за здравето на населението, факторите на жизнената среда и дейностите със значение за здравето на човека. 

През 2020 г. броят на обектите с обществено предназначение, подлежащи на здравен контрол на територията на Плевенска област е 4478. Изпълнени са плануваните проверки в подлежащите на контрол обекти. При план на отдела за отчетната година от 7 515 проверки са извършени 7 658. В тях са включени и допълнително извършени извънпланови проверки във връзка с изпълнение на указания, дадени от страна на МЗ, постъпили нотификации по информационната система за надзор на пазара /ICSMS/, съвместни проверки с други контролни институции, както и проверки във връзка с обявената извънредна епидемия от COVID – 19. През 2020 г. са изготвени и връчени 319 броя предписания за отстраняване на констатирани несъответствия със здравните изисквания, подобряване на хигиенното състояние на обектите, подлежащи на контрол, както и предписания за засилен хигиенен и дезинфекционен режим във връзка с усложнената епидемиологична обстановка в страната. Броят на съставените през годината актове е 95 броя при 49 броя за 2019 г. До края на отчетния период са издадени 96 наказателни постановления, от които 94 са на физически лица, а 2 са на юридически лица. Процедурата по издаване на 1 НП не е приключила. Общата сума на НП е 19 300 лв., при средна стойност на едно наказателно постановление 201,04 лв.

През годината са издадени общо 177 броя заповеди, от които 174 броя са за заличаване от регистрация и 3 броя – за спиране експлоатацията на обекти с обществено предназначение. 

Направление в дейността на отдел ДЗК в областта на общественото здраве е контролът по спазване на забраната за тютюнопушене в закритите и някои открити обществени места. През отчетния период служителите на отдела са извършили 2004 насочени проверки, с които са обхванати обекти за хранене и развлечение, обекти с обществено предназначение и административни сгради. Съставени са 9 акта /при 19 акта за 2019 г./ за установено нарушение на изискванията на чл.56 от Закона за здравето, от които 8 са на физически лица и 1 е на юридическо лице. Издадени са 9 наказателни постановления на обща стойност 3 900 лв., при средна сума на едно НП от 433,33 лв. 
Важно задължение в работата на служителите от отдела е компетентното и срочно обслужване на граждани по повод техните сигнали и предложения. През годината инспекторите са работили по решаването на постъпили в РЗИ – Плевен 175 броя сигнали /при 64 броя за 2019 г/. На всички са извършени проверки и е отговорено в законоустановения срок. От постъпилите сигнали 22 броя са основателни, 114 броя са неоснователни, 38 броя са пренасочени към други институции за решаване по компетентност, а на един сигнал не е даден ход, поради неговата анонимност. Анализът на съдържанието им показва, че сигналите са свързани най-често с неспазване на въведените със заповеди на министъра на здравеопазването противоепидемични мерки във връзка с усложнената епидемична обстановка в страната от COVID – 19, замърсяване на околната среда от нерегламентирано струпване на отпадъци, неправилното заустване на отпадни води, неспазване на въведената със Закона за здравето забрана за тютюнопушене в закрити обществени места, хигиенни неблагополучия, предизвикани от високи нива на шум, генерирани от локални източници, нарушаване на хигиенни изисквания в обекти с обществено предназначение. 
През 2020 г. контролът върху детските и учебни заведения е насочен към спазване на законодателството за осигуряване на здравословна и по-благоприятна среда за отглеждане, възпитание и обучение на децата и учениците с оглед опазване на тяхното здраве. Контролът е осъществяван върху 204 детски и учебни заведения, студентски и ученически общежития на територията на област Плевен, които са обхванати с 473 проверки. Във връзка с епидемичната обстановка в страната, както и незадоволителното състояние на сградния фонд на част от обектите, служителите на отдела са издали 193 предписания за спазване на строг хигиенен и дезинфекционен режим, както и извършване на ремонтни дейности, където е необходимо. На директора на едно учебно заведение е съставен акт за административно нарушение за установени пропуски в текущото хигиенно състояние на заведението. Приоритет в дейността на инспекторите е и установяване готовността на учебните заведения за учебната 2020/2021 г. Извършените проверки в началото на месец септември показаха, че от издадените предписания за извършване на ремонтни дейности, само в едно учебно заведение ремонтите ще продължат още известно време след започване на новата учебна година. А за две учебни заведения ремонтите са отложени за известно време поради липса на финансиране.

През годината извършения държавен здравен контрол е насочен и по прилагане на здравните изисквания, регламентирани в нормативната база за детските ясли и градини. За извършване на текущи ремонтни дейности и за провеждане на задължителни хигиенни и противоепидемични мероприятия, от страна на инспекцията са издадени 95 предписания. Контролът извършван през годината показа, че като цяло се спазват регламентираните в Наредба №3 здравни изисквания към дейността в детските градини и Наредба №26/2008 г. за устройството и дейността на детските ясли и детските кухни и здравните изисквания към тях. За отчетния период са съставени 7 акта за установени нарушения в детски заведения, свързани с неспазване на нормативно регламентирани здравни изисквания, както и с пропуски в извършвания дезинфекционен режим.

През 2020 г. контролът на козметичните продукти е осъществяван в съответствие с изискванията на Регламент /ЕО/ №1223/2009 на Европейския парламент и на Съвета относно козметичните продукти и Закона за здравето. Целта е всеки козметичен продукт да бъде съобразен с установените общи европейски правила за да се гарантира функционирането на вътрешния пазар и да се осигури висока степен на защита на човешкото здраве. Контролът е извършван в 1489 обекта за съхранение и търговия с козметични продукти и един обект за производство, които са обхванати с 1493 проверки. През отчетния период съгласно указания на МЗ систематичният здравен контрол отново  е насочен към козметични продукти от различни категории. По отношение мониторингът за съдържание на тежки метали, същият беше проведен с акцент към козметични продукти, предназначени за гримиране, в т. ч. и на деца (вкл. комплекти за деца) и продукти за грижа за кожата на лицето (в т.ч. и маски за разкарасяване), тялото, краката и ръцете. Обхванати са различни категории козметични продукти българско производство, с произход други страни-членки на ЕС, както и внос от трети страни. Резултатите от проверките показват, че се като цяло се спазват нормативните изисквания по отношение на състава, етикетирането, опаковките, условията и сроковете на съхранение, условията на предлагане, необходимата документация и други специфични изисквания, посочени в съответните нормативни актове. 
В четири обекта в малки населени места на територията на областта се установи наличие на единични бройки козметични продукти с изтекъл срок на трайност, поради което от страна на инспекцията до собствениците на обектите са издадени предписания за недопускане предлагането за продажба на козметични продукти, несъответстващи на здравните изисквания със срок на изпълнение веднага и постоянен. При извършения последващ насочен контрол в обектите с констатирани несъответствия, се установи, че предписаните мероприятия се спазват и не се допуска продажбата на козметични продукти, които биха предизвикали риск за човешкото здраве при тяхната употреба. В три случая са съставени актове за установено нарушение на управители на обекти, които предлагат за продажба козметични продукти без затова да са уведомили РЗИ – Плевен по съответния административен ред. 

През обявения от страна на МЗ с писмо изх. №12-00-252/15.05.2020 г. период на засилен контрол /01.06.-30.09.2020 г./ на козметични продукти внос от трети страни и на основание чл.5 от Инструкция № 12-00-263/05.12.2016 година за сътрудничество и взаимодействие между Агенция „Митници“ и органите на държавния здравен контрол за посочения период, в инспекцията не са постъпвали уведомления от страна на Митническо бюро град Плевен и по тази причина от служителите на отдела не е извършван контрол на място за недопускане на територията на Република България, респ. на територията на ЕС козметични продукти, неотговарящи на изискванията на европейското, съответно национално законодателство.

 В изпълнение на плана за лабораторен контрол са взети 40 проби козметични продукти, като по категории са съобразени с указанията на МЗ. Извършени са 288 изследвания по химични и микробиологични показатели. В нито една от пробите не се установиха отклонения от нормативните изисквания. Във връзка с гореизложеното от страна на РЗИ – Плевен не е генерирана нотификация за пуснат на пазара опасен продукт.


Приоритет в систематичния държавен здравен контрол през 2021 година ще продължат да бъдат пуснатите и предоставени на пазара козметични продукти от различни категории. Насоченият контрол от страна на служителите на отдела ще се извършва планово и при необходимост, свързан с последващ контрол на козметични продукти с констатирани несъответствия от нормативните изисквания, при жалби и сигнали от крайни потребители, както и при постъпили нотификации по информационната система за надзор на пазара /ICSMS/.
През годината контролът върху химичните вещества и смеси е осъществяван в съответствие с изискванията на европейското и национално законодателство. Извършени са плануваните 275 проверки на химични вещества и смеси в търговската мрежа и във фирмите за производство и внос на химикали на територията на областта. Обобщените резултати от контрола в това направление показват, че основните пропуски са свързани с етикетирането на химичните вещества и смеси и с несъответствието на информационните листове за безопасност. За отстраняване на нарушенията са издадени 5 предписания за привеждане в съответствие с изискванията на Регламент (ЕО) №1272/2008 (CLP) и на Регламент ЕО № 1907/2006 (REACH). 

През периода 10.02.2020 г. - 31.03.2020 г. във връзка с обявения от МЗ засилен контрол на основание чл.5 от Инструкция № 12-00-263/05.12.2016 г. за сътрудничество и взаимодействие между Агенция „Митници“ и органите на държавния здравен контрол   в РЗИ не са получавани уведомления за внос от трети страни на пратки  цимент и смеси, съдържащи цимент, декларирани за свободно обращение. Поради тази причина  от страна на инспекцията не е извършен контрол за недопускане на територията на страната, респективно на територията на Европейския съюз  внос на цимент и смеси, съдържащи цимент, несъответстващи на изискванията на т.47 от Приложение ХVII Регламент (ЕО) № 1907/2006(REACH) относно съдържанието на хром VI. През периода 01.06.2020 г. – 30.09.2020 г. също не са получавани уведомления за внос на пратки биоциди от Главна група 1 Дезинфектанти, обект на засилен контрол, поради което и в този период не е извършен контрол за недопускане внос от трети страни на дезинфектанти, несъответстващи на изискванията на Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси и на Регламент (ЕС) № 528/2012(CLP).

През 2020 година са извършени 26 проверки по писма на МЗ във връзка с несъответстващи на действащото законодателство продукти (два биоцида и едно изделие), нотифицирани в Информационната и комуникационна система за надзор на пазара на Европейската комисия (ICSMS). В търговската мрежа на областта се констатира наличие на биоцидите, както и на друг биоцид с подобен състав. За продуктите  и предприетите доброволни мерки от икономическите оператори за изтеглянето им от пазара е публикувана съответната информация в системата.     

В регистрираните на територията на областта 37 селскостопански аптеки са извършени 40 проверки. Проверени са за спазване изискванията на Наредба №11/1995г. Констатирани са нарушения, свързани с липсата на течаща топла вода и с неосигуряване на необходимите медикаменти за оказване на първа долекарска помощ, както и на абсорбенти, и специален, обозначен съд за събиране на разлети или разпилени продукти за растителна защита. За отстраняването им са издадени 2 предписания.

През годината продължи и контролът върху дейността на службите по трудова медицина. На територията на областта са регистрирани 13 служби по трудова медицина. Общият брой на извършените в тях проверки е 13. Проверени са за спазване изискванията на Наредба №3/2008г. за условията и реда за осъществяване на дейността на СТМ. Съществени нарушения на изискванията на наредбата не са констатирани. В една СТМ е установено частично несъответствие на водените здравни досиета на работещите от обслужваните фирми и предприятия с изискванията за съдържанието им. Издадено е съответното предписание за привеждане в съответствие с изискванията на наредбата.

През 2020 г. продължи извършването на контрол на здравно-хигиенното състояние на водоизточниците, използвани за питейно-битови цели, водовземните и водоразпределителни съоръжения. Общият брой на водоизточниците, използвани за централно водоснабдяване на населените места на област Плевен е 437, а броят на водоснабдителните обекти и съоръжения е 326, като на територията, контролирана от инспекцията няма повърхностни водоизточници. През годината са извършени 804 проверки на всички водоснабдителни съоръжения. Издадени са 33 броя предписания, свързани с провеждане на оздравителни мероприятия, предоставяне на данни от страна на водоснабдителните дружества за извършвания от тях мониторинг на питейна вода, както и за извършване на проучвания и предприемане на мерки от страна на ВиК операторите в резултат установени от инспекцията отклонения в качествата на питейната вода. За констатирани несъответствия в качествата на питейната вода по микробиологични показатели, както и за други нарушения на здравните изисквания са съставени 14 акта за административно нарушение.

През отчетния период от страна на „ВиК Плевен“ ЕООД без да е издавана заповед от местните власти е въведено режимно водоснабдяване в следните общини и населени места: община Долна Митрополия – с. Ставерци, с. Гостиля, с. Брегаре; община Искър – с. Долни Луковит; община Никопол – с. Любеново, с. Муселиево и община Гулянци – с. Сомовит.

При план 528 проби питейна вода са изследвани 530 проби. По показателите, мониторирани в питейните води са извършени общо 12 446 изследвания, от които 12 240 отговарят на изискванията на Наредба №9/2001г. на МЗ. Съответствието е 98,3 %.
За област Плевен продължава да стои проблемът, свързан с установено естествено наднормено съдържание на хром и нитрати в питейните води на редица селища. За констатираните трайни отклонения по химични показатели в област Плевен са информирани местните власти на засегнатите общини и населението, живеещо в тях чрез бюлетина на инспекцията, който се актуализира ежеседмично с резултати от извършения мониторинг на качествата на питейната вода в областта. Уведомена е и Асоциация ВиК за нуждата от финансиране на проекти за подобряване качеството на питейната вода. 
На територията на област Плевен няма утвърдени и контролирани от инспекцията зони за къпане. За летния сезон 2020 г. са издадени заповеди от кметовете на общините Искър, Гулянци и Долна Митрополия за официална забрана за къпане във всички водни площи, попадащи на територията на общините.
През 2020 г. е извършван контрол на водите на 18 плувни басейна, на които са извършени 61 проверки. Извършени са плануваните изследвания по химични и микробиологични показатели. При план 80 проби са пробонабрани 82 проби, на които са извършени 1148 изследвания. При извършения здравен контрол се установи, че в изпълнение на задълженията си за собствен мониторинг, фирмите експлоатиращи басейните са сключили договори с акредитирани лаборатории за изпитване. За констатирани отклонения в качеството на водата, от страна на инспекцията е съставен 1 акт за административно нарушение и са издадени 5 предписания за провеждане на оздравителни мероприятия за привеждане качествата на водата към нормативните изисквания. 

През годината инспекцията планира и извърши 7 тематични проверки:

1. Тематична проверка на бази за отдих за деца и ученици и местата за настаняване, включително и такива, в които се организират туристически пътувания с обща цена. На територията на област Плевен няма регистрирани в Регионалния регистър на обектите с обществено предназначение бази за отдих за деца и ученици, поради спецификата на географското разположение и климатичните особености на областта. За двата етапа (1-ви етап: 20.05.2019 г. – 15.09.2019 г. и 2-ри етап: 01.12.2019 г. – 30.04.2020 г.), обявени в указание за планиране на МЗ за провеждане на тематичната проверка, в инспекцията не са постъпвали уведомления от туроператори, включително копия от менюта на основание чл. 5 от Наредбата за детските и ученическите туристически пътувания с обща цена, инициирани от институциите в системата на предучилищното и училищното образование. Провеждането на туристически пътувания на деца и ученици, свързани с ползване на места за настаняване на територията на областта традиционно се извършват през пролетната ваканция на учениците, която не съвпада с първи период, обявен в указание за планиране. Във връзка с обявеното извънредно положение в страната и Заповед на министъра на здравеопазването №РД-01-124/13.03.2020 г., свързана с преустановяване на учебните занятия и всички извънкласни мероприятия като зелени училища и екскурзии не е провеждан и втория етап на проверката.
2. Тематична проверка за предоставянето и употребата на биоциди от продуктов тип 1 Хигиена на човека и продуктов тип 5 Питейна вода. При тематичната проверка за предоставянето и употребата  на  биоциди от продуктови типове 1 Хигиена на човека и 5 Питейна вода са извършени 27 проверки в търговската мрежа (складове и магазини, предлагащи химични вещества и смеси, предназначени за професионална употреба), ВИК оператора („Водоснабдяване и канализация“ гр. Плевен) и в лечебни  и здравни заведения (многопрофилни болници за активно лечение, диагностично – консултативни и медицински центрове, амбулатории за индивидуални практики за първична медицинска помощ, аптеки и др.) на територията на Плевенска област. Предприятията за производство на химични смеси от областта не произвеждат биоциди от тези продуктови типове.  Установи се, че  лицата, пускащи на пазара и професионалните потребители спазват изискването да предлагат и употребяват биоциди от горецитираните продуктови типове, за които има издадени разрешения за предоставяне на пазара по реда на Закона  за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси, респективно по реда на  Регламент (ЕС) № 528/2012 на Европейския парламент и на Съвета от 22 май  година относно предлагането на пазара и употребата на биоциди. Етикетирането и опаковането на проверените биоциди съответстват на нормативните изисквания, осигурени са информационни листове за безопасност. Нарушения не са констатирани.

3. Тематична проверка за спазване забраната и ограниченията относно съдържанието на метанол в течности за чистачки и за размразяване на предни стъкла. При тематичната проверка за спазване на забраната и ограниченията относно съдъжанието на метанол в течности за чистачки и за размразяване на предни стъкла, пуснати на пазара за масова употреба, са извършени 28 проверки във фирма „Антикороза»ЕООД гр.София, Завод за антикорозионни средства гр.Кнежа и в търговската мрежа на областта. . Съгласно дадените от МЗ указания е взета проба за изпитване от зимна течност за чистачки, концентрат в опаковка 1 л, произведена в Завода за антикорозионни средства на „Антикороза“ ЕООД гр. София. Фирмата е преустановила производството на течности за чистачки с метанол и произвежда и пуска на пазара зимна течност за чистачки, концентрат  с етанол.  Резултатите от проведеното лабораторно изпитване от Д «ЛИ» на Столична РЗИ  показват, че съдържанието на метанол в изследваната проба  не превишава допустимата концентрация от 0,6 тегловни процента. В търговската мрежа на областта се проверени 34 вида течности за чистачки и за размразяване на предни стъкла на различни производители. Съгласно представената информация върху етикетите и в информационните листове за безопасност в състава им няма метанол. Нарушения на забраната и ограниченията относно съдържанието на метанол съгласно т.69 от Приложение ХVII от Регламент (ЕО) № 1907/2006 на Европейския парламент и на Съвета от 18 декември 2006 година относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали не са констатирани.

4. Тематична проверка по изпълнение изискванията на чл.31 от Наредбата за изискванията към бутилираните натурални минерални, изворни и трапезни води, предназначени за питейни цели. На територията на област Плевен има един новорегистриран обект за производство на бутилирани натурални минерални, изворни и трапезни води – Цех за бутилиране на трапезна вода, стопанисван от „НИВЕЛИ 19“ ЕООД, гр. Плевен, ул. Георги Кочев №94. Същият е вписан в Регионалния и Национален регистър на обектите за бутилиране на натурални минерални, изворни и трапезни води с индивидуален регистрационен №15001/17.03.2020 г. Последната инспекция, извършена в обекта е на дата 10.03.2020 г. и е с цел проверка на предписани мероприятия във връзка с предстояща регистрация на обекта. Във връзка с усложнената епидемиологична обстановка и обявеното извънредно положение в страната, в периода на извършване на проверката, управителят е преустановил производствения процес и обектът временно не функционира. По тази причина РЗИ – Плевен не извърши последваща насочена проверка в обекта по спазване изискванията на чл.31 от горецитираната наредба до посочения в Указанието за планиране срок до 30.05.2020г.

5. Тематична проверка по спазване изискванията на Наредба №6 за здравословното хранене на децата на възраст от 3 до 7 години в детски заведения. Извършена е оценка на качеството на доставяните в обектите хранителни продукти в съответствие с новите изисквания на наредбата и готовността на кухненските блокове да приготвят храна по рецептите в новия сборник с рецепти. В тематичната проверка без изключение са включени всички по-големи детски заведения. Храната в кухненските блокове на детските заведения в повечето общини вече се приготвя по рецептите от последния издаден Сборник за детско хранене (второ преработено и допълнено издание). Във всички градини всеки петък се изготвя седмично меню от медицинският специалист с участието на домакина и готвач, като се предлагат: закуска, подкрепителна закуска в 10.00 ч. от плод, обяд и следобедна. Оценката на храненето се извършва на базата на преглед на менютата и изчисление на хранителния прием. При анализите на хранителния прием на децата се обхванаха равномерно и двете възрастови подгрупи – от 3 до 5 години и от 5 до 7 години. По указание на инспекцията менютата се поставят на подходящи места за да бъдат разгледани от родителите, които да се съобразят с евентуална непоносимост на децата към някоя от съставките. Упоменати са и всички алергени в състава на приготвяната храна. 


Анализът на статистическите данни от изчисленията по калкулационните ведомости показват, че енергийният прием и съдържанието на белтъци, мазнини и въглехидрати отговарят на изискванията на Наредба №1/22.01.2018 г. на МЗ. В повечето детски заведения са включени достатъчно храни от петте основни групи. В резултат на извършваната методична помощ на медицинските специалисти и персонала на кухненските блокове от години е ограничен приемът на мазнини, захар и сол в заведенията на цялата област. Във всички детски заведения на децата се предлагат достатъчно течности. Персоналът е запознат с писма и методична помощ с видовете минерални води с високо съдържание на флуор, които не са разрешени за консумация от деца до 7 години. За отчетния период в детските заведения в област Плевен, приготвящи храна за децата, са извършени 89 проверки. Поради констатирани отклонения от изискванията на Наредба № 6 на МЗ и нарушения са съставени 2 акта и са издадени 4 предписания за извършване на корективни мероприятия. В още 9 обекта са предписани конкретни мерки за преодоляване на отклоненията от изискванията на изменената и допълнена Наредба № 6 на МЗ.
6. Извършване на насочени проверки в езикови центрове, образователни центрове и частни занимални по спазване на т.3 от разпоредбите на Заповед № РД-01-572/07.10.2020г. на министъра на здравеопазването. На територията на Плевенска област има регистрирани 37 школи (музикални, езикови, спортни) и 4 центъра за работа с деца. За периода от 19.10.2020 г. до 27.10.2020 г., когато със Заповед № РД-01-626/27.10.2020г. на министъра на здравеопазването са преустановени присъствените занятия в горецитираните обекти, са извършени 7 проверки, с които са обхванати 5 езикови школи и 2 центъра за работа с деца. При всички проверени обекти се установи, че физическите и юридическите лица, които ги стопанисват са осигурили условия за предоставяне на услугите си в електронна среда и по тази причина не се налага физическо присъствие на обучаемите. В хода на насочените проверки не се установиха нарушения на противоепидемичните мерки, определени със заповеди на министъра на здравеопазването и по тази причина от страна на РЗИ – Плевен не са предприети административни мерки.

7. Извършени проверки от страна на РЗИ – Плевен във връзка с прокурорска преписка, постъпила в МЗ с вх. №11-02-19/16.03.2020г. относно предприети действия от операторите, предоставящи транспортни услуги за ограничаване опасността от разпространение на Коронавирус при едно от най-широко използваните средства - обществения транспорт. Инспекцията извърши насочени проверки на жп гари, автогари, транспортни средства за обществен транспорт, както и транспортни средства със специално предназначение – санитарни автомобили за болни и автомобили за превоз на тленни останки на територията на областта във връзка с предприемане на всички необходими действия от страна на операторите, предоставящи транспортни услуги за ограничаване опасността от разпространение на Коронавирус. С писма до кметовете на всички единадесет общини на територията на област Плевен се изискаха данни за операторите на съответния административен район относно провежданите от тях задължителни хигиенни дейности както извън създалата се ситуация, така и за предприетите допълнителни такива предвид епидемичната обстановка в страната. Кореспонденция беше проведена и с управителите на болнични заведения, както и с физически и юридически лица, предоставящи транспортни услуги /обществени и специализирани/ за предоставяне на подробна информация относно всички техни обекти, подлежащи на дезинфекция, мястото на нейното извършване и кратността и, използвани средства за дезинфекция и други. За уеднаквяване на подхода при предоставяне на необходимата информация, инспекцията предостави на всички оператори изпратената за попълване от страна на МЗ таблица като предостави кратки срокове за изпълнение. За периода на извършване на проверката 30.03. - 10.04.2020 г. служителите на дирекция „Обществено здраве” са извършили 219 проверки, с които са обхванати 12 жп гари, 3 автогари, 2 влака, 54 тролейбуса, 69 автобуса, 41 санитарни автомобили за болни и 38 автомобила за превоз на тленни останки на територията на област Плевен. Установи се, че проверените транспортни средства се почистват и дезинфекцират редовно, като в периода на извънредната епидемична обстановка дезинфекционната обработка е засилена. Използват се само разрешени от МЗ биоциди, като най–често използваните са Санифорт, Белина, Клодан Д, Табидез, Живасепт и др. Най-честите начини на дезинфекция са аерозолно пръскане, обтриване, миене съгласно инструкциите на използваните препарати. От страна на четири оператора се представиха сключени договори с ДДД фирми за предоставяне на професионална, високо ефективна дезинфекция. 
В хода на извършвания насочен контрол, както и при преглед на получените таблици от страна операторите на транспортни услуги /обществени и специализирани/ не се установиха пропуски и несъответствия както при провеждане на задължителни хигиенни дейности извън създалата се ситуация, така и при предприемане на допълнителни такива предвид епидемичната обстановка в страната, поради което от страна на РЗИ – Плевен не са предприети мерки за административна принуда.
Отдел „Профилактика на болестите и промоция на здравето“

Основна цел в дейността на отдела е опазване здравето на населението чрез промоция на здраве, профилактика на болестите и здравен контрол. През 2020 година част от информационните и образователни инициативи не са реализирани поради въведените противоепидемични мерки за намаляване и ограничаване на пандемията от COVID-19. Дейностите са в следните направления:

Анализи 

1. Анализ на състоянието на околната среда по компоненти за 2020 година.

2. Доклад за качеството на атмосферния въздух в град Плевен за 2019 година. 

3. Доклад за шумовото натоварване на град Плевен през 2020 година.
4. Анализ на резултатите от мониторинга и контрола на обекти, източници на електромагнитни полета, 2020 година.

5. Анализ и оценка на здравословното състояние на организираните детски и ученически колективи през 2019 година.

Проекти и програми 

1. Национална програма за профилактика и контрол на ХИВ/СПИН в РБългария.

2. Национална програма за превенция и контрол на туберкулозата в РБългария.

3. Дейности по околна среда и здраве.

4. Национална програма за превенция на хроничните незаразни болести.

4.1.Управление и координиране на дейностите по Програмата

4.1.1.Отчитане на тримесечие проведените от медицинските специалисти дейности по промоция на здраве.

4.2.Реализиране на дейности 

4.2.1.Повишаване нивото на информираност, обучение и включване на населението в дейности на програмата – публикуван на уебстраницата на инспекцията информационен материал с препоръки за здравословно хранене на гражданите по време на пандемията от COVID-19.
4.2.2.Изграждане на капацитет и умения за консултиране и подкрепа у медицински и немедицински персонал – проведени 67 консултации на педагози и медицински специалисти. 

4.2.3.От медицинските специалисти са реализирани следните дейности за намаляване факторите на риска:

· тютюнопушене – 32 здравно-образователни дейности;

· алкохол – 10 здравно-образователни дейности;

· хранене – 23 здравно-образователни дейности;

· физическа активност – 1 спортен празник. 

4.2.4 Сроковете за отчитане на проектите по Регионален конкурс „Здрави и свободни“ за идейни проекти за реализиране на дейности по НППХНБ с конкурсен характер са отложени за 2021 година. Предстои представяне на отчетите и класиране за награждаване на участниците. 

4.2.5.Проведено е Национално изследване на факторите на риска /тютюнопушене, злоупотреба с алкохол, нездравословно хранене и ниска физическа активност/ за здравето сред населението в Р България. Обхванати са 149 деца до 19 години и лица над 20 години от област Плевен. Картите са предадени в срок в НЦОЗА град София. 

4.2.6. В дейности на програмата са включени 11 общински ръководства, 80 медицински специалисти от 104 училища.
5. Здравна стратегия за лица в неравностойно положение, принадлежащи към етнически малцинства и План за действие.

5.1.Организирани и провеждени три кампании на тема: „Ваксинирай! Защитавай!“ сред ученици от начален етап на образование от градовете Червен бряг и Долна Митрополия. В кампаниите са участвали 250 деца, като на всеки участник бе предоставен пакет, съдържащ здравно-образователни материали: Национален имунизационен календар, Вирусни хепатити, Лаймска борелиоза, Туберкулоза, Чревни заразни болести, Рубеола, Морбили, Избери ваксина – а не грип, Моят герой си ти, Здравословно хранене, Вредата от употребата на наргиле и цигари, и злоупотребата с алкохол, стимули – тетрадки и химикалка. Издадени и връчени са грамоти на училищата, участвали в реализирането на дейности по Националната стратегия на РБългария да интегриране на ромите 2012-2020.
6. Национален план за действие за намаляване риска от облъчване от радон, 2018-2022 година.

6.1.Извършена е проверка на данните от проучване на сезонните колебания на радон в жилищни сгради, проведено от 20.09.2018-20.09.2019 година.

6.2.Изготвяне на писма с резултатите до гражданите, участвали в проучването с награда /чанта с логото на програмата/ и информационен материал.

6.3.През месец декември се извърши организационна дейност за провеждане през 2021 година на информационна кампания сред населението на област Плевен чрез информационни материали за уеб сайта на инспекцията.

7. Национална програма за профилактика на оралните заболявания.

8. Регионална програма за обучение на медицинските специалисти от здравните кабинети. 

Организиране и провеждане на масови дейности.

През изтеклата година не са провеждани масови прояви, поради въведените противоепидемични мерки.  Публикувани са информационни материали на уебсайта на инспекцията: 

1. Ден на влюбените – 14 февруари.

2. Световен ден на водата – 22 март.


3. Международен ден на Земята – 22 април.

4. Световен ден без тютюнопушене – 31 май.

5. Международен ден без тютюнопушене – 20 ноември.

6. Световен ден за борба срещу СПИН – 1 декември.

7. „Остеопороза и COVID-19“ 

8. „Прилики и разлики между COVID-19 и Грип“;
9. „Какво трябва да знаят родителите на деца, посещаващи детски заведения и училища в условията на COVID-19“
10. „Лична хигиена“

11. „Полезно и правилно“

12. „Моят герой си ти“
Здравен контрол
През 2020 година са извършени 215 оценки на седмични разписания на учебните занятия, издадени са 41 предписания и са извършени 3 инспекции в училищата по спазване на съгласуваните седмични програми.

Дирекция „Лабораторни изследвания“ 
Основните задачи, стоящи пред дирекцията през отчетната 2020 г. се свеждат до следните дейности:

· Извършване на лабораторни изследвания с цел обективизиране дейността на РЗИ във връзка с мониторинга на продуктите и стоките на пазара, имащи отношение за здравето на населението;

· Извършване на мониторинг на факторите на жизнената среда;

· Осигуряване високо качество на извършваната лабораторна дейност чрез спазване и поддържане изискванията на Системата по качество, съгласно БДС EN ISO/IEС 17020 и БДС EN ISO/IEС 17025. 
Дирекция ЛИ е специализирана администрация в структурата на инспекцията. Дейността обхваща физикохимични, токсикологични и санитарно-микробиологични изследвания и измервания на: питейни води, бутилирани минерални и трапезни води, козметични продукти, биоциди, дезинфекционни препарати, храни,  смивове и отривки от работна среда, физични измервания на факторите на жизнената среда /микроклимат, осветление, шум, електромагнитни полета/.
В дирекцията са обособени две структури, които имат самостоятелно изградени Системи за управление на качеството и са обект на акредитация от ИА “БСА”:

· Лабораторен изпитвателен комплекс, който включва лабораториите за анализ на храни и води, козметични продукти, смивове и отривки, акредитиран съгласно  БДС EN ISO/IEС 17025:2006 - Сертификат рег. № 247ЛИ от 06.02.2018 г. със срок на валидност до 06.02.2022 г.

· Орган за контрол от вид А, в чийто обхват са включени измервания на физични фактори на работна среда /микроклимат, осветление и шум/, акредитиран съгласно  БДС EN ISO/IEС 17020:2012 -  Сертификат  № 185ОКА от 23.04.2018 г. със срок на валидност до 23.04.2022 г.

Организацията на дейността в Д ЛИ се извършва по процедури, регламентирани в Системи за управление на качество на двете структури. 
През изминалата година е внедрена нова система за управление на качеството в Лабораторен изпитвателен комплекс към дирекция „Лабораторни изследвания“ в съответствие с изискванията на влезлия в сила БДС EN ISO/IEC 17025:2018  “Общи изисквания относно компетентността на лабораториите за изпитване и калибриране”. Изготвени са нов наръчник по качеството, основни и работни процедури по качеството, формуляри и работни инструкции. Новата система по качество бе представена на проведената оценка на място /05.08.2020г – 07.08.2020г/ пред екип на акредитиращият орган ИА БСА. Всички документи, както и лабораторната дейност на ЛИК бе оценена високо с положителна оценка. На проведената оценка бе проведено наблюдение и на заявено разширение на обхвата на лабораторните дейности на ЛИК. В обхват на акредитация е включено ново техническо средство – Масспектрометър с индуктивно свързана плазма, както и методи за изпитване на питейни води за елементен състав /едновременно определяне на кадмий, олово, никел, селен, арсен, антимон, хром /. Обхватът на акредитация е разширен и с нов метод за изпитване на питейна вода за определяне на клостридиум перфрингенс и спори на сулфитредуциращи клостридии.
          От 28.10.2020г до 29.10.2020г бе проведена оценка на място и на акредитираният Орган за контрол от вид А. Дейността на ОК А /измервания на физични фактори на работна среда/ бе оценена като отлична. Не бяха установени несъответствия на дейността на ОК А с изискванията на  БДС EN ISO/IEС 17020:2012 „Оценяване на съответствието. Изисквания за дейността на различни видове органи, извършващи контрол“. 
Разпределението на лабораторната работа между сътрудниците на дирекцията се извършва по начин позволяващ бърз и точен контрол във всички етапи на изследванията. 

За повишаване на своята квалификация и компетентност  специалистите от Д „ЛИ“ са участвали в 2 външни обучения през 2020г. Проведени са  5 вътрешни обучения във връзка с нови документи на ЛИК и ОК А. Всички обучения се извършват съгласно предварително изготвена План – програма. 
През изминалата 2020г специалисти от Лабораторен изпитвателен комплекс към Д„ЛИ“ взеха участие в три изпитвания за пригодност, съгласно изискванията на БДС EN ISO/IEС 17025:2018 и процедура BAS QR 18 за политиката на ИА БСА относно междулабораторни сравнения и изпитвания за пригодност. Изпитванията за пригодност са организирани от оторизирани провайдъри  - LGC Standards Великобритания и „Интерпроджект“ЕООД България.
· Лаборатория „Газова хроматография /GC/MS/“ – код на пробата: AQUACHECK AQ596 – матрица питейна вода; показатели – хлороформи и хлорирани разтворители. 

· Лаборатория „Санитарна микробиология“ – код на пробата QWAS WT 295    – матрица питейна вода; показатели – Клостридиум перфрингенс, сулфитредуциращи клостридии, спори  на сулфитредуциращи клостридии, псевдомонас аеругиноза.

· Лаборатория „Храни“ – код на пробата: ОИ № ЗР/5  - матрица захар; показатели – сухо вещество, влага, обща захар, пепел.
Резултатите от междулабораторните сравнения са отлични, което е атестация за качеството на извършваната лабораторна дейност на акредитирания Лабораторен изпитвателен комплекс към дирекция „Лабораторни изследвания“.

Техническите средства в дирекция ЛИ са в добро експлоатационно състояние. Всички средства за изпитване и измерване са проверени и калибрирани от органите на НЦМ, акредитирани лаборатории за калибриране или чрез вътрешно калибриране от специалисти на ЛИК по предварително изготвена план - програма.
РЗИ – Плевен е една от шестте инспекции в системата на МЗ, които са оборудвани със  съвременни и високотехнологични апарати: Система за високоефективна течна хроматография, Атомно – абсорбционен спектрометър, Система за газова хроматография, Масспектометър с индуктивно свързана плазма. С тях се извършва мониторинг на безопасността на питейни води, козметични продукти и храни за съдържание на пестициди, микотоксини, тежки метали, нитрати и добавки, по методи в съответствие с изискванията на европейското и национално законодателство. На всички високотехнологични апарати специалистите на ЛИК извършват вътрешно калибриране за голям брой изследвани аналити и елементи, с което се постига голяма икономия на финансови средства.

Валидирани и верифицирани са всички методи за изпитване на питейни води, храни и козметични продукти. 
Извършване на лабораторни изследвания и измервания, свързани с обективизиране дейността на здравния и противоепидемичен контрол в РЗИ:

Лабораториите на Д „ЛИ“ осигуряват пълно обезпечаване с лабораторни изследвания и измервания дейността на РЗИ във връзка с държавния контрол. 
· Извършване на мониторинг на факторите на жизнената среда – питейни води, води от плувни басейни, измервания на шум и нейонизиращи лъчения.
Изпълнението на плана на дирекция „ЛИ“ във връзка с обективизиране на дейността на здравния и противоепидемичен контрол е равномерно и в съответствие с разработените графици. През отчетната година са извършени изследвания на 813 броя проби питейни води,  води от местни водоизточници, води от ведомствени водоизточници, води от плувни басейни и дезинфекционни препарати. В съответствие с указанията на МЗ бе изготвен план с подробни графици за извършване на пробонабиране и изпитване на проби питейни води в дирекция „ЛИ“ за изпълнение на мониторинговата програма за качеството на питейните води. Извършено е изпитване на 530 проби питейни води с 12446 изследвания за съответствие с Наредба №9/2001г за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели. 12240 от изследванията съответстват на максимално допустимите норми в Наредба№9/2001г, което е  98,3%. 

Съгласно указание на МЗ и плана на дирекцията са извършени физикохимични и микробиологични изследвания на 82 проби води от плувни басейни с 1148 изследвания, 56 проби питейни води от местни водоизточници (битови чешми) с 504 изследвания, 53 проби биоциди и 53 проби разтвори за дезинфекция. 
РЗИ – Плевен изпълнява междуобластни функции по отношение на извършване на лабораторни анализи за целите на държавния здравен контрол за областите Видин, Враца, Ловеч и Монтана, съгласно указание на МЗ. Изготвени са и съгласувани план-графици с горепосочените РЗИ за пробонабирането и представянето на плануваните проби в РЗИ Плевен за целите на държавния здравен контрол по систематичен контрол и мониторинг на съответните инспекции. В Д ЛИ са извършени лабораторни изпитвания на 189 проби питейни води с 6395 изследвания, представени от РЗИ – Ловеч, Враца, Видин и Монтана по специфични показатели, съгласно изискванията на Наредба 9/МЗ: Високолетливи органични съединения, Полициклични ароматни въглеводороди, Бенз/а/пирен, Пестициди и Тежки метали. 
Във връзка с мониторингова програма за шумовото натоварване в гр. Плевен през 2020г са извършени 126 измервания на уличен шум в 21 пункта в гр. Плевен.

През 2020 г, по указание на МЗ, Д ЛИ извърши контрол на всички обекти, източници на нейонизиращи лъчения, които са разположени в близост до детски, учебни и лечебни заведения, които попадат или са разположени по границите на хигиенно-защитната зона, с цел установяване съответствието на нивата на електромагнитните полета с действащите норми и изисквания, както и измервания в околната среда на обекти, източници на нейонизиращи лъчения, разположени на територия с голяма концентрация на население и жилищни сгради (централна градска част и жилищни комплекси). В гр. Плевен обектите са 35 и измерванията са 622. Не са регистрирани отклонения от нормативните документи при измерванията на електромагнитни полета.

Извършени са 390 измервания на електромагнитни полета (ЕМП) и в градовете Монтана, Видин и Враца, съгласно указание на МЗ; гр. Монтана – 76 измервания, гр. Видин – 122 измервания, гр. Враца – 192 измервания.
· Извършване на лабораторни изследвания с цел обективизиране дейността на РЗИ във връзка с мониторинга на продуктите и стоките на пазара – бутилирани води и козметични продукти
През 2020г, съгласно указание на МЗ и плана на Д “Лабораторни изследвания“ са извършени изпитвания на 15 проби/235 изследвания на бутилирани минерални води за съответствие с Наредбата за изискванията към бутилираните натурални минерални, изворни и трапезни води, предназначени за питейни цели. 
Изследвани са 64 проби бутилирани минерални, трапезни и изворни води с 1591 изпитвания, представени от РЗИ – Ловеч, Враца, Видин и Монтана за съответствие с изискванията на Наредба за изискванията към бутилираните натурални минерални, изворни и трапезни води, предназначени за питейни цели и Наредба 9/МЗ за качеството на водата за питейно-битови нужди. 

През отчетната година, съгласно указание на МЗ и плана на Д “Лабораторни изследвания“ са извършени изпитвания на 40 проби козметични продукти /288 физикохимични и микробиологични изследвания. Мониторингът за съдържание на тежки метали в козметичните продукти, беше насочен към следните категории козметични продукти: козметични продукти, предназначени за гримиране, в т. ч. и на деца и продукти за грижа за кожата на лицето.
За съдържание на тежки метали – олово и кадмий са изследвани 31 проби козметични продукти, представени от РЗИ – Монтана, Враца, Видин и Ловеч. По микробиологични показатели са изследвани 12 проби козметични продукти представени от РЗИ Видин – 72 изследвания.

Дирекция “Лабораторни изследвания“ извършва изпитвания на продукти от акредитирания си обхват и по заявка на външни клиенти. Изследвани са общо 289 проби води, храни, смивове и отривки от работна среда с 1787 изследвания. При анализ на анкетните карти за обратна връзка с клиенти със задоволство се установи, че лабораторната дейност на дирекцията напълно удовлетворява изискванията на клиентите. 


Анализът на данните за работата на РЗИ – Плевен през 2020г., изнесени до тук в доклада показват, че по всички направления от дейността, плануваните показатели са изпълнени. Всичко това дава основание на ръководството на инспекцията да постави положителна оценка за извършеното през 2020г. 

Д-Р ИЛИЯН МИНЧЕВ

и. д. ДИРЕКТОР НА РЗИ-ПЛЕВЕН

съгласно Заповед № РД-15-1125/30.11.2020г. 

на министъра на здравеопазването


