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РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ – ПЛЕВЕН

ПРЕЗ 2021 ГОДИНА
Регионална здравна инспекция – Плевен е второстепенен разпоредител с бюджет към Министерство на здравеопазването, с предмет на дейност осъществяване и организиране на държавната здравна политика на територията на Плевенска област. 

Щатната численост на РЗИ – Плевен е 95 длъжности, от които 76 по служебно правоотношение и 19 по трудово правоотношение. Инспекцията е структурирана в 5 дирекции: обща администрация – дирекция „Административно-правно, финансово и стопанско обслужване“ /АПФСО/ – с 15 длъжности и специализирана администрация: дирекция "Медицински дейности" /МД/ с 16 длъжности, дирекция „Надзор на заразните болести“ /НЗБ/ с 24 длъжности, дирекция „Обществено здраве“ /ОЗ/ с 21 длъжности и дирекция „Лабораторни изследвания“ /ЛИ/ с 16 длъжности.

Инспекцията разполага със следните недвижими имоти – публична държавна собственост:

· административна сграда, с адрес гр. Плевен, ул. Княз Александър Батенберг І №7 – седалище на РЗИ – Плевен;

· административна сграда, представляваща обособена част от  трети етаж на масивна сграда „Дом на книгата”, с адрес гр. Плевен, бул. Данаил Попов №18, ет.3, в която се помещава дирекция „Медицински дейности”;

· реална част от пети етаж на шестетажна масивна, административна сграда, с адрес гр. Червен бряг, ул. Паисий №1;

· помещение №3 и №4 с площ 31,37 кв. м., намиращи се на първи етаж, заедно със съответните идеални части от общите части на сградата и сгради с временен характер: „Кабини единични” – 1 бр. и „Навеси” – 6,9% от общата площ на навесите, в гр. Никопол, Фериботен терминал „Никопол – Турну Магуреле”.

Сградният фонд се поддържа  в добро състояние. 
РЗИ – Плевен разполага със седем броя служебни автомобила  – 1 Тойота Корола, 2 Фолксваген Пасат, 1 Дачия Докер, 1 Сузуки Витара, 1 ВАЗ 2107 и 1 Пежо Боксер, безвъзмездно предоставено от МЗ. 
През отчетната година чрез бюджета на Министерство на здравеопазването се осигури устойчива финансова среда за работа на РЗИ – Плевен, като второстепенен разпоредител с бюджет. Преведената субсидия за 2021г. е в размер на 2 955 987,00 лв., включваща бюджетни и допълнителни национални програми. Собствените приходи на инспекцията са на обща сума 42 053,00 лв. Към 31.12.2021г. РЗИ – Плевен няма неразплатени задължения. 

В РЗИ – Плевен функционира Система за финансово управление и контрол, утвърдена от директора на инспекцията. Системата се актуализира своевременно, след настъпили нормативни или структурни промени.

Във връзка с изпълнение на задълженията на работодателя за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд, по договор е осигурено обслужване от Служба по трудова медицина и е сформиран Комитет по условия на труд към инспекцията. Спазват се всички изисквания на ЗЗБУТ относно  провеждането на встъпителни и периодични инструктажи по охрана на труда и противопожарна охрана на служителите и на всички стажанти, които на основание на договори с Медицински университет –  Плевен,  провеждат практическо обучение в структурите на инспекцията. Периодично се извършват задължителните дейности по профилактика на електрическите табла, съдовете под налягане, асансьорната уредба и пожароизвестителната система. Осигурени са пожарогасители, които ежегодно се проверяват и презареждат, и са определени отговорници по противопожарна охрана.
В инспекцията се работи по изпълнението на Политика ”Опазване на общественото здраве” по програмен бюджет на РЗИ – Плевен, включваща 4 бюджетни програми: „Държавен здравен контрол”, „Профилактика и надзор на заразните болести”,  „Контрол на медицинските дейности, здравна информация и електронно здравеопазване“ и „Администрация“. 

Към бюджетна програма „Държавен здравен контрол” е финансирана програма „Национален план за действие за намаляване на риска от облъчване от радон 2018 – 2022г.“  

Към бюджетна програма „Профилактика и надзор на заразните болести“ през 2021г. продължи финансирането и изпълнението на дейности по следните национални програми: Превенция и контрол на туберкулозата в Р България, Елиминация на морбили и рубеола, Подобряване на ваксинопрофилактиката на сезонния грип, НП за контрол и лечение на ротавирусните гастроентерити в Р България. През 2021 г. продължи изпълнението на дейности НП превенция и контрол на ХИВ/СПИН.

Към програма „Промоция и превенция на незаразните болести”  са финансирани  2 програми: „Национална програма за превенция на хроничните незаразни болести 2021 – 2025 г.“ и „Национален план за действие за намаляване на риска от облъчване от радон  2018-2022 г.“
И през 2021г. дейността на Д АПФСО беше насочена към осигуряване на добро  административно обслужване и равнопоставено отношение към всички потребители на услуги в РЗИ – Плевен. Осигурена е пълна информация за административните услуги и дейностите, извършвани при осъществяване на административното обслужване. Осигурени са различни форми и начини за заявяване на административни услуги и на плащане на дължимите такси на услугите – по банков път, с платежна карта и/или в брой. Информация, която може да се получи по служебен път не се изисква от гражданите. Информация, налична в Инспекцията не се изисква повторно от ползвателите на услуги. 
В Инспекцията се работи  с автоматизирана информационна система за управление на документооборота и работния поток „Eventis R7“, внедрен е безхартиен документооборот и работа с електронно подписани документи в деловодната система. Организирана е работата с електронни документи, предоставянето на административни услуги по електронен път и обмена на електронни документи между административните органи в Системата за електронен обмен на съобщенията. Във връзка с повишаване сигурността на системата за сигурно електронно връчване, съгласно изискванията на нормативната уредба и техническа спецификация получаваме и изпращаме документи и информация чрез Системата за сигурно Е-връчване.
Поддържа се актуалността на данните на интернет страницата на инспекцията. През 2021г. ежедневно се актуализира и публикува информация относно COVID-19  (заболеваемост в %,  брой новодиагностицирани, брой поставените дози ваксини, брой лица със завършен ваксинационен цикъл срещу COVID-19 и др.), ежеседмично се публикува информация за работещи имунизационни кабинети през почивните и празнични дни.
Ежемесечно се актуализират публичните регистри и бази данни и информацията се публикува на интернет страницата на РЗИ – Плевен. Актуализирани са публикуваните 5 набора от данни на Портала за отворени данни на Република България. Актуализирани са и вътрешни правила и процедури, свързани с дейността на Инспекцията, във връзка с направени промени в нормативната уредба.

Своевременно се актуализират и въвеждат данни във внедрените системите за управление на документи, потоци и съдържание през WEB – ИИСДА, СЕВОП, ПДОИ, ИС на НАП, НСИ и НОИ, Система за електронно връчване, РМС плащания, ИС на лица поставени под карантина, Регистър на ваксинираните лица  и др.; 
Създадена е възможност за подаване на сигнали за злоупотреби с власт, незаконни или неправилни действия или бездействия, както и действия, които пораждат съмнения за корупция от страна на служителите чрез електронна форма за подаване на сигнали на интернет страницата на РЗИ – Плевен и са указани всички възможни канали за сигнализиране, както и към други институции.
С оглед оценка на качеството на административното обслужване е осъществена обратна връзка с клиентите чрез предоставяне на анкетни карти. Анализът на получената информация, показва удовлетвореност от качеството, срочността и професионалната компетентност на служителите при предоставяне на услугите.  
В срок са изготвени всички 24 бр. решения по постъпили заявления за ДОИ.
Друго основно задължение на дирекция АПФСО са дейностите по човешки ресурси. В Инспекцията се работи с „Единната информационна система за управление на човешките ресурси в държавната администрация“ като база за  управление на всички процеси по човешките ресурси. Поддържат се трудовите и служебни досиета на служителите. Актуализирани са длъжностните характеристики на всички служители. Организирано е тримесечното и годишно оценяване на изпълнението на длъжността, съгласно нормативните изисквания и срокове. През 2021г. са проведени са три конкурсни процедури по ЗДСл. Всички служители са подали в срок декларациите за имущество и интереси по чл.35 от Закон за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество и е актуализиран Регистъра на подадените декларации, съгласно нормативните изисквания.
Инспекцията работи по програма „Старт на кариерата“ с назначен един служител на длъжност младши експерт за срок от 12 месеца.
И през 2021г. служители от дирекцията осъществяваха дейности по проект „Подкрепа на работещите в системата на здравеопазването в условия на заплаха за общественото здраве от COVID-19“ и работа при неблагоприятни условия на труд по време на обявеното извънредно положение с извършване на 12-часов граничен здравен контрол на ГКПП Никопол – Турну Мъгуреле и своевременно въвеждане и обработване на данни в Националната информационна система по COVID-19. Организирани са дейности по предоставяне на ЛПС, лекарствени и дезинфекционни препарати на лечебни и здравни заведения и бързи антигенни тестове на лаборатории и лечебни заведения. 
През 2021г. РЗИ-Плевен работи по ОП „Добро управление“ за подобряване знанията и уменията на служителите от специализираната администрация. Проведени бяха 13  специализарани обучения, пряко свързани със специфичната дейност на РЗИ-Плевен и  обучени 73 служители. 

Друго задължение на дирекцията е осъществяването на финансово-счетоводната дейност. Разходването на утвърдения бюджет от министъра на здравеопазването се осъществява при строга отчетност, отговорност и икономичност при спазване на приложимото законодателство, вътрешни актове, заповеди и писма на МЗ. Изпълнени са всички поети ангажименти към доставчици на стоки и услуги. През 2021г. в Инспекцията са проведени две процедури по ЗОП за избор на изпълнител за организиране и прилагане на дезинсекционни мероприятия за контрол на комарните популации на територията на област Плевен през 2021г.; публично състезание с предмет: „Организиране, провеждане и участие в специализарани обучения, пряко свързани със специфичната дейност на РЗИ-Плевен“ по ОП „Добро управление“. Проведен е вътрешен конкурентен избор, съгласно ПМС №385/2015г за избор на  изпълнител за Услуги по почистване на сгради за нуждите на РЗИ – Плевен. Събрани и класирани са оферти със сключени договори за: доставка на бързи антигенни тестове и ЛПС; закупуване на нов служебен автомобил; доставка на система за ултрачиста вода.

Дирекция АПФСО организира стопанското и транспортно обслужване в РЗИ. Поддържа служебните автомобили в добро техническо състояние. През годината всички необходими ремонти са извършени своевременно.
Изготвени са в срок всички справки, отчети, анализи и отговори на писма и други документи, свързани с финансово-счетоводното обслужване, човешките ресурси, административното обслужване и дейността на Инспекцията.
Предприети са действия и са изпълнени указанията за повишаване нивото на мрежовата и информационна сигурност. Организирана е дейността по контрола, поддържането изправността и сигурността на автоматизираната информационна инфраструктура на РЗИ. 

Подадено е заявление до ДАЕУ за присъединяване към Системата за сигурно електронно връчване на лице по чл. 1, ал. 1 и ал. 2 от Закона за електронното управление.

Успешно са преминати интеграционните тестове в Системата за електронни плащания. В тази връзка РЗИ – Плевен е присъединена към продукционна среда.
През 2021г., РЗИ – Плевен разполага с 107 броя персонални компютри в т.ч. 2 сървъра и 11 преносими компютъра. Повечето от компютрите в инспекцията са с добри технически характеристики и работят ефективно. Осигурено е използване на Интернет на необходимите работни места. Ползват се 11 съвременни софтуерни продукта, обслужващи всички направления от дейността.

През 2021г. РЗИ – Плевен работи по предварително изготвен план. Изпълнението на плана, най-добре се илюстрира от общите цифрови показатели, отразяващи нивото на проведения контрол. Общият брой на поднадзорните обекти в края на 2021г. е 5 680. През 2021г. служителите на инспекцията са извършили 4 413 проверки в обекти с обществено предназначение и 4 432 проверки по COVID-19. Общият брой на съставените актове от служителите на РЗИ – Плевен през 2021г. е 32. Издадените наказателни постановления са 29. Общата сума на издадените НП за глоби и имуществени санкции е 3 500 лв., като средната сума на едно НП е 120,69 лв. Издадените заповеди от РЗИ – Плевен през 2021г. са 114, от които: 113 за заличаване регистрацията на обекти с обществено предназначение и 1 заповед за отмяна издадено предписание за спиране на дейност. Броят на издадените предписания е 362. 

Общият брой на постъпилите в РЗИ – Плевен сигнали и предложения през отчетната година е 214. По всички сигнали са извършени своевременни проверки, като на подателите е отговорено в законоустановения срок. Анализът показва, че 11 от сигналите са основателни и по отношение на тях са предприети необходимите действия, 168 са неоснователни, 35 са препратени за решаване по компетентност от други ведомства.
Дирекция „Медицински дейности“

Дирекцията е организирана в два отдела: „Организация и контрол на медицинските дейности“ и „Здравна информация“.

1. Администриране на процеса по регистрацията на лечебни заведения за извънболнична помощ, хосписи и лечебна дейност по чл.2а от ЗЛЗ. 


Регистрацията на ЛЗИБП се извършва от Изпълнителния Директор на Изпълнителна Агенция Медицински надзор въз основа на заявление, което се подава в РЗИ. Отдел ОКМД към Д МД  администрира процеса по регистрацията на ЛЗИБП. След извършени проверки са изготвени 64 удостоверения  за спазване на здравните изисквания и медицинските стандарти и са изпратени в ИА „Медицинки надзор“. В тази връзка са извършени и 44 проверки за спазване на медицинските стандарти. Преписки към ИАМН по заличаване на лечебни заведения за ИБП са 5 бр. 

Изготвена „Карта на здравната инфраструктура на област Плевен“.

Справка за предоставените услуги на здравноосигурените лица по реда на чл.24а от Наредбата за осъществяване правото на достъп до медицинска помощ. 

Изготвени са 98 становищата за недостатъчност по чл.81 от ЗЛЗ и чл. 59б, ал. 8 от ЗЗО. Справките, отчетите и коренспонденцията във връзка с Регистъра за извънболнична помощ са 19.

За посочения период удостоверенията за изпълнение на изискванията на наредбата по чл.46, ал.3 от ЗЛЗ, правилника по чл.28а, ал.3 от ЗЛЗ и на утвърдените медицински стандарти във връзка с издаването на разрешения за извършване на лечебна дейност са 14. Извършени са 23 проверки по медицински стандарти и 9 проверки по изпълнение на Наредба №49/2010г. 

Издадено е 1 удостоверение за регистрация на лица, упражняващи неконвенционални методи за благоприятно въздействие върху индивидуалното здраве. 

2. Контрол върху дейността на лечебните заведения и медицинските специалисти.

Проверките по чл.93 от ЗЗ по жалби и сигнали свързани с медицинското обслужване и нарушени пациентски права са 47. 

Кореспонденциите с ЛЗ във връзка с контролната и методичната дейност са ежедневни.

3. Организиране и контрол на дейността по медицинската експертиза и на регионалната картотека на медицинската експертиза.

За периода в РКМЕ са приети и обработени:

· 8577 молби-декларации за явяване пред ТЕЛК;
· 4306 медицински експертни досиета за служебно преосвидетелстване;
· проверени и заверени експертни решения – 8419;
· изпратени експертни решения на заинтересованите страни – 10613;
·  3914 справки за експертни решения и заверени копия на документи;  

· извършени са 90 проверки по медицинската експертиза в лечебните заведения;
· проведени са 90 работни срещи по медицинската експертиза с лечебните заведения.
· Проверени болнични листове на случаен принцип, издадени от лечебни заведения за ИБП и БП – 162;
· 5 проверки на ТЕЛК, относно съдействие на хората с увреждания в условията нва извънредна обстановка. 
През 2021г. са проведени 52 заседания на Регионалния съвет по експертизата на временната нетрудоспособност, на които са разгледани 339 преписки по обжалвани от НОИ и работодатели болнични листове, като същите са насочени за експертиза към ЛКК и ТЕЛК. Преписките с ТЕЛК, НЕЛК, НОИ, Регионална дирекция социално подпомагане и други институции по медицинската експертиза са 707.

Издадени са 1 заповед за определяне на състави на ЛКК и 32 заповеди за промени в състава на ЛКК по предложения на управителите на лечебните заведения.

Контрол по спазване на нормативните изисквания към формата, съдържанието, условията и реда за използване, обработка, анализ , съхраняване и предоставяне на медицинската  документация от ЛЗ и медицинските специалисти

Протоколи от извършени проверки – 55 бр. 

4. Контрол на територията на областта по Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите. 

За отчетния период са извършени следните планови проверки:

· за издаване на протоколи на търговци на едро и аптеки, кандидатстващи за лицензия за търговия с наркотични вещества или промяна на обстоятелства –2;

· на търговци на едро и аптеки, притежаващи лицензия – 187;
· на лечебни заведения, отчитащи специални рецептурни бланки за изписване на медикаменти, съдържащи наркотични вещества – 168.
Предоставени са 1025 кочани рецептурни бланки за предписване на медикаменти съдържащи наркотични вещества и 85 специални формуляри за поръчка на такива медикаменти.

Приети са  636 протокола от аптеките за ежемесечно отчитане на рецептурни бланки и 645 за ежемесечно отчитане на специален формуляр за снабдяване с наркотични вещества. Приети са 36 отчета за движението на лекарствените продукти изписвани на жълти рецепти и на базата на тях са изготвени 4 тримесечни отчета до Д НВ в МЗ София.

Вписвания в регистъра на специални формуляри по чл.13 от Наредба №21 – 21.

Приети заявления и вписвания в регистъра по Приложение 2 и 3 от ЗКНВП – 4 бр.;

5.Контрол на обектите за търговия на едро и дребно с лекарствени продукти по реда на Закона за лекарствените продукти в хуманната медицина.

През периода са извършени 204 планови проверки в обекти за търговия на едро, аптеки и дрогерии.

Издадени са 6 предписания за обектите, 6 заключения за хигиенна оценка на обекти за търговия на едро, аптеки и дрогерии.

Издадени са 3 удостоверения за регистрация на дрогерия.

6. Събиране, обработване и предоставяне на медико-статистическа и икономическа информация за дейността на лечебните и здравните заведения.

6.1. Годишна статистическа кампания 2021г.

В отдел ЗИ са приети и обработени 620 годишни статистически отчети от домове за медико-социални грижи за деца, детски ясли, лечебни заведения за болнична и извънболнична помощ, ЦСМП и филиали, РЦТХ и специализирани отчети на отделенията на лечебните заведения за болнична помощ.

6.2. Оперативна статистическа отчетност

През 2021г. са приети, обработени и обобщени 284 броя оперативни статистически отчети за живородените, мъртвородените и умрелите, умрелите деца под едногодишна възраст и от 1 до 17 години, извършените аборти, легловия фонд в стационарите на ЛЗ, случаите на остър инфаркт на миокарда и на остра мозъчносъдова болест, остри интоксикации, свързани с употреба на психоактивни вещества и заболявания, предавани по полов път.

Получени са  75 „Съобщения за суицидни действия”. 

6.3.Отчитане разходите в ЛЗБП

Събрани и обработени са 8 отчети по разделно отчитане на разходите на лечебните заведения за болнична помощ/ЛЗБП/ - болниците с общинско и държавно участие и на ЦСМП. Събрани и обработени справки за натуралните показатели – 44. 

Изготвени методични указания и проведени срещи по статистическата отчетност с лечебните заведения. 

6.4. Отчитане дейността по Методиката за субсидиране на преобразуваните лечебни заведения за болнична помощ

През периода са приети, проверени и изпратени в НЦОЗА 84 бр. отчети по Методиката за субсидиране.

Във връзка с контрола на отчетността по Методиката за субсидиране са извършени 52 проверки в лечебни заведения и са проведени 20 работни срещи за оказване на методична помощ на ЛЗ.

6.5. Демографска статистика

Изготвен анализ за здравно-демографското състояние на населението в областта.

Кодирани са и въведени в информационна система ”Обща смъртност” 5600 бр. съобщения за смърт.

На базата на получаваната всеки месец информация от ЛЗБП относно починалите деца до 17 години, са изготвени и изпратени в МЗ 1 бр. информационни карти.

6.6. Проучване и установяване потребностите в областта от лекари, лекари по дентална медицина, фармацевти и други медицински специалисти и предложения до МЗ за броя на местата за следдипломно обучение.

· изготвен анализ и предоставена информация за потребностите от медицински специалисти; 

· изготвена справка капацитетните възможности на базите за обучение;
· изпратени заявки за курсове за следдипломно обучение – 16;
Предоставяне на информация към НЦОЗА, във връзка с чл.44 ал4, 5 и чл.13 от Наредба №1

 Изготвен анализ на здравно-демографското състояние на населнието в област Плевен.
7. Дейности по Закона за закрила на детето и по други нормативни актове, съвместно със звената, ангажирани със социално подпомагане в общините.

Наши представители са взели участия в:

· 52 заседания на Регионален съвет по осиновяване; 
· 12 участия в Екип за комплексна оценка на деца със специални образователни потребности  /ЕКПО/  към РИО.

Извършени са 36 проверки в родилните отделения на територията на областта за спазване изпълнението на Методическото ръководство за превенция на изоставянето на дете на ниво родилен дом. 

Участия в други междуведомствени комисии и съвместни проверки – 89.

Събиране, обработване и предоставяне на информация по Националната програма за подобряване на  майчиното и детско здраве (2021-2030).

8. Планиране, организиране и контрол на дейностите по медицинско осигуряване на населението при бедствия, аварии и катастрофи. 

· съгласуване и утвърждаване на плановете на ЛЗ при кризи от военен и невоенен характер; 

· оказване методическа помощ на специалистите по ОМП на лечебните заведения при изготвяне на на плановете за работа във военно време – 18;
· Участие в заседания на Постоянната областна комисия  за бедствия, аварии и катастрофи;
· Проведенo заседаниe на Регионалния съвет по мед. осигуряване при бедствия, аварии и катастрофи – 1;
· Изготвен план за дейността на РЗИ по организация на медицинското осигуряване по време на кризи – 1 план;
9. Извършване на други дейности, произтичащи от нормативен акт или от законните разпореждания на директора на РЗИ.

· предоставена информация на физически и юридически лица по ЗДОИ – 4;.
Дейности в контекста на епидемията причинена от „SARS – Co-2“; 

· Ежеседмични справки за изразходените количества от лекарствен продукт REMDЕSIVIR,  разпределението му по лечебни заведения и Заявки за следващ период – за МЗ; 

· Разпределение и отчетност на лекарствения продукт Casirivimab и Imdevimab

· Ежеседмични  справки до Ректора на МУ-Плевен за брой бременни и родилки с Covid-19. 
· Ежедневни справки за свободния леглови фонд  за  МЗ;
· Ежедневни справки за капацитета и заетостта на болнични легла, по лечебни заведения за болнична помощ в т.ч. и капацитета и заетостта на леглата, определени за лечение на наблюдение на пациенти с COVID-19;
· Ежедневни справки за наличните количества кислород в лечебните заведения област Плевен - за МЗ. 

· Изготвяне на заповеди и констативни протоколи  за обособяване на легла за лечение на Covid-19 в  лечебните заведения за болнична помощ ;

· Изготвени становища за РЗОК,  относно сключване на допълнителни споразумения за работа на КОВИД зони в ЛЗ за СИМП. Сведение – отчет за дейността на  Ковид –зоните в област Плевен.
Дирекция „Надзор на заразните болести“

Дирекцията е структурирана в два отдела: „Противоепидемичен контрол“ /ПЕК/ и „Медицински изследвания“ /МИ/.

През годината усилията бяха насочени към изпълнение на планираните дейности по профилактиката, надзора и контрола на заразните болести. Изпълнявани са и възлаганите допълнителни задачи, свързани с извънредно възникнали епидемични ситуации и дейности, насочени към решаване на регионални проблеми по профилактиката, контрола и надзора на заразните и паразитни болести.

И през 2021г. година основните насоки в дейността на дирекцията бяха:

1. Провеждане на ефективен епидемиологичен надзор над заразните и паразитни заболявания.

2. Осигуряване на висок имунизационен обхват при изпълнение Имунизационния календар на страната.

3. Контрол на противоепидемичния режим на работа в лечебните заведения, обективизиран с лабораторни изследвания.

4. Контрол върху качеството и ефективността на дезинфекционните, дезинсекционните, дератизационните и стерилизационните дейности.

5. Дейности по национални и регионални програми, свързани с профилактиката и контрола на заразните и паразитни болести.

6. Осъществяване на действена и ефективна координация на дирекцията с МЗ, НЦЗПБ, НЦОЗА, РЗОК, ОДБХ и други структури на областно и общинско ниво, при изпълнение дейността по профилактиката и контрола на заразните и паразитни болести.

7. Осъществяване на здравно-промотивна дейност сред населението за начините на заразяване и предпазване от заразни и паразитни болести.

8. Извършване на медико-диагностични изследвания по клинични, епидемиологични и профилактични показания, с цел етиологична диагностика на заразните и паразитни болести.

9. Осъществяване на ефективна система за ранно оповестяване, експресна диагностика и организиране на отговор при преднамерено използване на биологични агенти за причиняване на вреда.

През отчетната година поставените цели и задачи в плана на дирекцията не са изпълнени. Основна причина за това е епидемичната обстановка в страната във връзка с пандемичното разпространение на COVID-19. В началото на годината на текущ противоепидемичен контрол са подлежали 1216 обекта, срещу 1208 за 2020г. Извършени са 167 проверки по текущ контрол и 1505 по COVID-19, срещу 485 за 2020г. 

През 2021г., служителите на отдел ПЕК са издали 34179 предписания, срещу 20094 за предходната година. Съставен е 1 акт. 

За химичен контрол на биоциди използвани в лечебни и здравни заведения са взети 96 проби в 31 лечебни заведения. Няма констатирани отклонения.

Текущият контрол в обектите на отдел ПЕК включва и проверки относно извършените дезинсекции, дератизации и заселеността с инсекти и гризачи. На територията на област Плевен осъществяват дейност 12 ДДД фирми, на които е извършен текущ контрол относно спазване изискванията на Наредба №1/05.01.2018г. за условията и реда за извършване на дезинфекция, дезинсекция и дератизация. Относно мерките за намаляване числеността на кърлежите, популацията на комарите и провеждането на системни дератизационни мероприятия са издадени 12 предписания до Областния управител и кметовете на всички общини. Съвместно с фирма ДДД-1 ООД беше осъществена дейност по проект на МЗ на тема: „Избор на изпълнители за организиране и прилагане на дезинсекционни мероприятия за контрол на комарните популации в страната с оглед на превенция на риска от бедствия и ограничаване на рисковете за общественото здраве“.Организиран и проведен курс за правоспособност на изпълнители за ДДД дейности-7 лица.
През 2021г., в Д НЗБ са постъпили 63 сигнала и 4 жалби от граждани. След извършените проверки се установи, че жалбите са неоснователни. На всички податели е отговорено в регламентирания срок. 

През отчетния период, от отдел ПЕК са издадени следните документи, свързани с дейността на контролираните обекти: 35 протокола от проверки на лечебни заведения за болнична и извънболнична помощ, след подадено заявление за регистрация, по чл. 40 ал.1 от ЗЛЗ; 6 становища за класификация на отпадъците. По желание на граждани са издадени 66 броя дубликати на имунизационни паспорти и 3 международни сертификати за имунизация срещу жълта треска. Съгласно ЗДОИ, достъп до обществена информация е осигурен на 14 лица, подали заявления в РЗИ.

Дирекцията работи по 5 Национални програми в областта на опазване на общественото здраве:
· Превенция и контрол на ХИВ и СПИ /2021-2025г./. 

· Превенция и контрол на туберкулозата в Република България за периода 2021-2025г.

· Елиминация на морбили и рубеола 2019-2022г.

· Подобряване на ваксинопрофилактиката на сезонния грип 2019-2022г

· Контрол и лечение на ротавирусните гастроентерити в Република България 2017-2021г.

Дейности на Д НЗБ във връзка с пандемията от COVID-19:
1. Организационна дейност:

· проучване на потвърдени случаи на COVID-19 и определяне на контактните в семейството и на работното място-проучени 16 258 случая ;
· изготвяне на предписания за поставяне под карантина на положителните за COVID-19 лица и на техните контактни и на дехоспитализирани лица-издадени  33 970 предписания;
· служител от отдел ПЕК дежури ежедневно на “горещ телефон“, за въпроси от граждани и организации във връзка с пандемията от COVID-19;
· получаване на ваксини за COVID-19 и заприходяването им в Информационната система-Модул ваксини;
· организирани и открити 14 временни пунктове в областта за получаване от ОПЛ на ваксини срещу COVID-19;
· ежеседмична обработка на получените в РЗИ-Плевен заявки от ОПЛ за необходимите им ваксини срещу COVID-19, окомплектоване с технически средства за прилагането им и разнасяне до определените пунктове;
· дейност с мобилен кабинет: провеждане на имунизация срещу COVID-19 през почивните - 2273 имунизации, имунизации в населени места извън гр. Плевен, в организирани колективи, в затвори и социални домове – 939 имунизации, имунизации по домовете на трудноподвижни лица - 18 имунизации.
· създадена организация за провеждане на имунизация на желаещите да бъдат ваксинирани в имунизационния кабинет на РЗИ-Плевен. За периода в област Плевен са извършени 122706 имунизации срещу COVID-19. От тях 3984 са поставени в имунизационния кабинет на РЗИ-Плевен. В областта 62 526 лица са със завършен ваксинационен цикъл.
 2. Брой регистрирани случаи до 31.12.2021г.:
През отчетния период на територията на област Плевен са регистрирани 16 258 потвърдени случая на COVID-19. От регистрираните 16 258 лица, положителни за коронавирус, 619 лица са медицински персонал. 
  

Набраните проби от дирекцията за коронавирус са 3 967, от които 3 030 са за изследване с бърз антигенен тест. Пробонабиране е извършено както от контактните в семейството на положителните случаи, така и от контактните на работното място и социални заведения. Извършени са и 152 теста за  антитела срещу COVID-19.


В хода на епидемията от коронавирус в обл. Плевен са регистрирани 4 взрива от       COVID-19.
Проверки по спазване на задължителната карантина -1155;

Връчване на предписания за задължителна изолация в домашни условия при дехоспитализация на болни от COVID-19 от лечебното заведение-350.

3. Справки до МЗ и др. институции: 

· ежеседмично е подавана справка до МЗ и НЦЗПБ, касаеща брой раздадени и приложени дози ваксини за предходната седмица и информация за броя ваксинирани с мобилен кабинет през почивните дни;

· ежеседмична информация до пресцентър на МЗ за изнесените мобилни кабинети и дежурен ВИК през почивните и празничните дни;

· ежеседмична заявка до МЗ за необходимите количества и вид ваксина за следващата седмица;

· ежемесечно е подавана справка до МЗ за огнища на зараза и проверки на карантинирани лица;

· всички заповеди на МЗ са изпратени до всички указани в заповедите институции.

           4.Съвместна дейност с други институции:
   
 Работа с РУО-Плевен:

За периода от 09.09.-14.09.2021г. от служители на РЗИ-Плевен е извършено тестване с бързи антигенни тестове на педагогически и непедагогически персонал от учебните заведения в обл. Плевен. Извършени 418 теста /26 с положителен резултат/.

 Издадени са 209 предписания до директори на училища и детски заведения, за противоепидемичните мерки във връзка с установени случаи на COVID-19 в съответното учебно/детско заведение.
           5.Работа с Информационната система за лица под карантина COVID-19.

· през 2021г. от служители на отдел ПЕК са издадени 33 970 предписания на положителни, контактни в семейството и на работното място, и дехоспитализирани лица; 
· към 31.12.2021г. поставени под карантина са 48 403 лица от област Плевен, хоспитализирани са 4459 лица, починали 1156 и излекувани 14 638 лица.

· през 2021г. в отдел МИ на дирекция НЗБ е извършена разнообразна и значителна по обем лабораторна дейност за целите на противоепидемичния контрол, а така също и диагностични изследвания по искане на физически и юридически лица. През отчетния период по епидемиологични, клинико-диагностични и профилактични показатели в отдел МИ са изработени 18250 изследвания с 225 положителни резултата, при 16210 изследвания с 202 положителни резултата за 2020г. От тях като платени услуги на физически и юридически лица са извършени 564 изследвания на стойност 2 072 лева. През отчетната година е проведен външен качествен контрол, чрез участие в Националната система за външна оценка на качеството, организирана от НЦЗПБ – София. През 2021г. са проведени 6 цикъла, от които са получени 6 сертификата за успешно участие. В отдела работят квалифицирани специалисти по всички лабораторни специалности – микробиология, вирусология и паразитология. Тези обстоятелства дават основание да се каже, че отдел МИ притежава потенциал за увеличаване обема на лабораторната дейност за нуждите на област Плевен и съседните области.

Заболяемост в област Плевен.

През 2021г. общата заразна заболяемост за област Плевен е 7161.22%ооо /16717сл./, срещу 2675.78%ооо /6323сл./ за 2020г. Наблюдава се значително повишаване на заболяемостта в сравнение с 2020г., което е в резултат на регистрираната висока заболяемост от  дихателни инфекци 7102.53%ооо /16580сл./, срещу 2556.87%ооо /6042сл./. Най-разпространено заразно заболяване през 2021г. е COVID-19 /6964.59%ооо - 16258сл./ от всички ОЗБ. 

С най-висока заразна заболяемост в областта са общините:

· Плевен -8435.70%ооо /9731 сл./;

· Белене-7381.96%ооо /591 сл./;

· Левски – 6997.81%ооо /1182 сл/.

С най-ниска заразна заболяемост са общините:

· Никопол –4351.77 %ооо / 336 сл./ ;

· Ч. бряг – 4762.10%ооо /1139 сл./;

· Пордим – 5373.29%ооо /303 сл./ .
Отчетените данни за анализирания период показват, че през 2021г. имунизационният обхват на подлежащия контингент до 6г. възраст се запазва на сравнително високо ниво: от 99.56% за хепатит Б ваксина на новородените до /89.73%/ за трети прием с ваксина срещу пневмококови инфекции.Имунизационният обхват на лицата в ученическа възраст е леко занижен за МПР на 12г., сравнен с 2020г. Сравнен с 2020г. обхватът на подлежащите за реимунизация с ТД във възрастта от 25г. до 85+г. е завишен.Основни причини за необхващане на подлежащите от различните възрастови групи е пандемията от COVID-19.
Дирекция „Обществено здраве“

Дирекцията е структурирана в два отдела: „Държавен здравен контрол“ /ДЗК/ и „Профилактика на болестите и промоция на здравето“ /ПБПЗ/. 

Отдел „Държавен здравен контрол” 

През отчетния период дейността на отдел „Държавен здравен контрол” е насочена към намаляване риска за здравето на човека и повишаване качеството на живот чрез повишаване ефективността на държавния здравен контрол и достигане високо ниво на съответствие с националните и европейските изисквания към обектите с обществено предназначение, продуктите, стоките и дейностите със значение за здравето на човека и факторите на жизнената среда (шум, йонизиращи и нейонизиращи лъчения, питейни води, води за къпане, минерални води и др.). Основна задача пред служителите е осъществяване на независима, компетентна и прозрачна инспекционна дейност при спазване на утвърдени стандартни оперативни процедури с цел опазване на общественото здраве чрез поддържане и подобряване на ефективността на извършвания държавен здравен контрол.

1. Дейности по предварителен здравен контрол 

Основна задача в дейността по предварителен здравен контрол е контрол по спазване на здравните изисквания към устройството на урбанизираните територии и към различните видове обекти при тяхното проектиране, строителство и въвеждането им в експлоатация. 

През 2021 г. Експертният съвет по ПЗК на РЗИ – Плевен е провел 50 заседания, при 50 за 2020 г. На тях са разгледани и е взето решение по 175 броя инвестиционни проекти и устройствени планове, при 193 броя за 2020 г. Издадени са 70 становища за инвестиционни предложения, планове и програми по ЗООС. Служители на отдела са взели участие в 20 броя държавни приемателни комисии при 31 броя за 2020 г. През отчетния период са проверени и вписани в регистъра на обектите с обществено предназначение нови 162 обекта.

1. Дейности по регулярен здравен контрол

Основна задача в дейността по регулярен здравен контрол е повишаване ефективността и качеството на контрола над обектите с обществено предназначение, продуктите и стоките със значение за здравето на населението, факторите на жизнената среда и дейностите със значение за здравето на човека. 

През 2021 г. броят на обектите с обществено предназначение, подлежащи на здравен контрол на територията на Плевенска област е 4540, в които са извършени 6969. В тях са включени и допълнително извършени извънпланови проверки във връзка с изпълнение на указания, дадени от страна на МЗ, постъпили нотификации по информационната система за надзор на пазара /ICSMS/, съвместни проверки с други контролни институции, както и проверки във връзка с обявената извънредна епидемия от COVID – 19. През 2021 г. са изготвени и връчени 90 броя предписания за отстраняване на констатирани несъответствия със здравните изисквания, подобряване на хигиенното състояние на обектите, подлежащи на контрол, както и предписания за стриктно спазване на въведените със заповеди на министъра на здравеопазването противоепидемични мерки във връзка с усложнената епидемиологична обстановка в страната. Броят на съставените през годината актове е 30 броя при 95 броя за 2020 г. До края на отчетния период са издадени 27 наказателни постановления като всички са на физически лица. Процедурата по издаване на 3 НП не е приключила. Общата сума на НП е 3 200 лв., при средна стойност на едно наказателно постановление 118,52 лв.

През годината са издадени общо 114 броя заповеди, от които 113 броя са за заличаване от регистрация и 1 брой – за отмяна на издадено предписание за спиране на дейност. 

Направление в дейността на отдел ДЗК в областта на общественото здраве е контролът по спазване на забраната за тютюнопушене в закритите и някои открити обществени места. През отчетния период служителите на отдела са извършили 1933 насочени проверки, с които са обхванати обекти за хранене и развлечение, обекти с обществено предназначение и административни сгради. Съставени са 2 акта на физически лица /при 9 акта за 2020 г./ за установени нарушения на изискванията на чл.56 от Закона за здравето, които са покрити с наказателни постановления на обща стойност 600 лв., при средна сума на едно НП от 300,00 лв. 
Важно задължение в работата на служителите от отдела е компетентното и срочно обслужване на граждани по повод техните сигнали и предложения. През годината инспекторите са работили по решаването на постъпили в РЗИ – Плевен 137 броя сигнали /при 175 броя за 2020 г/. На всички са извършени проверки и е отговорено в законоустановения срок. От постъпилите сигнали 11 броя са основателни, 91 броя са неоснователни, а 35 броя са пренасочени към други институции за решаване по компетентност. Анализът на съдържанието им показва, че сигналите продължават да са свързани най-често с неспазване на въведените със заповеди на министъра на здравеопазването противоепидемични мерки във връзка с усложнената епидемична обстановка в страната от COVID – 19, неправилното заустване на отпадни води, неспазване на въведената със Закона за здравето забрана за тютюнопушене в закрити обществени места, нарушаване на хигиенни изисквания в обекти с обществено предназначение, замърсяване на околната среда от нерегламентирано струпване на отпадъци.
През 2021 г. контролът върху детските и учебни заведения продължи да е насочен към спазване на законодателството за осигуряване на здравословна и по-благоприятна среда за отглеждане, възпитание и обучение на децата и учениците с оглед опазване на тяхното здраве. Контролът е осъществяван върху 203 детски и учебни заведения, студентски и ученически общежития на територията на област Плевен, които са обхванати с 431 проверки. Във връзка с незадоволителното състояние на сградния фонд на част от обектите, служителите на отдела са издали 23 предписания за извършване на ремонтни дейности, както и за спазване на строг хигиенен и дезинфекционен режим в тях. На директора на едно детско заведение е съставен акт за административно нарушение за неизпълнени в срок предписани мероприятия от страна на инспекцията, а служител на друго детско заведение е санкциониран за нередовна лична здравна документация. Приоритет в дейността на инспекторите е и установяване готовността на учебните заведения за учебната 2021/2022 г. Извършените проверки в началото на месец септември показаха, че от издадените предписания за извършване на ремонтни дейности, само в едно учебно заведение ремонтите ще продължат още известно време след започване на новата учебна година – ОУ „Христо Ботев“, с Българене, общ. Левски. А три учебни заведения са подали в инспекцията молби за удължаване срока на предписанията, тъй като ремонтите са отложени за известно време поради липса на финансиране - ОУ „Цветан Спасов“, гр. Плевен, ПГМЕТ, гр. Плевен и ОУ „Васил Левски“, с. Беглеж, общ. Плевен.
През годината извършеният държавен здравен контрол е насочен и по прилагане на здравните изисквания, регламентирани в нормативната база за детските ясли и градини. За извършване на текущи ремонтни дейности от страна на инспекцията са издадени 17 предписания. Контролът извършван през годината показа, че като цяло се спазват регламентираните в Наредба №3 здравни изисквания към дейността в детските градини и Наредба №26/2008 г. за устройството и дейността на детските ясли и детските кухни и здравните изисквания към тях.

През 2021 г. контролът на козметичните продукти е осъществяван в съответствие с изискванията на Регламент /ЕО/ №1223/2009 на Европейския парламент и на Съвета относно козметичните продукти и Закона за здравето. Целта е всеки козметичен продукт да бъде съобразен с установените общи европейски правила за да се гарантира функционирането на вътрешния пазар и да се осигури висока степен на защита на човешкото здраве. Контролът е извършван в 1507 обекта за съхранение и търговия с козметични продукти, които са обхванати с 1266 проверки. През отчетния период систематичният здравен контрол отново е насочен към козметични продукти от различни категории. По отношение мониторингът за съдържание на тежки метали, същият беше проведен с акцент към козметични продукти, предназначени за гримиране, в т. ч. и на деца (вкл. комплекти за деца) и продукти за грижа за кожата на лицето, тялото, краката и ръцете. Обхванати са различни категории козметични продукти българско производство, с произход други страни-членки на ЕС, както и внос от трети страни. Резултатите от проверките показват, че се спазват нормативните изисквания по отношение на състава, етикетирането, опаковките, условията и сроковете на съхранение, условията на предлагане, необходимата документация и други специфични изисквания, посочени в съответните нормативни актове. 
В изпълнение на плана за лабораторен контрол са взети 40 проби козметични продукти, като по категории са съобразени с указанията на МЗ. Извършени са 288 изследвания по химични и микробиологични показатели. В нито една от пробите не се установиха отклонения от нормативните изисквания. Във връзка с гореизложеното от страна на РЗИ – Плевен не е генерирана нотификация за пуснат на пазара опасен продукт.


Приоритет в систематичния държавен здравен контрол през 2022 година ще продължат да бъдат пуснатите и предоставени на пазара козметични продукти от различни категории. Насоченият контрол от страна на служителите на отдела ще се извършва планово и при необходимост, свързан с последващ контрол на козметични продукти с констатирани несъответствия от нормативните изисквания, при жалби и сигнали от крайни потребители, както и при постъпили нотификации по информационната система за надзор на пазара /ICSMS/.

През годината контролът върху химичните вещества и смеси е осъществяван в съответствие с изискванията на европейското и национално законодателство. Извършени са 311 проверки на химични вещества и смеси в търговската мрежа и във фирмите за производство и внос на химикали на територията на областта. Обобщените резултати от контрола в това направление показват, че основните пропуски са свързани с етикетирането на химичните вещества и смеси, с несъответствието на информационните листове за безопасност на Приложение II на Регламент (ЕО) № 1907/2006 (REACH), и с неспазване на ограниченията за пускане на пазара на вещества в самостоятелен вид, в смеси или в изделия съгласно Приложение XVII на същия регламент. За отстраняване на констатираните нарушения са издадени 5 предписания за привеждане в съответствие с нормативните изисквания. Дадена е и възможност на 5 икономически оператора да предприемат доброволни ограничителни мерки по отношение на предлагани на пазара несъответстващи продукти.

При контрола за спазване на изискванията за етикетиране и опаковане на химичните вещества и смеси са констатирани нарушения на етикетирането на 5 химични смеси. За отстраняване им са предприети доброволни ограничителни мерки от страна на икономическите оператори. При контрола на информационните листове за безопасност на пуснатите на пазара опасни химични вещества и смеси са извършени проверки в 16 фирми производители, вносители и дистрибутори. Проверени са информационните листове за безопасност на 22 химични вещества и 47 химични смеси. При 12 химични смеси са констатирани несъответствия на информационните листове за безопасност на изискванията на Приложение II на Регламент (ЕО) № 1907/2006 (REACH). За отстраняване на горецитираните нарушения са издадени 5 предписания. При контрола за спазване изискванията за пускане на пазара на биоциди са проверени фирмите, предоставящи на пазара биоциди и обекти в търговската мрежа на Плевенска област. Проверени са общо 57 биоцида. Установи се, че за всички има издадени разрешения за пускане на пазара по реда на чл.18 от ЗЗВВХВС или Регламент (ЕС) № 528/2012 на Европейския парламент и на Съвета от 22 май 2012 година относно предоставянето на пазара и употребата на биоциди.

През 2021 година са извършени 127 проверки във връзка с пуснати на пазара 10 несъответстващи продукта (химични смеси и биоциди), нотифицирани в Информационната и комуникационна система за надзор на пазара на Европейската комисия (ICSMS). Констатирано е предлагането на една химична смес, съдържаща опасно химично вещество в количество над граничните стойности на концентрация. Предприети са доброволни мерки от страна на икономическия оператор за изтегляне от пазара на наличните количества от нея.

Извършени са и 73 проверки по писма на МЗ относно пуснати на пазара 4 продукта, неотговарящи на действащото законодателство за химикали. При проверките не е установено наличието им в търговската мрежа на областта.

В регистрираните на територията на областта 31 селскостопански аптеки са извършени 32 проверки. Проверени са за спазване изискванията на Наредба №11 от 12 април 1995 година за санитарно-хигиенните изисквания към устройството и работата на селскостопанските аптеки. Констатирано е несъответствие, свързано с извършване на неотложни ремонтни дейности в складовото помещение на една аптека. Във връзка с това е издадено предписание за привеждане в съответствие с изискванията на наредбата. 

През годината продължи и контролът върху дейността на службите по трудова медицина. На територията на областта са регистрирани и функционират 13 служби по трудова медицина. Общият брой на извършените в тях проверки е 18. Проверени са за спазване изискванията на Наредба № 3 от 25 януари 2008 година за условията и реда за осъществяване дейността на службите по трудова медицина. В една СТМ е констатирано нарушение, свързано с частично несъответствие на обобщените анализи на здравното състояние на работещите от обслужваните фирми и предприятия на минималните изисквания към съдържанието им. За отстраняване на нарушението е издадено 1 предписание.

През 2021 г. продължи извършването на контрол на здравно-хигиенното състояние на водоизточниците, използвани за питейно-битови цели, водовземните и водоразпределителни съоръжения. Общият брой на водоизточниците, използвани за централно водоснабдяване на населените места на област Плевен е 437, а броят на водоснабдителните обекти и съоръжения е 326, като на територията, контролирана от инспекцията няма повърхностни водоизточници. През годината са извършени 772 проверки на всички водоснабдителни съоръжения. Издадени са 9 броя предписания, свързани с провеждане на оздравителни мероприятия, предоставяне на данни от страна на водоснабдителните дружества за извършвания от тях мониторинг на питейна вода, както и предприемане на мерки от страна на ВиК операторите в резултат на установени от инспекцията отклонения в качествата на питейната вода. За констатирани несъответствия в качествата на питейната вода по микробиологични показатели са съставени 5 акта за административно нарушение.

При план 529 проби питейна вода са изследвани 531 проби. По показателите, мониторирани в питейните води са извършени общо 12 652 изследвания, от които 12 480 отговарят на изискванията на Наредба №9/2001г. на МЗ. Съответствието е 98,64 %.

За област Плевен продължава да стои проблемът, свързан с установено естествено наднормено съдържание на хром и нитрати в питейните води на редица селища. За констатираните трайни отклонения по химични показатели в област Плевен са информирани местните власти на засегнатите общини и населението, живеещо в тях чрез бюлетина на инспекцията, който се актуализира ежеседмично с резултати от извършения мониторинг на качествата на питейната вода в областта. Уведомена е и Асоциация ВиК за нуждата от финансиране на проекти за подобряване качеството на питейната вода. 
На територията на област Плевен няма утвърдени и контролирани от инспекцията зони за къпане. За летния сезон 2021 г. са издадени заповеди от кметовете на общините Искър, Гулянци и Червен бряг за официална забрана за къпане във всички водни площи, попадащи на територията на общините.
През 2021 г. е извършван контрол на водите на 18 плувни басейна, на които са извършени 67 проверки. При план 80 проби са пробонабрани 70 проби, на които са извършени 980 изследвания. Плануваните пробонабирания от страна на инспекцията не са извършени, тъй като поради специфичната обстановка в страната, четири басейна не са функционирали през летния сезон. При извършения здравен контрол се установи, че в изпълнение на задълженията си за собствен мониторинг, фирмите експлоатиращи басейните са сключили договори с акредитирани лаборатории за изпитване. За констатирани отклонения в качеството на водата, от страна на инспекцията са издадени 2 предписания за провеждане на оздравителни мероприятия за привеждане качествата на водата към нормативните изисквания. 

През годината инспекцията извърши една насочена проверка, разпоредена с писмо на МЗ:

1. Проверка на обществени перални на територията на област Плевен с цел типизиране на обектите в съответствие с Наредба №12/2018 г. за здравните изисквания към обществените перални. Съгласно указания на МЗ, дадени с писмо изх. №15-00-93/09.04.2021г. РЗИ – Плевен планира и извърши проверки на обществените перални на територията на област Плевен с цел типизиране на обектите в съответствие с Наредба №12/2018 г. за здравните изисквания към обществените перални и актуализиране на публичния регионален регистър на обектите с обществено предназначение, поддържан от инспекцията съгласно горецитираната наредба. На територията на област Плевен има четири обществени перални, регистрирани като обекти с обществено предназначение по реда на Закона за здравето както следва:

· Обществена пералня, гр. Плевен, бул. Русе №85, стопанисвана от „Балкан Север“ АД – ведомствена пералня за обслужване единствено обекта (хотел „Балкан“), към който е разкрита;

· Обществена пералня, с. Горни Дъбник, местност „Стопански двор“, община Долни Дъбник, стопанисвана от „ФОКС – ГД“ ЕООД – комбинирана пералня със самостоятелно разположени сектори за изпиране на пране от обекти, посочени в чл. 4, т. 1,2,3 и с изпълнени изисквания от страна на икономическия оператор в съответствие с чл.18 и чл.19 на Наредба №12/2018г.;
· Обществена пералня, гр. Плевен, ул. Иван Вазов №41, стопанисвана от „МАНИФИКО 13“ ЕООД – едносекторна пералня, типизирана в съответствие с чл. 4, т.1 от Наредба №12/2018г. на МЗ; 
· Обществена пералня, гр. Плевен, местност „Русково бърдо“, стопанисвана от „АЛЛ ФРЕШ ЛАЙН“ ЕООД – едносекторна пералня, типизирана в съответствие с чл.4, т.2 от Наредба №12/2018г. на МЗ.

 В хода на инспекциите, извършени от служителите на отдел ДЗК по спазване на здравните изисквания на горецитираната наредба в обществените перални на територията на областта и по конкретно обезпечеността на обектите съгласно предварително заявените дейности, включително и във връзка с установяване на дейности, които се извършват извън заявените от икономическите оператори, от страна на РЗИ – Плевен не се констатираха нарушения на нормативните разпоредби. След приключване на проверките здравните инспектори, участвали в инспекциите съвместно с определеното длъжностно лице, отговорно за поддържане на регионалния регистър на обектите с обществено предназначение, се извърши актуализация и типизиране на обществените перални съгласно изискванията на наредбата с посочване вида по смисъла на чл. 3 и чл. 4 на Наредба №12/2018г. за здравните изисквания към обществените перални, както и точния предмет на дейност.
Отдел „Профилактика на болестите и промоция на здравето“

Основна цел в дейността на отдела е опазване здравето на населението чрез промоция на здраве, профилактика на болестите и здравен контрол. През 2021 година част от информационните и образователни инициативи не са реализирани поради въведените противоепидемични мерки за намаляване и ограничаване на пандемията от COVID-19. Дейностите са в следните направления:

Анализи 

1. Анализ на състоянието на околната среда по компоненти за 2021 година.

2. Доклад за качеството на атмосферния въздух в град Плевен за 2020 година. 

3. Доклад за шумовото натоварване на град Плевен през 2021 година.
4. Анализ на резултатите от мониторинга и контрола на обекти, източници на електромагнитни полета, 2021 година.

5. Анализ и оценка на здравословното състояние на организираните детски и ученически колективи през 2020 година.

Проекти и програми 

1. Национална програма за профилактика и контрол на ХИВ/СПИН в РБългария.

2. Национална програма за превенция и контрол на туберкулозата в РБългария.

3. Дейности по околна среда и здраве.

4. Национална програма за превенция на хроничните незаразни болести.

4.1.Управление и координиране на дейностите по Програмата

4.1.1.Отчитане на тримесечие проведените от медицинските специалисти дейности по промоция на здраве.

4.2.Реализиране на дейности 

4.2.1.Повишаване нивото на информираност, обучение и включване на населението в дейности на програмата – публикуван на уебстраницата на инспекцията информационен материал с препоръки за здравословно хранене на гражданите по време на пандемията от COVID-19.
4.2.2.Изграждане на капацитет и умения за консултиране и подкрепа у медицински и немедицински персонал – проведени 67 консултации на педагози и медицински специалисти. 

4.2.3.От медицинските специалисти са реализирани следните дейности за намаляване факторите на риска:

· тютюнопушене – 32 здравно-образователни дейности;

· алкохол – 10 здравно-образователни дейности;

· хранене – 23 здравно-образователни дейности;

· физическа активност – 1 спортен празник. 

4.2.4. Регионален конкурс „ЗДРАВИ И СВОБОДНИ“

I.Обявяване на конкурс                  

През 2019 година РЗИ – Плевен обяви конкурс за идейни проекти за дейности по превенция на тютюнопушене, ранна употреба  и злоупотреба с алкохол, нездравословно хранене и ниска физическа активност в изпълнение на Национална програма за превенция на хроничните незаразни болести 2014-2020 година със следните условия:

1.Участници: ученици от V до XII клас /две категории V-VII и VIII-XII клас/ на училищата от област Плевен.

2.Етапи на конкурса:

•
представяне на проекта в срок до 22.11.2019 година съгласно посочения формуляр;

•
реализиране на проекта;

•
представяне отчет на проекта в срок до 24.04.2020 година съгласно посочения формуляр;

•
отчитане на проектите пред комисия на 28.04.2020 година;

•
обявяване на финалистите и награждаване на 30.04.2020 година. 

3.Награди:

•
за първо място – ваучер за еднодневна екскурзия до природна забележителност за всяка категория;

•
за второ и трето място – поощрителна награда за всяка категория.

В срок са представени представени проекти от 8 училища: 

•
МГ „ГЕО МИЛЕВ“ – град Плевен

•
СУ „ИВАН ВАЗОВ“ – град Плевен

•
ПГЗ „СТЕФАН ЦАНОВ“ – град Кнежа

•
СУ „СТОЯН ЗАИМОВ“ – град Плевен

•
ОУ „ХРИСТО БОТЕВ“ – село Божурица

•
ПГТ „ЦВЕТАН ЛАЗАРОВ“ – град Плевен

•
ОУ „ВАЛЕРИ ПЕТРОВ“ – град Плевен

•
ОУ „НЕОФИТ РИЛСКИ“ – село Обнова

III.Цели на проекта.

1.Създаване на условия за реализиране на ефективни дейности за намаляване разпространението на рисковите фактори за здравето на учениците:

•
 Обявяване на пореден регионален конкурс

•
 Задаване на изисквания към участниците

•
Създаване на общност от ученици и преподаватели за утвърждаване модели за водене на здравословен начин на живот в училището

•
 Привличане на родители и връстници 

•
 Състезателен характер

•
 Награден фонд

От създаването на отдел ПБПЗ до настоящия момент промотивната работа на експертите премина през различни етапи на работа с прицелните групи. Устави се, че при наличния човешки и финансов ресурс не може да се постигнат  очакваните от нас резултати. По тази причина се започна изграждане на мрежа от обучени медицински специалисти от здравните кабинети за използване на съвременните методи за работа за изграждане на нагласи за водене на здравословен начин на живот в съответната общност. На следващ етап се включиха дейности и методи за създаване на инициативи, чиито автори да са  учениците, а възрастните да подпомагат и подкрепят реализацията им. За около 10 годишен период  се реализираха много такива инициативи. Отчете се прогрес и удовлетворение от работата. С течение на годините, поради различни причини, се промениха условията на работа и сега този модел се използва във все по малко училища.

IV.Протичане на конкурса

1.Популяризиране на Регионален конкурс „Здрави и свободни“:

•
Обявяване на конкурса на уебсайта на инспекцията и изпращане на уведомителни писма до директорите на всички училища в област Плевен

•
Приемане на идейните проекти

•
Супервизия на проектите

•
Удължаване срока за изпълнение и отчетане на проектите, поради въведените мерки за ограничаване на пандемията от COVED-19

•
Приемане на отчети, запознаване с тях, обсъждане в комисия и оповестяване на резултатите

•
Награждаване на участниците, връчване на Удостоверение за класиране в Регионален конкурс „Здрави и свободни“ при спазване на действащите противоепидемични мерки.

2.Класация на проектите:

Категория V-VII клас 

•
Първо място – ваучер от 350,00 лева за еднодневна екскурзия – ОУ „ВАЛЕРИ ПЕТРОВ“ – град Плевен

•
Второ място – футболна топка – ОУ „ХРИСТО БОТЕВ“ – село Божурица

•
Трето място – баскетболна топка – МГ „ГЕО МИЛЕВ“ – град Плевен

Категория VIII-XII клас

•
Първо място – ваучер от 350,00 лева за еднодневна екскурзия – ПГТ „ЦВЕТАН ЛАЗАРОВ“ – град Плевен

•
Второ място – баскетболна и футболна топки – СУ „ИВАН ВАЗОВ“ – град Плевен

•
Трето място –  баскетболна топка – ПГЗ „СТЕФАН ЦАНОВ“ – град Кнежа

3.Изготвяне на презентация поместване на уебсайта на инспекцията.

4.Архив на проекта. 

5. Здравна стратегия за лица в неравностойно положение, принадлежащи към етнически малцинства и План за действие.

5.1. Взето е участие в заседание на Областен съвет по демографски и интеграционни въпроси и 2 работни срещи за изготвяне на Мониторингов доклад.
6.Национален план за действие за намаляване риска от облъчване от радон, 2018-2022 година.

6.1. 
През месец декември се извърши организационна дейност за провеждане през 2022 година на информационна кампания сред населението на област Плевен чрез информационни материали за уеб сайта на инспекцията.
7. Регионална програма за обучение на медицинските специалисти от здравните кабинети. 

Организиране и провеждане на масови дейности.

През изтеклата година не са провеждани масови прояви, поради въведените противоепидемични мерки.  Публикувани са информационни материали на уебсайта на инспекцията: 

1. Изготвени е информационен материал по повод отбелязването на 29 юни – Ден на река Дунав и е поместен на уеб сайта.

2. Информационен материал по повод отбелязването на Световния ден за борба с тютюнопушенето – 31 май; 

3. Преслист Брошура „Световен ден без остеопороза“

4. Световен ден за радон 

5. Презентация и отчет на Регионален конкурс „Здрави и свободни“

6. Дадени две интервюта за Общински медиен център – Плевен по повод финализиране на регионалния конкурс. 

Здравен контрол
През 2021 година са извършени 280 оценки на седмични разписания на учебните занятия, издадени са 59 предписания, съставен и връчен е 1 акт за административно нарушение и са извършени 3 инспекции в училищата по спазване на съгласуваните седмични програми.
Дейности, свързани с пандемията от COVID-19

1. Участие в техническите дейности по регистрация в COV.ID.

2. Участие в 102 проверки по спазване на Заповеди на МЗ за въвеждане на извънредни мерки за ограничаване случаите на COVID-19 в страната.

3. Седмично и месечно обобщение на проверките по Заповедите на МЗ.

4. Водене статистика за брой заболели, заболяемост, смъртност и леталитет от COVID-19 по дни, седмица и месец.

5. Проучване на положителни за COVID-19 /156/, издаване на предписания за карантиниране на положителните и техните контактни /261, 8 e-mail на други РЗИ/, проучване на граждани в края на карантината и отразяване на здравния статус в информационната система COV.ID.

6. Получаване от град София на ваксини срещу COVID-19.

7. Участие в контрол на пристигащи граждани на ГКПП Сомовит – Никопол – дадени 20 дежурства.
Дирекция „Лабораторни изследвания“ 
Основните задачи, стоящи пред дирекцията през отчетната 2021 г. се свеждат до следните дейности:

· Извършване на лабораторни изследвания с цел обективизиране дейността на РЗИ във връзка с мониторинга на продуктите и стоките на пазара, имащи отношение за здравето на населението;

· Извършване на мониторинг на факторите на жизнената среда;

· Осигуряване високо качество на извършваната лабораторна дейност чрез спазване и поддържане изискванията на Системата по качество, съгласно БДС EN ISO/IEС 17020 и БДС EN ISO/IEС 17025. 
Дирекция ЛИ е специализирана администрация в структурата на инспекцията. Дейността обхваща физикохимични, токсикологични и санитарно-микробиологични изследвания и измервания на: питейни води, бутилирани минерални и трапезни води, козметични продукти, биоциди, дезинфекционни препарати, храни,  смивове и отривки от работна среда, физични измервания на факторите на жизнената среда /микроклимат, осветление, шум, електромагнитни полета/.
В дирекцията са обособени две структури, които имат самостоятелно изградени Системи за управление на качеството и са обект на акредитация от ИА “БСА”:

· Лабораторен изпитвателен комплекс, който включва лабораториите за анализ на храни и води, козметични продукти, смивове и отривки, акредитиран съгласно  БДС EN ISO/IEС 17025:2006 - Сертификат рег. № 247ЛИ от 06.02.2018 г. със срок на валидност до 06.02.2022 г.

· Орган за контрол от вид А, в чийто обхват са включени измервания на физични фактори на работна среда /микроклимат, осветление и шум/, акредитиран съгласно  БДС EN ISO/IEС 17020:2012 -  Сертификат  № 185ОКА от 23.04.2018 г. със срок на валидност до 23.04.2022 г.

Организацията на дейността в Д ЛИ се извършва по процедури, регламентирани в Системи за управление на качество на двете структури. 
През изминалата година бе проведена оценка на място 05.10.2021г – 07.10.2021г от екип на ИА БСА за преакредитация на Лабораторен изпитвателен комплекс към дирекция „Лабораторни изследвания“ за съответствие с изискванията на БДС EN ISO/IEC 17025:2018  “Общи изисквания за компетентността на лаборатории за изпитване и калибриране”. 

Лабораторната дейност и всички документи от системата за управление на качеството на ЛИК бе оценена високо с положителна оценка. На проведената оценка бе проведено наблюдение и на заявено разширение на обхвата на лабораторните дейности на ЛИК. В обхват на акредитация е включено ново техническо средство – Течно хроматографска система с масселективен детектор /троен квадрупол/ – LC/MS/MS, както и методи за изпитване на питейни води за пестицидни остатъци. В обхват на акредитация са включени още 24 броя пестициди, които ще бъдат определяни в питейни води. Обхватът на акредитация е разширен и с нов метод за изпитване на питейна вода за определяне на магнезий, както и нови методи за изпитване на води от плувни басейни.
Дейността на акредитираният Орган за контрол от вид А при РЗИ Плевен е в съответствие с изискванията на  БДС EN ISO/IEС 17020:2012 „Оценяване на съответствието. Изисквания за дейността на различни видове органи, извършващи контрол“. 
          Подготвени и представени са в Изпълнителна агенция Българска служба за акредитация нови документи от системата за управление на качеството за преакредитация на акредитираният Орган за контрол от вид А. 
Разпределението на лабораторната работа между сътрудниците на дирекцията се извършва по начин позволяващ бърз и точен контрол във всички етапи на изследванията. 

За повишаване на своята квалификация и компетентност специалистите от Д „ЛИ“ са участвали в 4 външни обучения през 2021г за оценка на характеристиките на аналитичните методи за изпитване, нови методи за изпитване и за работа с нови технически средства. Проведени са  6 вътрешни обучения във връзка с работа с нови  технически средства, нови методи за изпитване, както и нови  документи от СУ на ЛИК и ОК А. Всички обучения се извършват съгласно предварително изготвена План – програма. 

През 2021г всички специалисти от дирекция „Лабораторни изследвания“ преминаха обучения проведени по Проект BG05SFOP001-2.019-0024 „Подобряване на специализираните знания и умения на служителите в Регионална здравна инспекция (РЗИ) – Плевен“.

През изминалата 2021г специалисти от Лабораторен изпитвателен комплекс към Д„ЛИ“ взеха участие в три изпитвания за пригодност, съгласно изискванията на БДС EN ISO/IEС 17025:2018 и процедура BAS QR 18 за политиката на ИА БСА относно междулабораторни сравнения и изпитвания за пригодност. Изпитванията за пригодност са организирани от оторизирани провайдъри  - LGC Standards Великобритания.
· Лаборатория „Води“ – код на пробата: AQUACHECK AQ 613 - матрица питейна вода; показатели – калций, магнезий, обща твърдост, натрий, хлориди, сулфати, флуориди, електропроводимост, фосфати.

· Лаборатория „Течна хроматография /LC/MS/MS /“ – код на пробата: AQUACHECK AQ 616  – матрица питейна вода; показател – фунгициди. 

· Лаборатория „Санитарна микробиология“ – код на пробата QWAS WT 306    – матрица минерална вода; показатели – Общ брой микроорганизми при 220С, общ брой микроорганизми при 370С, ешерихия коли, ентерококи, псеудомонас аеругиноза.

Резултатите от междулабораторните сравнения са отлични, което е атестация за качеството на извършваната лабораторна дейност на акредитирания Лабораторен изпитвателен комплекс към дирекция „Лабораторни изследвания“.

Техническите средства в дирекция ЛИ са в добро експлоатационно състояние. Всички средства за изпитване и измерване са проверени и калибрирани от органите на НЦМ, акредитирани лаборатории за калибриране или чрез вътрешно калибриране от специалисти на ЛИК по предварително изготвена план - програма.
РЗИ – Плевен е една от шестте инспекции в системата на МЗ, които са оборудвани със  съвременни и високотехнологични апарати: Система за високоефективна течна хроматография, Атомно – абсорбционен спектрометър, Система за газова хроматография, Масспектометър с индуктивно свързана плазма, Течно хроматографска система с масселективен детектор /троен квадрупол/ – LC/MS/MS. С тях се извършва мониторинг на безопасността на питейни води, козметични продукти и храни за съдържание на пестициди, микотоксини, тежки метали, нитрати и добавки, по методи в съответствие с изискванията на европейското и национално законодателство. На всички високотехнологични апарати специалистите на ЛИК извършват вътрешно калибриране за голям брой изследвани аналити и елементи, с което се постига голяма икономия на финансови средства. Валидирани и верифицирани са всички методи за изпитване на питейни води, храни и козметични продукти. 

От юли 2021г Дирекция “ЛИ“ разполага с нов апарат – Йон хроматографска система CIC-D300, в изпълнение на проект BG16M1OP002-1.011-0001 „Подобряване мониторинга на качеството на питейните води“. Проекта е съфинансиран от Европейския фонд за регионално развитие и Кохезионния фонд на Европейския съюз чрез Оперативна програма „Околна среда” 2014-2020 г. Проведено е обучение на главните експерти за работа с апарата, въвеждат се нови методи за изпитване на бромати, катиони и аниони в питейни води. След валидиране и верифициране на новите методи за изпитване, предстои включване на новото техническо средство и методите в обхвата на акредитираните лабораторни дейности на ЛИК.
Извършване на лабораторни изследвания и измервания, свързани с обективизиране дейността на здравния и противоепидемичен контрол в РЗИ:

Лабораториите на Д „ЛИ“ осигуряват пълно обезпечаване с лабораторни изследвания и измервания дейността на РЗИ във връзка с държавния контрол. 
· Извършване на мониторинг на факторите на жизнената среда – питейни води, води от плувни басейни, измервания на шум и нейонизиращи лъчения.
Изпълнението на плана на дирекция „ЛИ“ във връзка с обективизиране на дейността на здравния и противоепидемичен контрол е равномерно и в съответствие с разработените графици. През отчетната година са извършени изследвания на 811 броя проби с 15120 броя изследвания питейни води,  води от местни водоизточници, води от ведомствени водоизточници, води от плувни басейни и дезинфекционни препарати. В съответствие с указанията на МЗ бе изготвен план с подробни графици за извършване на пробонабиране и изпитване на проби питейни води в дирекция „ЛИ“ за изпълнение на мониторинговата програма за качеството на питейните води. Извършено е изпитване на 531 проби питейни води с 12652 изследвания за съответствие с Наредба №9/2001г за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели. 12480 от изследванията съответстват на максимално допустимите норми в Наредба№9/2001г, което е  98,6%. 

Съгласно указание на МЗ и плана на дирекцията са извършени физикохимични и микробиологични изследвания на 70 проби води от плувни басейни с 980 изследвания, 64 проби питейни води от местни водоизточници (битови чешми) с 576 изследвания, 52 проби биоциди и 52 проби разтвори за дезинфекция. 

РЗИ – Плевен изпълнява междуобластни функции по отношение на извършване на лабораторни анализи за целите на държавния здравен контрол за областите Видин, Враца, Ловеч и Монтана, съгласно указание на МЗ. Изготвени са и съгласувани план-графици с горепосочените РЗИ за пробонабирането и представянето на плануваните проби в РЗИ Плевен за целите на държавния здравен контрол по систематичен контрол и мониторинг на съответните инспекции. В Д ЛИ са извършени лабораторни изпитвания на 199 проби питейни води с 6739 изследвания, представени от РЗИ – Ловеч, Враца, Видин и Монтана по специфични показатели, съгласно изискванията на Наредба 9/МЗ: Високолетливи органични съединения, Полициклични ароматни въглеводороди, Бенз/а/пирен, Пестициди и Тежки метали. 

Във връзка с мониторингова програма за шумовото натоварване в гр. Плевен през 2021г са извършени 126 измервания на уличен шум в 21 пункта в гр. Плевен.

През 2021 г, по указание на МЗ, Д ЛИ извърши контрол на всички обекти, източници на нейонизиращи лъчения, които са разположени в близост до детски, учебни и лечебни заведения, които попадат или са разположени по границите на хигиенно-защитната зона, с цел установяване съответствието на нивата на електромагнитните полета с действащите норми и изисквания, както и измервания в околната среда на обекти, източници на нейонизиращи лъчения, разположени на територия с голяма концентрация на население и жилищни сгради (централна градска част и жилищни комплекси). В гр. Плевен обектите са 48 и измерванията са 652. Не са регистрирани отклонения от нормативните документи при измерванията на електромагнитни полета.

Извършени са 444 измервания на електромагнитни полета (ЕМП) и в градовете Монтана, Видин и Враца, съгласно указание на МЗ; гр. Монтана – 76 измервания, гр. Видин – 164 измервания, гр. Враца – 204 измервания.

· Извършване на лабораторни изследвания с цел обективизиране дейността на РЗИ във връзка с мониторинга на продуктите и стоките на пазара – бутилирани води и козметични продукти.
През 2021г, съгласно указание на МЗ и плана на Д“Лабораторни изследвания“ са извършени изпитвания на 15 проби/255 изследвания на бутилирани минерални води за съответствие с Наредбата за изискванията към бутилираните натурални минерални, изворни и трапезни води, предназначени за питейни цели. 

Изследвани са 58 проби бутилирани минерални, трапезни и изворни води с 883 изпитвания, представени от РЗИ – Ловеч, Враца, Видин и Монтана за съответствие с изискванията на Наредба за изискванията към бутилираните натурални минерални, изворни и трапезни води, предназначени за питейни цели и Наредба 9/МЗ за качеството на водата за питейно-битови нужди. 

През отчетната година, съгласно указание на МЗ и плана на Д “Лабораторни изследвания“ са извършени изпитвания на 40 проби козметични продукти /288 физикохимични и микробиологични изследвания. Мониторингът за съдържание на тежки метали в козметичните продукти, беше насочен към следните категории козметични продукти: козметични продукти, предназначени за гримиране, в т. ч. и на деца и продукти за грижа за кожата на лицето.
За съдържание на тежки метали – олово и кадмий са изследвани 31 проби козметични продукти, представени от РЗИ – Монтана, Враца, Видин и Ловеч. По микробиологични показатели са изследвани 12 проби козметични продукти представени от РЗИ Видин – 72 изследвания.

Дирекция “Лабораторни изследвания“ извършва изпитвания на продукти от акредитирания си обхват и по заявка на външни клиенти. Изследвани са общо 271 проби води, храни, смивове и отривки от работна среда с 1396 изследвания. 

При анализ на анкетните карти за обратна връзка с клиенти със задоволство се установи, че лабораторната дейност на дирекцията напълно удовлетворява изискванията на клиентите. 


Анализът на данните за работата на РЗИ – Плевен през 2021г., изнесени до тук в доклада показват, че по всички направления от дейността, плануваните показатели са изпълнени. Всичко това дава основание на ръководството на инспекцията да постави положителна оценка за извършеното през 2021г. 

Д-Р ИЛИЯН МИНЧЕВ

ДИРЕКТОР НА РЗИ – ПЛЕВЕН 


